

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC

CSA Reference / Référence CSA	Action	TA	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	Stage / Stade	Stage Date / Date du stade	Comment Date (Start) / Date de Commentaire (début)	Comment Date (Finish) / Date de Commentaire (fin)	ICS Code / Code ICS
5230	NS	2021/12/21	01	Information technology - OpenChain Specification	Technologies de l'information - OpenChain spécification	ISO/IEC 5230:2020,IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.020
13660	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - OFFICE EQUIPMENT - MEASUREMENT OF IMAGEQUALITY ATTRIBUTES FOR HARDCOPY OUTPUT - BINARY MONOCHROME TEXT AND GRAPHIC IMAGES	Technologie de l'information - Équipement de bureau - Mesure des attributs de qualité d'image pour la sortie papier - Texte monochrome binaire et images graphique	ISO/IEC 13660:2001 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.180, 37.100.10
13673	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - DOCUMENT PROCESSING AND RELATED COMMUNICATION - CONFORMANCE TESTING FOR STANDARD GENERALIZED MARKUP LANGUAGE (SGML) SYSTEMS	Technologies de l'information - Traitement de documents et communication associée - Tests de conformité pour les systèmes SGML (Standard Generalized Markup Language)	ISO/IEC 13673:2000 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.240.30
13857	NE	2021/09/25	02	Safety of machinery - Safety distances to prevent hazard zones being reached by upper and lower limbs	Sécurité des machines — Distances de sécurité	ISO 13857:19 ED 2	50	2021/05/26	2021/02/09	2021/04/10	13.110
13863	REA	2021/08/02	02	INFORMATION TECHNOLOGY - TELECOMMUNICATIONS AND INFORMATION EXCHANGE BETWEEN SYSTEMS - PRIVATE INTEGRATED SERVICES NETWORK- SPECIFICATION FUNCTIONAL MODEL AND INFORMATION FLOWS - PATH REPLACEMENT ADDITIONAL NETWORK FEATURE	Technologies de l'information - Télécommunications et échange d'informations entre systèmes - Réseau privé à intégration de services - Spécification, modèle fonctionnel et flux d'informations - Remplacement de chemin Fonctionnalité supplémentaire du réseau	ISO/IEC 13863:1998	10	2021/06/17			33.040.35
13961	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - SCALABLE COHERENT INTERFACE (SCI)	Technologie de l'information - Interface cohérente évolutive (SCI)	ISO/IEC 13961:2000 / IEEE STD 1596 1998	10	2021/06/17			35.160
14752	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - OPEN DISTRIBUTED PROCESSING - PROTOCOL SUPPORT FOR COMPUTATIONAL INTERACTIONS	Technologies de l'information - Traitement réparti ouvert - Prise en charge des protocoles pour les interactions informatiques	ISO/IEC 14752:2000 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.080
14780	AMT	2021/10/19	01	Solid biofuels — Sample preparation — Amendment 1	Biocombustibles solides — Préparation des échantillons	14780:2017 EDITION #1,AMD1	50	2021/05/26	2021/04/23	2021/05/23	27.190
14780	NS	2021/10/19	01	Solid biofuels — Sample preparation	Biocombustibles solides — Préparation des échantillons	14780:2017 EDITION #1	50	2021/04/06	2021/01/14	2021/03/15	27.190
14971	NE	2021/08/03	03	Medical devices — Application of risk management to medical devices	Dispositifs médicaux — Application de la gestion des risques aux dispositifs médicaux	ISO 14971:2019 (ED.3)	50	2021/06/28	2021/01/29	2021/03/30	03.100.01, 11.040
15205	REA	2021/08/02	01	SBUS - CHIP AND MODULE INTERCONNECT BUS	SBUS - Bus d'interconnexion puce et module	ISO/IEC 15205:2000 / IEEE STD 1496 1993 (1ST E)	10	2021/06/17			35.160
16513	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - GROUP MANAGEMENT PROTOCOL	Technologies de l'information - Protocole de gestion de groupe	ISO/IEC 16513:2005 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.100.70
18125	NS	2021/11/16	01	Solid biofuels – Determination of calorific value	Biocombustibles solides — Détermination du pouvoir calorifique	18125:2017 EDITION #1	60	2021/04/26	2021/01/14	2021/03/15	27.190
18847	NS	2021/10/19	01	Solid biofuels – Determination of particle density of pellets and briquettes	Biocombustibles solides — Détermination de la masse volumique unitaire des granulés et des briquettes	18847:2016 EDITION #1	60	2021/04/26	2021/01/14	2021/03/15	27.190
19501	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - OPEN DISTRIBUTED PROCESSING - UNIFIED MODELING LANGUAGE (UML) VERSION 1.4.2	Technologies de l'information - Traitement distribué ouvert - Langage de modélisation unifié (UML) Version 1.4.2	ISO/IEC 19501:2005 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.080
19502	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - META OBJECT FACILITY (MOF)	Technologie de l'information - Facilité de méta-objets (MOF)	ISO/IEC 19502:2005 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.080
19503	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - XML METADATA INTERCHANGE (XMI)	Technologie de l'information - Échange de métadonnées XML (XMI)	ISO/IEC 19503:2005 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.080
19743	NS	2021/10/19	01	Solid biofuels – Determination of content of heavy extraneous materials larger than 3,15 mm	Biocombustibles solides — Détermination de la teneur en matériaux lourds exogènes de dimension supérieure à 3,15 mm	19743: 2017 EDITION #1	60	2021/04/26	2021/01/14	2021/03/15	27.190, 75.160.40
20023	NS	2021/10/19	01	Solid biofuels – Safety of solid biofuel pellets — Safe handling and storage of wood pellets in residential and other small-scale applications	Biocombustibles solides — Sécurité des granulés de biocombustible solide — Manutention et stockage en toute sécurité des granulés de bois dans des applications résidentielles et autres applications à petite échelle	20023:2018 EDITION #1	60	2021/04/26	2021/01/14	2021/03/15	27.190
20024	NS	2021/11/16	01	Solid biofuels – Safe handling and storage of solid biofuel pellets in commercial and industrial applications	Biocombustibles solides — Manutention et stockage en toute sécurité des granulés de biocombustibles solides dans des applications commerciales et industrielles	20024:2020 EDITION #1	60	2021/04/26	2021/01/14	2021/03/15	27.190
20924	NE	2021/12/21	02	Internet of Things (IoT) - Vocabulary	Internet des objets (IoT) - Vocabulaire	ISO/IEC 20924:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.020
21945	NS	2021/10/19	01	Solid biofuels – Simplified sampling method for small scale applications	Biocombustibles solides — Méthode d'échantillonnage simplifiée pour les applications à petite échelle	ISO 21945:2020 EDITION #1	60	2021/04/26	2021/01/14	2021/03/15	27.190
24704	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - CUSTOMER PREMISES CABLING FOR WIRELESS ACCESS POINTS	Technologies de l'information - Câblage générique pour les locaux des clients - Insertion d'alimentation DTE à mi-portée	ISO/IEC 24704:2004 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.200
24718	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - PROGRAMMING LANGUAGES - GUIDE FOR THE USE OF THE ADA RAVENSCAR PROFILE IN HIGH INTEGRITY SYSTEMS	Technologies de l'information - Langages de programmation - Guide d'utilisation du profil Ada Ravenscar dans les systèmes à haute intégrité	ISO/IEC TR 24718:2005 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.060
24728	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - AUTOMATIC IDENTIFICATION AND DATA CAPTURE TECHNIQUES - MICROPDF417 BAR CODE SYMBOLOGY SPECIFICATION	Technologies de l'information - Techniques d'identification automatique et de capture de données - Spécification de la symbologie du code à barres MicroPDF417	ISO/IEC 24728:2006 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.040

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC

CSA Reference / Référence CSA	Action	TA	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	Stage / Stade	Stage Date / Date du stade	Comment Date (Start) / Date de Commentaire (début)	Comment Date (Finish) / Date de Commentaire (fin)	ICS Code / Code ICS
24746	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - GENERIC CABLING FOR CUSTOMER PREMISES - MID-SPAN DTE POWE INSERTION	Technologies de l'information - Câblage générique pour les locaux des clients - Insertion d'alimentation DTE à mi-portée	ISO/IEC TR 24746:2005 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.200
24971	NS	2021/08/03	01	Medical devices — Guidance on the application of ISO 14971	Dispositifs médicaux — Recommandations relatives à l'application de l'ISO 14971	ISO/TR 24971:2020 (ED. 2)	50	2021/06/28	2021/01/29	2021/03/30	11.040.01
25025	NS	2021/12/21	01	Information technology - Systems and software Quality Requirements and Evaluation (SQuaRE) - Measurement of IT service quality	Technologies de l'information - Exigences de qualité et évaluation des systèmes et du logiciel (SQuaRE) - Mesure de la qualité du service informatique	ISO/IEC TS 25025:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.080
26580	NS	2021/12/21	01	Software and systems engineering - Methods and tools for the feature-based approach to software and systems product line engineering	Ingénierie du logiciel et des systèmes - Méthodes et outils our l'approche basée sur les caractéristiques dans l'ingénierie de lignes de produits logiciels et systèmes	ISO/IEC 26580:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.080
27110	NS	2021/12/21	01	Information technology, cybersecurity and privacy protection - Cybersecurity framework development guidelines	Sécurité de l'information, cybersécurité et protection de la vie privée - Lignes directrices relatives à l'élaboration d'un cadre en matière de cybersécurité	ISO/IEC TS 27110:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.030
27570	NS	2021/12/21	01	Privacy protection - Privacy guidelines for smart cities	Protection de la vie privée - Directives de confidentialité pour les villes intelligentes	ISO/IEC TS 27570:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.030
33017	NS	2021/12/21	01	Information technology - Process assessment - Framework for assessor training	Technologies de l'information - Évaluation des processus -Cadre pour la formation des évaluateurs	ISO/IEC TR 33017:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.080
33061	NS	2021/12/21	01	Information technology - Process assessment - Process assessment model for software life cycle processes	Technologies de l'information - Évaluation des processus - Modèle d'évaluation des processus pour les processus du cycle de vie des logiciels	ISO/IEC TS 33061:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.080
10118-1A	PMT	2021/12/21	03	Amendment 1 - Information technology - Security techniques - Hash-functions - Part 1: General - Padding methods for sponge functions	Amendment 1 - Technologies de l'information - Techniques de sécurité - Fonctions de hachage - Partie 1: Généralités	ISO/IEC 10118-1:2016/AMD1:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.030
10967-2	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - LANGUAGE INDEPENDENT ARITHMETIC - PART 2: ELEMENTARY NUMERICAL FUNCTIONS	Informatique - Arithmétique indépendante de la langue. Partie 2 : Fonctions numériques élémentaires	ISO/IEC 10967-2:2001	10	2021/06/17			35.060
11518-10	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - HIGH-PERFORMANCE PARALLEL INTERFACE - PART 10: 6400 MBIT/S PHYSICAL LAYER (HIPPI-6400-PH)	Technologies de l'information - Interface parallèle hautes performances Partie 10 : Couche physique 6 400 Mbit/s (HIPPI-6400-PH)	ISO/IEC 11518-10:2001 (1ST EDITON)	10	2021/06/17			35.200
11581-1	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - USER SYSTEM INTERFACES AND SYMBOLS - ICON SYMBOLS AND FUNCTIONS - PART 1: ICONS - GENERAL	Informatique. Interfaces et symboles du système utilisateur. Symboles et fonctions des icônes. Partie 1 : Icônes - Général	ISO/IEC 11581-1:2000	10	2021/06/17			35.240.20
11581-2	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - USER SYSTEM INTERFACES AND SYMBOLS - ICON SYMBOLS AND FUNCTIONS - PART 2: OBJECT ICONS	Technologies de l'information - Interfaces et symboles du système utilisateur - Symboles et fonctions des icônes - Partie 2 : Icônes d'objets	ISO/IEC 11581-2:2000 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.240.20
11581-3	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - USER SYSTEM INTERFACES AND SYMBOLS - ICON SYMBOLS AND FUNCTIONS - PART 3: POINTER ICONS	Technologies de l'information - Interfaces et symboles du système utilisateur - Symboles et fonctions des icônes - Partie 3 : Icônes de pointeur	ISO/IEC 11581-3:2000 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.240.20
11770-4B	PMT	2021/12/21	02	Amendment 2 - Information technology - Security techniques - Key management - Part 4: Mechanisms based on weak secrets - Leakage-resilient password-authenticated key agreement with additional stored secrets	Amendement 2 - Technologies de l'information - Techniques de sécurité - Gestion des clés - Partie 4: Mécanismes basés sur des secrets faibles - Accord de clé authentifiée par mot de passe résilient aux fuites avec des secrets stockés supplémentaires	ISO/IEC 11770-4:2017/AMD2:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.030
11801-3A	PMT	2021/12/21	01	Amendment 1 - Information technology - Generic cabling for customer premises - Part 3: Industrial premises	Amendement 1 - Technologies de l'information - Câblage générique pour locaux clients - Partie 3 : Locaux industriels	ISO/IEC 11801-3:2017/AMD1:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.200

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC

CSA Reference / Référence CSA	Action	TA	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	Stage / Stade	Stage Date / Date du stade	Comment Date (Start) / Date de Commentaire (début)	Comment Date (Finish) / Date de Commentaire (fin)	ICS Code / Code ICS
11801-9903	NS	2021/12/21	01	Information technology - Generic cabling for customer premises - Part 9903: Matrix modelling of channels and links	Technologies de l'information - Câblage générique des locaux clients - Partie 9903 : Modélisation matricielle des canaux et liens	ISO/IEC TS 11801-9903:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.200
13211-2	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - PROGRAMMING LANGUAGES - PROLOG - PART 2:MODULES	Technologies de l'information - Langages de programmation - Prolog - Partie 2 : Modules	ISO/IEC 13211-2:2000 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.060
13818-7	REA	2021/08/02	04	INFORMATION TECHNOLOGY - GENERIC CODING OF MOVING PICTURES AND ASSOCIATED AUDIO INFORMATION - PART 7: ADVANCED AUDIO CODING (AAC)	Technologies de l'information - Codage générique des images animées et des informations audio associées - Partie 7 : Codage audio avancé (AAC)	ISO/IEC 13818-7:2006 (4TH EDITION)	10	2021/06/17			35.040
14165-114	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - FIBRE CHANNEL - PART 114: 100 MB/S BALANCED COPPER PHYSICAL INTERFACE (FC-100-DP-EL-S)	Technologies de l'information - Fibre Channel - Partie 114 : Interface physique en cuivre équilibrée 100 Mo/s (FC-100-DP-EL-S)	ISO/IEC 14165-114:2005 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.200
14165-115	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - FIBRE CHANNEL - PART 115: PHYSICAL INTERFACES (FC-PI)	Technologies de l'information - Fibre Channel - Partie 115 : Interfaces physiques (FC-PI)	ISO/IEC 14165-115:2006 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.200
14165-116	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - FIBRE CHANNEL - PART 116: 10 GIGABIT (10GFC)	Technologies de l'information - Fibre Channel - Partie 116 : 10 Gigabit Fibre Channel (10GFC)	ISO/IEC 14165-116:2005 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.200
14165-122	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - FIBRE CHANNEL - PART 122: ARBITRATED LOOP-2 (FC-AL-2)	Technologies de l'information - Fibre Channel - Partie 122 : Boucle arbitrée-2 (FC-AL)	ISO/IEC 14165-122:2005 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.200
14165-131	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - FIBRE CHANNEL - PART 131: SWITCH FABRIC REQUIREMENTS (FC-SW)	Technologies de l'information - Fibre Channel - Partie 131 : Configuration requise pour la matrice de commutation (FC-SW)	ISO/IEC 14165-131:2000 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.200
14165-141	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - FIBRE CHANNEL - PART 141: FABRIC GENERIC REQUIREMENTS	Technologies de l'information - Fibre Channel - Partie 141 : Exigences génériques de la structure (FC-FG)	ISO/IEC 14165-141:2001 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.200
14165-222	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - FIBRE CHANNEL - PART 222: SINGLE-BYTE COMMAND SETS-2 MAPPING PROTOCOL (FC-SB-2)	Technologies de l'information - Fibre Channel - Partie 222 : Protocole de mappage des jeux de commandes à un octet-2 (FC-SB-2)	ISO/IEC 14165-222:2005 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.200
14165-241	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - FIBRE CHANNEL - PART 241: BACKBONE 2 (FC-BB-2)	Technologies de l'information - Fibre Channel - Partie 241 : Backbone 2 (FC-BB-2)	ISO/IEC 14165-241:2005 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.200
14495-1	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - LOSSLESS AND NEAR-LOSSLESS COMPRESSION OF CONTINUOUS-TONE STILL IMAGES: BASELINE	Technologies de l'information - Compression sans perte et quasi sans perte d'images fixes à modèle continu: Principes	ISO/IEC 14495-1:1999 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.040
14496-4	REA	2021/08/02	02	Information technology - Coding of audio-visual objects - Part 4: Conformance testing	Technologies de l'information - Codage des objets audiovisuels - Partie 4 : Tests de conformité	ISO/IEC 14496-4:2004 + 14496-4A & TC 1 TO 1449	10	2021/06/17			35.040
14496-6	REA	2021/08/02	02	INFORMATION TECHNOLOGY - CODING OF AUDIO-VISUAL OBJECTS - PART 6: DELIVERY MULTIMEDIA INTEGRATION FRAMEWORK (DMIF)	Technologies de l'information - Codage d'objets audiovisuels - Partie 6 : Delivery Multimedia Integration Framework (DMIF)	ISO/IEC 14496-6:2000	10	2021/06/17			35.040
14515-1	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - PORTABLE OPERATING SYSTEM INTERFACE (POSIX) - TEST METHODS FOR MEASURING CONFORMANCE TO POSIX - PART 1: SYSTEM INTERFACES	Technologies de l'information - Interface de système d'exploitation portable (POSIX) - Méthodes de test pour mesurer la conformité à POSIX - Partie 1 : Interfaces système	ISO/IEC 14515-1:2000 / IEEE STD. 2003.1 1992 (	10	2021/06/17			35.060
14598-6	REA	2021/08/02	01	SOFTWARE ENGINEERING - PRODUCT EVALUATION - PART 6: DOCUMENTATION OF EVALUATION MODULES	Génie logiciel - Évaluation de produit - Partie 6 : Documentation des modules d'évaluation	ISO/IEC 14598-6:2001	10	2021/06/17			35.080
14763-4	NE	2021/12/21	02	Information technology - Implementation and operation of customer premises cabling - Part 4: Measurement of end-to-end (E2E) links, modular plug terminated links (MPTLs) and direct attach cabling	Technologies de l'information - Mise en œuvre et exploitation du câblage des locaux du client - Partie 4 : Mesure des liaisons de bout en bout (E2E), des liaisons modulaires à terminaison par fiche (MPTL) et du câblage à connexion directe	ISO/IEC 14763-4:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.200
14776-222	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - SMALL COMPUTER SYSTEM INTERFACE (SCSI) - PART 222: FIBRE CHANNEL PROTOCOL FOR SCSI SECOND VERSION (FCP-2)	Technologies de l'information - Small Computer System Interface (SCSI) - Partie 222 : Protocole Fibre Channel pour SCSI, deuxième version (FCP-2)	ISO/IEC 14776-222:2005 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.200
14776-232	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - SMALL COMPUTER SYSTEM INTERFACE (SCSI) - PART 232: SERIAL BUS PROTOCOL-2 (SBP-2)	Technologies de l'information - Small Computer System Interface (SCSI) - Partie 232 : Protocole de bus série 2 (SBP-2)	ISO/IEC 14776-232:2001 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.200
14776-341	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - SMALL COMPUTER SYSTEM INTERFACE-3 (SCSI-3) - PART 341: CONTROLLER COMMANDS (SCC)	Technologies de l'information - Small Computer System Interface-3 (SCSI-3) - Partie 341 : Commandes du contrôleur (SCC)	ISO/IEC 14776-341:2000 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.200
14776-342	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - SMALL COMPUTER SYSTEM INTERFACE (SCSI) - PART 342: CONTROLLER COMMANDS-2 (SCC-2)	Technologie de l'information - Interface de petit système informatique - Partie 342 : Commandes de contrôleur-2 (SCC-2)	ISO/IEC 14776-342:2000 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.200
14776-381	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - SMALL COMPUTER SYSTEM INTERFACE (SCSI) - PART 381: OPTICAL MEMORY CARD DEVICE COMMANDS (OMC)	Technologies de l'information - Small Computer System Interface (SCSI) - Partie 381 : Commandes de périphérique de carte mémoire optique (OMC)	ISO/IEC 14776-381:2000 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.200
14776-452	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - SMALL COMPUTER SYSTEM INTERFACE (SCSI) - PART 452: SCSI PRIMARY COMMANDS - 2 (SPC-2)	Technologie de l'information - Small Computer System Interface (SCSI) - Partie 452 : Commandes primaires-2 (SPC-2)	ISO/IEC 14776-452:2005 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.200
1539-2	REA	2021/08/02	02	INFORMATION TECHNOLOGY - PROGRAMMING LANGUAGES - FORTRAN - PART 2: VARYING LENGTH CHARACTER STRINGS	Technologies de l'information - Langages de programmation - Fortran - Partie 2 : Chaînes de caractères de longueur variable	ISO/IEC 1539-2:2000 (2ND EDITION)	10	2021/06/17			35.060
15476-3	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - CDIF SEMANTIC METAMODEL - PART 3: DATA DEFINITIONS	Technologies de l'information - Métamodèle sémantique du CDIF - Partie 3 : Définitions des données	ISO/IEC 15476-3:2006 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.080

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC

CSA Reference / Référence CSA	Action	TA	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	Stage / Stade	Stage Date / Date du stade	Comment Date (Start) / Date de Commentaire (début)	Comment Date (Finish) / Date de Commentaire (fin)	ICS Code / Code ICS
15476-4	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - CDIF SEMANTIC METAMODEL - PART 4: DATA MODELS	Technologies de l'information - Métamodèle sémantique du CDIF - Partie 4 : Modèles de données	ISO/IEC 15476-4:2005 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.080
15476-6	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - CDIF SEMANTIC METAMODEL - PART 6: STATE/EVENT MODELS	Technologies de l'information - Métamodèle sémantique du CDIF - Partie 6 : Modèles d'état/d'événement	ISO/IEC 15476-6:2006 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.080
18033-2	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - SECURITY TECHNIQUES - ENCRYPTION ALGORITHMS - PART 2: ASYMMETRIC CIPHERS	Technologies de l'information - Techniques de sécurité - Algorithmes de chiffrement - Partie 2 : Chiffres asymétriques	ISO/IEC 18033-2:2006 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.030
18598A	PMT	2021/12/21	01	Amendment 1 - Information technology - Automated infrastructure management (AIM) systems - Requirements, data exchange and applications	Amendement 1 - Technologies de l'information - Systèmes automatisés de gestion de l'infrastructure (AIM) - Exigences, échange de données et applications	ISO/IEC 18598:2016/AMD1:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.200
19757-4	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - DOCUMENT SCHEMA DEFINITION LANGUAGES (DSDL) - PART 4: NAMESPACE-BASED VALIDATION DISPATCHING LANGUAGE (NVDL)	Technologies de l'information - Langages de définition de schéma de document (DSDL) - Partie 4 : Langage de répartition de validation basé sur l'espace de noms (NVDL)	ISO/IEC 19757-4:2006 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.240.30
20008-2	NS	2021/12/21	01	Information technology -- Security techniques -- Anonymous digital signatures -- Part 2: Mechanisms using a group public key	Technologies de l'information - Techniques de sécurité - Signatures numériques anonymes - Partie 2: Mécanismes utilisant une clé publique de groupe	ISO/IEC 20008-2:2013, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.040
20008-2A	PMT	2021/12/21	01	Amendment 1 - Information technology - Security techniques - Anonymous digital signatures - Part 2: Mechanisms using a group public key	Amendement 1 - Technologies de l'information - Techniques de sécurité - Signatures numériques anonymes - Partie 2 : Mécanismes utilisant une clé publique de groupe	ISO/IEC 20008-2:2013/AMD1:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.200
20943-3	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - PROCEDURES FOR ACHIEVING METADATA REGISTRY CONTENT CONSISTENCY - PART 3: VALUE DOMAINS	Technologies de l'information - Procédures pour atteindre la cohérence du contenu du registre de métadonnées - Partie 3 : Domaines de valeur	ISO/IEC 20943-3:2004 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.040
21000-2	REA	2021/08/02	02	INFORMATION TECHNOLOGY - MULTIMEDIA FRAMEWORK (MPEG-21) - PART 2: DIGITAL ITEM DECLARATION	Technologies de l'information - Cadre multimédia (MPEG-21) - Partie 2 : Déclaration d'objet numérique	ISO/IEC 21000-2:2005 (2ND EDITION)	10	2021/06/17			35.040
23264-1	NS	2021/12/21	01	Information security - Redaction of authentic data - Part 1: General	Sécurité de l'information - Rédaction de données authentifiées - Partie 1: Généralités	ISO/IEC 23264-1:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.030
24775-1	NS	2021/12/21	01	Information technology - Storage management - Part 1: Overview	Technologies de l'information - Gestion du stockage - Partie 1 : Présentation	ISO/IEC 24775-1:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.200
24775-2	NS	2021/12/21	01	Information technology - Storage management - Part 2: Common architecture	Technologies de l'information - Gestion du stockage - Partie 2 : Architecture commune	ISO/IEC 24775-2:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.200
24775-3	NS	2021/12/21	01	Information technology - Storage management - Part 3: Common profiles	Technologies de l'information - Gestion du stockage - Partie 3 : Profils communs	ISO/IEC 24775-3:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.200
24775-4	NS	2021/12/21	01	Information technology - Storage management - Part 4: Block Devices	Technologies de l'information - Gestion du stockage - Partie 4 : Bloquer les appareils	ISO/IEC 24775-4:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.200
24775-5	NS	2021/12/21	01	Information technology - Storage management - Part 5: File Systems	Technologies de l'information - Gestion du stockage - Partie 5 : Systèmes de fichiers	ISO/IEC 24775-5:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.200
24775-6	NS	2021/12/21	01	Information technology - Storage management - Part 6: Fabric	Technologies de l'information - Gestion du stockage - Partie 6 : Fabric	ISO/IEC 24775-6:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.200
24775-7	NS	2021/12/21	01	Information technology - Storage management - Part 7: Host Elements	Technologies de l'information - Gestion du stockage - Partie 7 : Éléments hôtes	ISO/IEC 24775-7:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.200
24775-8	NS	2021/12/21	01	Information technology - Storage management - Part 8: Media Libraries	Technologies de l'information - Gestion du stockage - Partie 8 : Médiathèques	ISO/IEC 24775-8:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.200
24824-4	NS	2021/12/21	01	Information technology - Generic applications of ASN.1 - Part 4: Cryptographic message syntax	Technologies de l'information - Applications génériques de l'ASN.1 - Partie 4 : Syntaxe des messages cryptographiques	ISO/IEC 24824-4:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.100.60
27050-4	NS	2021/12/21	01	Information technology - Electronic discovery - Part 4: Technical readiness	Technologies de l'information — Découverte électronique — Partie 4: Préparation technique	ISO/IEC 27050-4:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.030

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC

CSA Reference / Référence CSA	Action	TA	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	Stage / Stade	Stage Date / Date du stade	Comment Date (Start) / Date de Commentaire (début)	Comment Date (Finish) / Date de Commentaire (fin)	ICS Code / Code ICS
29110-4-2	NS	2021/12/21	01	Systems and software engineering - Lifecycle profiles for Very Small Entities (VSEs) - Part 4-2: Software engineering: Profile specifications: Organizational management profile group	Ingénierie des systèmes et du logiciel - Profils de cycle de vie des Très Petites Entités (TPE) - Partie 4-2 : Génie logiciel : Spécifications des profils : Groupe de profils de gestion organisationnelle	ISO/IEC 29110-4-2:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.080
30145-2	NS	2021/12/21	01	Information technology - Smart City ICT reference framework - Part 2: Smart city knowledge management framework	Technologies de l'information - Référentiel Smart City ICT - Partie 2 : Cadre de gestion des connaissances sur les villes intelligentes	ISO/IEC 30145-2:2020, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	13020.20, 35.240.99
39794-6	NS	2021/12/21	01	Information technology - Extensible biometric data interchange formats - Part 6: Iris image data	Technologies de l'information - Formats d'échange de données biométriques extensibles - Partie 6: Données d'image de l'iris	ISO/IEC 39794-6:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.240.15
62366-1	PMT	2021/08/03	01	Medical devices – Part 1: Application of usability engineering to medical devices	Dispositifs médicaux –Partie 1: Application de l'ingénierie de l'aptitude à l'utilisation aux dispositifs médicaux	IEC 62366-1:2015 (ED 1) + AMD1:2020 (ED 1) CSV	50	2021/06/28	2021/01/29	2021/02/28	11.040
7501-2	REA	2021/08/02	02	IDENTIFICATION CARDS - MACHINE READABLE TRAVEL DOCUMENTS - PART 2: MACHINE READABLE VISA	Cartes d'identité - Documents de voyage lisibles à la machine - Partie 2 : Visa lisible à la machine	ISO/IEC 7501-2:1997	10	2021/06/17			35.240.15
7501-3	REA	2021/08/02	02	IDENTIFICATION CARDS - MACHINE READABLE TRAVEL DOCUMENTS - PART 3: MACHINE READABLE OFFICIAL TRAVEL DOCUMENTS	Cartes d'identité - Documents de voyage lisibles à la machine - Partie 3 : Documents de voyage officiels lisibles à la machine	ISO/IEC 7501-3:2005 (2ND EDITION)	10	2021/06/17			35.240.15
7816-12	REA	2021/08/02	01	IDENTIFICATION CARDS - INTEGRATED CIRCUIT CARDS - PART 12: CARDS WITH CONTACTS - USB ELECTRICAL INTERFACE AND OPERATING PROCEDURES	Cartes d'identification - Cartes à circuits intégrés - Partie 12 : Cartes avec contacts - Interface électrique USB et procédures de fonctionnement	ISO/IEC 7816-12:2005 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.240.15
8637-1	NS	2021/08/03	01	Extracorporeal systems for blood purification — Part 1: Haemodialysers, haemodiafilters, haemofilters and haemoconcentrators	Systèmes extracorporels pour la purification du sang — Partie 1: Hémodialyseurs, hémodiafiltres, hémofiltres et hémococoncentrateurs	ISO 8637-1:2017	50	2021/06/28	2021/01/29	2021/03/30	11.040.40
8637-2	NS	2021/08/03	01	Extracorporeal systems for blood purification — Part 2: Extracorporeal blood circuit for haemodialysers, haemodiafilters and haemofilters	Systèmes extracorporels pour la purification du sang — Partie 2: Circuit sanguin extracorporel pour les hémodialyseurs, les hémodiafiltres et les hémofiltres	ISO 8637-2:2018	50	2021/06/28	2021/01/29	2021/03/30	11.040.40
8802-3	NE	2021/12/21	02	Telecommunications and exchange between information technology systems - Requirements for local and metropolitan area networks - Part 3: Standard for Ethernet	Télécommunications et échange entre systèmes informatiques - Exigences pour les réseaux locaux et métropolitains - Partie 3: Norme pour Ethernet	ISO/IEC/IEEE 8802-3:2021, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.110
8859-16	REA	2021/08/02	01	INFORMATION TECHNOLOGY - 8-BIT SINGLE-BYTE CODED GRAPHIC CHARACTER SETS - PART 16: LATIN ALPHABET NO. 10	Technologies de l'information - Jeux de caractères graphiques codés sur un seul octet - Partie 16: Alphabet latin no. 10	ISO/IEC 8859-16:2001 (1ST EDITION)	10	2021/06/17			35.040.10
9797-3	NS	2021/12/21	01	Information technology -- Security techniques -- Message Authentication Codes (MACs) -- Part 3: Mechanisms using a universal hash-function	Technologies de l'information - Techniques de sécurité - Codes d'authentification de message (MAC) - Partie 3: Mécanismes utilisant une fonction de hachage universelle	ISO/IEC 9797-3:2011, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.040
9797-3A	PMT	2021/12/21	01	Amendment 1 - Information technology - Security techniques - Message Authentication Codes (MACs) - Part 3: Mechanisms using a universal hash-function	Amendement 1 - Technologies de l'information - Câblage générique pour locaux clients - Partie 3 : Locaux industriels	ISO/IEC 9797-3:2011/AMD1:2020, IDT	40	2021/07/06	2021/07/08	2021/09/06	35.030
9798-4	REA	2021/08/02	02	INFORMATION TECHNOLOGY - SECURITY TECHNIQUES - ENTITY AUTHENTICATION - PART 4: MECHANISMS USING A CRYPTOGRAPHIC CHECK FUNCTION	Technologies de l'information - Techniques de sécurité - Authentification d'entité - Partie 4 : Mécanismes utilisant une fonction de vérification cryptographique	ISO/IEC 9798-4:1999 (2ND EDITION)	10	2021/06/17			35.040
A440.2/A440.3	NE	2022/10/01	08	Fenestration energy performance/User Guide to CSA A440.2:19, Fenestration energy performance	Rendement énergétique des systèmes de fenêtrage/Guide d'utilisation de CSA A440.2:19, Rendement énergétique des systèmes de fenêtrage		30	2021/05/07			91.060.50
B109.1	NS	2021/09/20	01	Compressed natural gas for vehicles installation code	Code d'installation du gaz naturel comprimé pour les véhicules		50	2021/07/06	2020/12/17	2021/02/15	75.060, 43.060.40
B109.2	NS	2021/09/20	01	Liquidified Natural gas for vehicles installation code	Code d'installation du gaz naturel liquéfié pour les véhicules		50	2021/07/06	2020/12/18	2021/02/16	75.060, 43.060.40

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC

CSA Reference / Référence CSA	Action	TA	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	Stage / Stade	Stage Date / Date du stade	Comment Date (Start) / Date de Commentaire (début)	Comment Date (Finish) / Date de Commentaire (fin)	ICS Code / Code ICS
B125.14	NE	2022/09/02	02	Manually operated valves for use in plumbing systems			40	2021/05/05	2021/03/01	2021/04/30	91.140.70
B125.5	NE	2022/05/31	02	Flexible water connectors with excess flow shut-off devices			30	2021/03/26			91.140.60
B125.6	NE	2022/09/02	03	Flexible water connectors			40	2021/03/01	2021/03/01	2021/04/30	91.140.60
B127.3	AMT	2022/03/02	01	Fibrocement drain, waste, and vent pipe and pipe fittings			40	2021/06/04	2021/06/09	2021/07/09	91.140.80
B137 SERIES	NE	2023/04/14	08	Thermoplastic pressure piping compendium			30	2019/03/26			23.040.20, 91.140.60
B137.3	AMT	2022/03/01	13	Rigid polyvinylchloride (PVC) pipe and fittings for pressure applications			40	2021/06/16	2021/06/17	2021/07/17	23.040.20, 91.140.60
B137.6	AMT	2022/03/01	10	Chlorinated polyvinylchloride (CPVC) pipe, tubing, and fittings for hot- and cold-water distribution systems			40	2021/06/16	2021/06/17	2021/07/17	23.040.20, 91.140.60
B139 SERIES	NE	2024/01/05	11	Installation code for oil-burning equipment	Code d'installation des appareils de combustion au mazout		30	2019/10/08			27.060.10, 97.100.40
B140.0	NE	2023/02/28	04	Oil-Burning Equipment: General Requirements	APPAREILS DE COMBUSTION AU MAZOUT : EXIGENCES GÉNÉRALES		50	2019/01/29	2018/08/27	2018/10/26	27.060.10
B140.1	NE	2022/06/07	02	Atomizing and vaporizing-type oil burners			30	2019/07/16			27.060.10
B140.12	NE	2023/02/15	05	Oil-Burning Equipment: Service Water Heaters for Domestic Hot Water, Space Heating, and Swimming Pools	APPAREILS DE COMBUSTION AU MAZOUT : CHAUFFE-EAU POUR USAGE D'HABITATION, POUR LE CHAUFFAGE DES LOCAUX ET POUR LE CHAUFFAGE DES PISCINES		30	2021/02/03			91.140.65
B140.4	NE	2022/06/02	04	Oil-fired warm air furnaces	Generateurs d'air chaud alimentaires au mazout		30	2020/02/24			91.140.10, 27.060.10
B140.7	NE	2022/06/02	03	Oil-burning equipment: Steam and hot-water boilers	APPAREILS DE COMBUSTION AU MAZOUT : CHAUDIÈRES À VAPEUR ET À EAUCHAUDE		30	2020/08/31			27.060.30
B149.1	NE	2025/02/21	17	Natural gas and propane installation code	Code d'installation du gaz naturel et du propane		30	2020/06/17			75.060
B149.2	NE	2025/02/21	13	Propane storage and handling code	Code sur le stockage et la manipulation du propane		30	2020/06/17			75.160.30
B149.3	NE	2025/02/21	07	Code for the field approval of fuel-burning appliances and equipment	Code d'approbation sur place des appareils à combustible et appareillages		30	2020/06/17			97.100.20, 91.140.40
B149.5	NE	2025/02/09	07	Installation code for propane fuel systems and containers on motor vehicles	Code d'installation des récipients et des systèmes d'alimentation en propane sur les véhicules routier		10	2020/03/11			75.160.30
B149.6	NE	2025/02/21	03	Code for Digester Gas, Landfill Gas, and Biogas Generation and Utilization	Code sur la production et l'utilisation des gaz de digestion, des gaz d'enfouissement et des biogaz		30	2020/06/11			13.030.40
B1800	AMT	2022/03/01	07	Thermoplastic nonpressure piping compendium			40	2021/06/16	2021/06/17	2021/07/17	23.040.45
B1800	NE	2024/04/01	08	Thermoplastic nonpressure piping compendium			30	2020/06/09			23.040.45
B306	NE	2023/02/14	02	Portable Engine Fueling System for Marine Use	Système d'alimentation de moteur portable pour une utilisation marine		10	2021/02/15			47.080, 55.140
B376	NE	2022/02/28	02	Portable Containers for Gasoline and Performance Testing Of Solid-Fuel-Burning Heating Appliances	RESERVOIRS PORTATIFS POUR L'ESSENCE ET AUTRES COMBUSTIBLES DE PETROLE		30	2020/09/25			75.200
B415.1	NE	2022/02/23	04	Performance Testing Of Solid-Fuel-Burning Heating Appliances	ESSAIS ET RENDEMENT DES APPAREILS DE CHAUFFAGE À COMBUSTIBLES SOLIDES		30	2020/12/17			91.140.65
B44.8	NE	2022/04/05	02	Standard for wind turbine tower elevators	Norme sur les ascenseurs de tour d'éolienne		40	2021/06/03	2021/06/01	2021/07/31	53.020.01
B45.15	NE	2022/09/02	03	Flush valves and spuds for water closets, urinals, and tanks			40	2021/05/05	2021/03/01	2021/04/30	83.080
B45.16	NE	2021/08/30	02	Personal hygiene devices for water closets			60	2021/07/06	2020/02/14	2020/04/14	91.140.60
B45.4	NE	2022/09/02	03	Stainless steel plumbing fixtures			40	2021/05/05	2021/03/01	2021/04/30	91.140.60
B45.5	NE	2022/09/02	03	Plastic plumbing fixtures			40	2021/03/29	2021/04/07	2021/06/06	91.140.60
B481.1	NS	2022/09/03	01	Hydromechanical grease interceptors			30	2021/07/06			91.140.80, 91.140.70
B481.5	NS	2022/09/03	01	Grease removal devices			30	2021/07/06			91.140.80, 91.140.70
B483.1	NE	2022/03/11	02	Drinking water treatment systems	Systèmes de traitement de l'eau potable		50	2021/06/17	2021/01/08	2021/03/09	13.060.20, 67.250
B64 SERIES	NE	2021/11/01	07	Backflow preventers and vacuum breakers	CASSE-VIDE ET DISPOSITIFS ANTIREFOULEMENT		50	2021/06/04	2020/11/30	2021/01/29	23.060.99
B651	NE	2022/11/10	06	Accessible design for the built environment	Conception accessible pour l'environnement bâti		30	2021/03/26			91.140.01
B651.2	NE	2022/09/01	02	Accessible Design for ABM and Self Service Interactive Devices	Conception accessible pour des guichets automatique bancaires et des dispositifs interactifs libre-service		30	2021/04/30			11.180, 91.140.01
B652	NS	2022/07/11	01	Accessible Housing	Logement Accessible		30	2021/03/29			91.040.30
B66	NE	2021/11/01	09	Design, material, and manufacturing requirements for prefabricated septic tanks and sewage holding tanks			40	2021/04/15	2021/04/15	2021/06/14	23.020.10
B79.2	NS	2022/09/03	01	Cleanouts			30	2021/07/06			91.140.80
B79.3	NS	2022/09/03	01	Floor drains			30	2021/07/06			91.140.80
B79.4	NS	2022/09/03	01	Roof drains			30	2021/07/06			91.140.80
B79.7	NS	2022/09/03	01	Floor sinks			30	2021/07/06			91.140.80
B79.8	NS	2022/09/03	01	Trench drains			30	2021/07/06			91.140.80
B79.9	NS	2022/09/03	01	Siphonic roof drains			30	2021/07/06			91.140.80
B836	NE	2022/02/13	04	Storage, handling, and dispensing of aviation fuels at aerodromes	Entreposage, manutention et distribution des carburants aviation dans les aérodromes		30	2020/10/06			75.200, 49.100
C2.1	NE	2021/12/09	02	Single-Phase And Three-Phase Liquid-Filled Distribution Transformers	TRANSFORMATEURS DE DISTRIBUTION MONOPHASES ET TRIPHASES À LIQUIDE DIELECTRIQUE		30	2020/06/29			29.180

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC

CSA Reference / Référence CSA	Action	TA	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	Stage / Stade	Stage Date / Date du stade	Comment Date (Start) / Date de Commentaire (début)	Comment Date (Finish) / Date de Commentaire (fin)	ICS Code / Code ICS
C22.1	NE	2024/01/02	26	Canadian Electrical Code, Part I	Code canadien de l'électricité, Première partie		30	2021/01/01			29.020
C22.2 NO. 0	AMT	2021/12/01	11	General Requirements - Canadian Electrical Code, Part II	Exigences générales — Code canadien de l'électricité, Deuxième partie		50	2021/06/15	2021/02/03	2021/03/05	29.020
C22.2 NO. 0.17	NE	2022/08/01	03	Evaluation of Properties of Polymeric Materials	EVALUATION DES PROPRIETES DES MATIERES POLYMERES		30	2021/03/25			17.220.20, 83.140
C22.2 NO. 0.23	NE	2022/06/20	02	General requirements for battery-powered appliances			40	2019/03/21	2018/03/22	2018/05/21	29.220
C22.2 NO. 0.4	AMT	2021/09/01	04	Bonding of electrical equipment			60	2021/06/16	2021/03/31	2021/04/30	13.260, 29.100
C22.2 NO. 100	NE	2022/04/01	08	Motors and generators			30	2017/03/31			29.160.20
C22.2 NO. 107.1	AMT	2021/11/08	04	Power conversion equipment			40	2021/05/18	2021/04/15	2021/05/15	91.140.50
C22.2 NO. 112	NE	2021/08/29	12	Electric Clothes Dryers			50	2021/04/06	2020/07/14		97.060
C22.2 NO. 131	NE	2022/03/01	07	Type TECH 90 cable			30	2020/10/27			29.060.20
C22.2 NO. 137	AMT	2022/04/09	02	Electric luminaires for use in hazardous locations			40	2021/04/06	2021/04/07	2021/05/07	29.140.40, 29.260
C22.2 NO. 139	AMT	2022/06/02	05	Electrically operated valves			30	2021/05/21			23.060
C22.2 NO. 14	AMT	2022/08/03	13	Industrial control equipment	Appareillage industriel de commande		10	2021/05/18			29.240.30
C22.2 NO. 145	AMT	2021/12/16	03	Electric motors and generators for use in hazardous (classified) locations			50	2021/07/02	2021/05/07	2021/06/06	29.160.20, 29.160.30, 29.260.20
C22.2 NO. 150	AMT	2022/10/10	04	Microwave ovens			10	2021/05/18			97.040.20
C22.2 NO. 158	NE	2022/08/03	04	Terminal blocks			30	2021/03/25			29.120.20
C22.2 NO. 167	NE	2022/04/22	09	Household Dishwashers			30	2020/11/25			97.040.40
C22.2 NO. 1691	NE	2021/10/01	02	Single pole locking-type separable connectors			50	2020/08/21	2020/05/20	2020/07/19	29.100
C22.2 NO. 174	AMT	2022/03/10	03	Cables and cable glands for use in hazardous locations			40	2021/04/06	2021/04/07	2021/05/07	21.140
C22.2 NO. 178.1	NE	2021/10/12	04	Transfer switch equipment			50	2021/06/03	2021/02/22	2021/04/23	29.120.40
C22.2 NO. 18.1	AMT	2022/10/08	02	Metallic outlet boxes			50	2021/05/14	2021/04/06	2021/05/06	29.120.30
C22.2 NO. 18.4	AMT	2022/05/05	02	Hardware for the support of conduit, tubing and cable			50	2021/06/14	2020/12/08	2021/01/07	29.120.10
C22.2 NO. 18.5	NE	2022/07/02	03	Positioning devices			10	2021/06/11			29.120.99
C22.2 NO. 182.1	AMT	2022/06/18	05	Plugs, receptacles, and cable connectors of the pin and sleeve type			30	2021/06/07			29.120.30, 29.120.20
C22.2 NO. 203.1	NE	2022/03/02	03	Manufactured Wiring Systems			40	2021/05/23	2021/05/30	2021/07/29	29.060.10
C22.2 NO. 203.2	NE	2022/04/01	02	Powered Table Systems for residential and commercial use			40	2021/05/23	2021/05/30	2021/07/29	29.060
C22.2 NO. 208	AMT	2022/04/02	04	Fire Alarm and Signal Cable			40	2021/05/17	2021/03/29	2021/04/28	13.320
C22.2 NO. 214	NE	2022/09/01	09	Communications cables			30	2021/06/21			29.060.20
C22.2 NO. 227.1	AMT	2022/04/19	05	Electrical nonmetallic tubing			40	2021/05/28	2021/04/07	2021/05/07	29.120.10
C22.2 NO. 22734	NS	2022/12/29	01	Hydrogen generators using water electrolysis - Industrial, commercial, and residential applications	Générateurs d'hydrogène utilisant l'électrolyse de l'eau - Applications industrielles, commerciales et résidentielles	ISO 22734:2019	10	2021/02/15			71.100.20, 71.120.99
C22.2 NO. 24	NE	2021/11/18	10	Temperature-indicating and -regulating equipment			40	2021/03/04	2021/03/05	2021/05/04	17.200.20
C22.2 NO. 243	NE	2022/09/19	07	Vacuum Cleaners, Blower Cleaners and Household Floor Finishing Machines			30	2019/08/12			97.080
C22.2 NO. 244	AMT	2022/08/16	02	Switchboards			40	2021/01/27	2021/01/29	2021/02/28	29.130.01
C22.2 NO. 248.1	NE	2022/03/20	04	Low-Voltage Fuses – Part 1: General Requirements			40	2021/01/21	2021/01/21	2021/03/22	29.120.50
C22.2 NO. 248.13	NE	2022/05/01	03	Low-Voltage Fuses – Part 13: Semiconductor Fuses	FUSIBLES BASSE TENSION - PARTIE 13: FUSIBLES SEMICONDUCTEURS		50	2021/06/11	2021/01/21	2021/03/22	29.120.50
C22.2 NO. 248.18	NS	2022/07/02	01	Low-voltage Fuses - Part 18: Class CD Fuses			50	2021/06/11	2021/04/27	2021/06/26	29.120.50
C22.2 NO. 249	NE	2022/05/06	02	Standard tests for determining compatibility of cable-pulling lubricants with wires and cables			30	2016/12/13			29.060.20, 75.100
C22.2 NO. 250.5	NS	2021/11/30	01	Flashlights			30	2020/06/25			29.140
C22.2 NO. 2515	AMT	2022/08/10	02	Aboveground reinforced thermosetting resin conduit (RTRC) and fittings			30	2021/06/21			29.120.10
C22.2 NO. 253	AMT	2022/06/13	03	Medium-voltage AC contactors, controllers, and control centres			30	2021/05/21			29.130.10
C22.2 NO. 268	NE	2022/04/01	02	Power Circuit breakers up to 1000 Vac/1500 Vdc			40	2021/02/12	2021/02/11	2021/04/12	29.100.01
C22.2 NO. 269.6	NS	2022/04/01	01	Surge Protective Devices - Type 6 - DC Permanently Connected			30	2019/10/21			29.120.50
C22.2 NO. 271	NE	2022/06/10	02	Photovoltaic cables			30	2019/10/04			22.060.20
C22.2 NO. 282	AMT	2021/11/11	02	Plugs, Receptacles, and Couplers for Electric Vehicles	Norme visant les fiches, les prises de courant et les coupleurs pour véhicules électriques		40	2020/11/26	2021/02/22	2021/03/24	29.120.30, 43.120
C22.2 NO. 286	NE	2022/08/01	03	Industrial control panels and assemblies	Panneaux et ensembles industriels de commande		10	2021/05/18			29.130.01
C22.2 NO. 29	AMT	2022/03/24	06	Panelboards and enclosed panelboards			50	2021/05/11	2021/01/29	2021/02/28	29.120
C22.2 NO. 291	AMT	2021/12/21	02	Bare and covered ferrules			40	2021/07/05	2021/06/28	2021/07/28	21.220.20
C22.2 NO. 298	NE	2021/09/01	02	High Voltage Couplers			50	2021/03/30	2020/07/22	2020/09/20	29.120.30
C22.2 NO. 301	NE	2022/07/01	02	Industrial Electrical Machinery			30	2021/02/25			13.110
C22.2 NO. 327	AMT	2022/04/15	02	HDPE conduit, conductors-in-conduit, and fittings			50	2021/06/25	2021/02/04	2021/03/06	29.060.20
C22.2 NO. 33	NE	2022/12/01	05	Electrical safety requirements for cranes and hoists	Exigences en matière de sécurité électrique pour les ponts roulants et palans		10	2021/04/12			53.020.20, 43.040.10, 73.100.40
C22.2 NO. 332	NS	2021/09/03	01	Electric Vehicle Cable 1000 V			50	2020/12/08	2020/03/03	2020/05/02	43.120
C22.2 NO. 335	NS	2021/10/02	01	Pullout switches			60	2021/07/07	2020/06/23	2020/08/22	29.120.40
C22.2 NO. 337	NS	2022/04/01	01	Outdoor, Grade-level Boxes			30	2016/12/22			29.100.01

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC

CSA Reference / Référence CSA	Action	TA	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	Stage / Stade	Stage Date / Date du stade	Comment Date (Start) / Date de Commentaire (début)	Comment Date (Finish) / Date de Commentaire (fin)	ICS Code / Code ICS
C22.2 NO. 340	NS	2021/11/30	01	Battery Management Systems			40	2021/03/29	2020/11/04	2021/01/03	29.220
C22.2 NO. 341	NS	2022/07/10	01	Electrical Cables for Boats			30	2020/11/27			47.020.60
C22.2 NO. 342	NS	2021/11/01	01	Large Ferrules			40	2021/02/01	2021/01/29	2021/03/30	29.120.20
C22.2 NO. 343	NS	2022/03/22	01	Electric Vehicle Energy Management Systems			30	2019/08/23			43.120
C22.2 NO. 346	NS	2021/09/27	01	DC Charging Systems for Electric Vehicles			50	2021/06/01	2021/03/26	2021/05/25	43.120
C22.2 NO. 348	NS	2023/12/05	01	Vehicle to grid charging equipment	Équipement de recharge du véhicule au réseau		30	2020/12/08			43.120
C22.2 NO. 349	NS	2022/04/01	01	PoE Plugs and Connectors for Communication Systems			40	2021/06/11	2021/06/15	2021/08/14	29.120.30
C22.2 NO. 4	AMT	2022/10/23	08	Enclosed and dead-front switches			40	2021/03/24	2021/03/25	2021/04/24	29.120.40, 29.120.50
C22.2 NO. 41	NE	2022/01/10	07	Grounding and bonding equipment			40	2021/05/12	2021/05/12	2021/07/11	13.260, 29.140.40
C22.2 NO. 42	AMT	2021/09/01	07	General use receptacles, attachment plugs, and similar wiring devices			50	2021/05/19	2021/02/26	2021/03/28	29.120.30
C22.2 NO. 4248.1	NE	2022/03/20	03	Fuseholders – Part 1: General Requirements			50	2021/06/11	2021/01/11	2021/03/12	29.120.99
C22.2 NO. 4248.14	NS	2022/03/01	01	Fuseholders – Part 14: Supplemental Fuseholders			40	2021/01/21	2021/01/21	2021/03/22	29.140
C22.2 NO. 4248.5	NE	2022/01/02	02	Fuseholders – Part 5: Class G	PORTE-FUSIBLES - PARTIE 5: CLASSE G		50	2021/06/11	2021/01/11	2021/03/12	29.120.99
C22.2 NO. 43	NE	2022/04/21	08	Lampholders			40	2021/07/06	2021/05/04	2021/07/03	29.140.10
C22.2 NO. 49	NE	2022/06/17	16	Flexible cords and cables			30	2020/12/30			29.060.01
C22.2 NO. 5	NE	2022/11/01	05	Molded-case circuit breakers, molded-case switches, and circuit-breaker enclosures			10	2021/03/18			13.260
C22.2 NO. 52	AMT	2022/04/22	08	Underground secondary and service-entrance cables			50	2021/06/08	2021/03/02	2021/04/01	97.060, 97.040.40
C22.2 NO. 60079-25	NE	2022/12/03	02	Explosive atmospheres – Part 25: Intrinsically safe electrical systems	Atmosphères explosives – Partie 25: Systèmes électriques de sécurité intrinsèque	60079-25 EDITION 3	10	2021/06/08			29.260.20
C22.2 NO. 60079-26	NE	2022/11/02	02	Explosive atmospheres – Part 26: Equipment with separation elements or combined levels of protection.	Atmosphères explosives – Partie 26: Appareil avec éléments de séparation ou niveaux de protection combinés	60079-26 EDITION 4	10	2021/05/18			29.260.20
C22.2 NO. 60079-29-1	PMT	2022/11/03	02	Explosive atmospheres – Part 29-1: Gas detectors – Performance requirements of detectors for flammable gases	Atmosphères explosives – Partie 29-1: Détecteurs de gaz – Exigences d'aptitude à la fonction des détecteurs de gaz inflammables	60079-29-1 EDITION 2 AMD1	10	2021/06/08			29.260.20
C22.2 NO. 60079-6	PMT	2022/10/03	02	Explosive atmospheres – Part 6: Equipment protection by liquid immersion "o"	Atmosphères explosives – Partie 6: Protection du matériel par immersion dans le liquide "o"	60079-6 EDITION 4 AMD1	30	2021/06/24			29.260.20
C22.2 NO. 60320-1	AMT	2022/08/19	02	Appliance couplers for household and similar general purposes – Part 1: General requirements	Connecteurs pour usages domestiques et usages généraux analogues - Partie 1: Exigences générales	IEC 60320-1:2015, AMD1:2018	30	2021/06/17			29.120.30
C22.2 NO. 60320-3	AMT	2022/08/19	01	Appliance couplers for household and similar general purposes – Part 3: Standard sheets and gauges	Connecteurs pour usages domestiques et usages généraux analogues - Partie 3: Feuilles de norme et calibres	IEC 60320-3:2014, AMD1:2018	30	2021/07/05			29.120.30
C22.2 NO. 60335-1	NE	2022/12/20	03	Household and similar electrical appliances – Safety – Part 1: General requirements	Appareils électrodomestiques et analogues - Sécurité - Partie 1 : Prescriptions générales	IEC 60335-1, ED 6	30	2020/12/17			13.120
C22.2 NO. 60335-2-102	NE	2022/07/02	02	Household and similar electrical appliances – Safety – Part 2-102: Particular requirements for gas, oil and solid-fuel burning appliances having electrical connections	Appareils électrodomestiques et analogues – Sécurité – Partie 2-102: Règles particulières pour les appareils à combustion au gaz, au mazout et à combustible solide comportant des raccordements électriques	IEC 60335-2-102 ED 2	30	2021/05/21			13.120, 97.100.20, 97.100.30
C22.2 NO. 60335-2-14	NE	2022/04/10	03	Household and similar electrical appliances – Safety – Part 2-14: Particular requirements for kitchen machines	Appareils électrodomestiques et analogues - Sécurité - Partie 2-14: Règles particulières pour les machines de cuisine	IEC 60335-2-14, ED 6.1	30	2020/12/17			13.120, 97.040.50
C22.2 NO. 60335-2-15	NE	2022/02/26	02	Household and similar electrical appliances – Safety – Part 2-15: Particular requirements for appliances for heating liquids	Appareils électrodomestiques et analogues – Sécurité – Partie 2-15 : Règles particulières pour les appareils de chauffage des liquides	IEC 60335-2-15 ED. 6.2	30	2020/10/27			13.120, 97.040.50
C22.2 NO. 60335-2-2	NS	2022/08/08	01	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-2: Particular requirements for vacuum cleaners and water-suction cleaning appliances	Appareils électrodomestiques et analogues - Sécurité - Partie 2-2: Règles particulières pour les aspirateurs et les appareils de nettoyage à aspiration d'eau	IEC 60335-2-2:2019	30	2020/08/12			13.120, 97.080
C22.2 NO. 60335-2-23	NE	2022/06/21	02	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-23: Particular requirements for appliances for skin or hair care	Appareils électrodomestiques et analogues - Sécurité - Partie 2-23 : Règles particulières pour les appareils destinés aux soins de la peau ou des cheveux	IEC 60335-2238 ED 6.1	40	2021/05/17	2021/05/20	2021/07/19	13.120, 97.170
C22.2 NO. 60335-2-24	NE	2022/04/16	03	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-24: Particular requirements for refrigerating appliances, ice-cream appliances and ice-makers	Appareils électrodomestiques et analogues - Sécurité - Partie 2-24 : Règles particulières pour les appareils de réfrigération, les sorb	IEC 60335-2-24 EDITION 8	30	2021/01/26			97.040.30
C22.2 NO. 60335-2-27	NE	2022/06/01	02	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-27: Particular requirements for appliances for skin exposure to ultraviolet and infrared radiation	Appareils électrodomestiques et analogues – Sécurité – Partie 2-27: Exigences particulières pour les appareils d'exposition de la peau aux rayonnements optiques	IEC 60335-2-27 ED 6	30	2021/05/21			13.120, 97.170
C22.2 NO. 60335-2-30	NE	2022/11/01	04	Household and similar electrical appliances – Safety – Part 2-30: Particular requirements for room heaters	APPAREILS ÉLECTRODOMESTIQUES ET ANALOGUES - SÉCURITÉ - PARTIE 2-30 : EXIGENCES PARTICULIÈRES POUR LES APPAREILS DE CHAUFFAGE DES LOCAUX	IEC 60335-2-30:2009+AMD1:2016 (ED. 5.1)	10	2020/10/30			13.120, 97.100.10
C22.2 NO. 60335-2-31	PMT	2022/01/10	04	Household and similar electrical appliances – Safety – Part 2-31: Particular requirements for range hoods and other cooking fume extractors	Appareils électrodomestiques et analogues – Sécurité – Partie 2-31: Règles particulières pour les hottes de cuisine et autres extracteurs de fumées de cuisson	IEC 60335-2-31:2012/AMD2 MOD	30	2021/04/26			13.120, 97.040.20



WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC

CSA Reference / Référence CSA	Action	TA	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	Stage / Stade	Stage Date / Date du stade	Comment Date (Start) / Date de Commentaire (début)	Comment Date (Finish) / Date de Commentaire (fin)	ICS Code / Code ICS
C22.2 NO. 60335-2-35	NE	2022/06/10	03	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-35: Particular requirements for instantaneous water heaters	Appareils électrodomestiques et analogues – Sécurité – Partie 2-35: Exigences particulières pour les chauffe-eau instantanés	IEC 60335-2-35:2012, MOD	40	2021/07/05	2021/07/05	2021/09/03	13.120, 97.040.50
C22.2 NO. 60335-2-40	NE	2022/07/24	04	Safety of Household and Similar Electrical Appliances — Part 2-40: Particular Requirements for Electrical Heat Pumps, Air-Conditioners and Dehumidifiers	Sécurité des appareils électroménagers et analogues - Partie 2-40: Exigences particulières pour les pompes à chaleur électriques, les climatiseurs et les déshumidificateurs	IEC 60335-2-40, ED 6	30	2020/12/17			23.120
C22.2 NO. 60335-2-68	AMT	2022/08/09	01	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-68: Particular requirements for spray extraction machines, for commercial use	Appareils électrodomestiques et analogues - Sécurité - Partie 2-68: Exigences particulières pour les machines de nettoyage par pulvérisation et aspiration, à usage commercial	IEC 62784:2017,AMD1:2019	30	2021/06/24			97.020
C22.2 NO. 60335-2-69	NS	2021/12/20	01	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-69: Particular requirements for wet and dry vacuum cleaners, including power brush, for commercial use	Appareils électrodomestiques et analogues - Sécurité - Partie 2-69: Exigences particulières pour les aspirateurs secs et humides, y compris les brosses élect	IEC 60335-2-69:2016, MOD	40	2020/04/20	2019/10/17	2019/12/16	97.080
C22.2 NO. 60335-2-76	NE	2021/08/20	03	Household and similar electrical appliances – Safety – Part 2-76: Particular requirements for electric fence energizers	Appareils électrodomestiques et analogues – Sécurité – Partie 2-76: Règles particulières pour les électrificateurs de clôtures	IEC 60335-2-76:2018,MOD	60	2021/05/21	2021/03/02	2021/05/01	65.040.99
C22.2 NO. 60335-2-79	NS	2022/06/20	01	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-79: Particular requirements for high pressure cleaners and steam cleaners	Appareils électrodomestique et analogues - Sécurité - Partie 2-79 : exigences particulières pour les appareils de nettoyage à haute pression et les appareils de nettoyage à vapeur	IEC 60335-2-79 4TH EDITION	30	2020/12/17			97.080
C22.2 NO. 60335-2-8	NE	2023/02/01	04	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-8:Particular requirements for shavers, hair clippers and similar appliances	Appareils électrodomestiques et analogues — Sécurité — Partie 2-8 :Exigences particulières pour les rasoirs, les tondeuses et appareils analogues	IEC 60335-2-8 ED 6.2	10	2021/04/12			13.120, 97.170
C22.2 NO. 60335-2-82	PMT	2022/01/10	04	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-82: Particular requirements for amusement machines and personal service machines	Appareils électrodomestiques et analogues — Sécurité — Partie 2-82 :Exigences particulières pour les machines de divertissement et les machinesde service pour les personnes	IEC 60335-2-82 ED 3.1	30	2021/04/26			97.180, 97.200.40
C22.2 NO. 60335-2-89	NE	2021/10/10	02	Household and similar electrical appliances — Safety — Part 2-89: Particular requirements for commercial refrigerating appliances with an incorporated or remote refrigerant unit or compressor	Appareils électrodomestiques et analogues – Sécurité –Partie 2-89: Exigences particulières pour les appareils de réfrigération etfabriques de glace à usage commercial avec une unité de fluide frigorigène ouun motocompresseur incorporés ou à distance	IEC 60335-2-89:2019, MOD	50	2020/11/23	2020/09/09	2020/11/08	97.130.20
C22.2 NO. 60335-2-96	NS	2022/06/11	01	HOUSEHOLD AND SIMILAR ELECTRICAL APPLIANCES - SAFETY - PART 2-96: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR FLEXIBLE SHEET HEATING ELEMENTS FOR ROOM HEATING	APPAREILS ÉLECTRODOMESTIQUES ET ANALOGUES - SÉCURITE - PARTIE 2-96: RÉGLES PARTICULIÈRES POUR LES FILMS SOUPLES CHAUFFANTSPOUR LE CHAUFFAGE DES LOCAUX	IEC 60335-2-96:2002 ED1.2 CONSOL. WITH AM1&2 (2009-01)	30	2014/08/11			97.100.10
C22.2 NO. 60601-1	PMT	2021/12/01	03	Medical electrical equipment - Part 1: General requirements for basic safety and essential performance	APPAREILS ELECTROMEDICAUX - PARTIE 1: EXIGENCES GÉNÉRALES POUR LA SÉCURITÉ DE BASE ET LES PERFORMANCES ESSENTIELLES	IEC 60601-1 (EDITION 3.2)	40	2021/05/17	2021/03/31	2021/04/30	11.040
C22.2 NO. 60601-1-10	PMT	2021/09/30	01	Medical electrical equipment — Part 1-10: General requirements for basic safety and essential performance - Collateral Standard: Requirements for the development of physiologic closed-loop controllers	Partie 1-10: Exigences générales pour la sécurité de base et les performances essentielles – Norme collatérale: Exigences pour le développement des régulateurs physiologiques en boucle fermée	IEC 60601-1-10:2007, IDT PMT 2	60	2021/07/05	2021/02/03	2021/03/05	11.040
C22.2 NO. 60601-1-11	PMT	2021/09/30	02	Medical electrical equipment — Part 1-11: Particular requirements for basic safety and essential performance - Collateral Standard: Requirements for medical electrical equipment and medical electrical systems used in the home healthcare environment	Appareils électromédicaux – Partie 1-11: Exigences générales pour la sécurité de base et les performances essentielles – Norme Collatérale: Exigences pour les appareils électromédicaux et les systèmes électromédicaux utilisés dans l'environnement des soins	IEC 60601-1-11:2015, MOD, BILINGUAL PMT 2	50	2021/06/24	2021/02/03	2021/03/05	11.040
C22.2 NO. 60601-1-12	PMT	2021/09/30	01	Medical electrical equipment — Part 1-12: Particular requirements for basic safety and essential performance - Collateral Standard: Requirements for medical electrical equipment and medical electrical systems used in the emergency medical services environ	Appareils électromédicaux – Partie 1-12: Exigences générales pour la sécurité de base et les performances essentielles – Norme collatérale: Exigences pour les appareils électromédicaux et les systèmes électromédicaux destinés à être utilisés dans l'enviro	IEC 60601-1-12:2014, MOD, BILINGUAL, AMD1	50	2021/06/24	2021/02/03	2021/03/05	11.040
C22.2 NO. 60601-1-6	PMT	2021/08/31	03	Medical electrical equipment — Part 1-6: General requirements for basic safety and essential performance - Collateral standard: Usability	Appareils électromédicaux – Partie 1-6: Exigences générales pour la sécurité de base et les performances essentielles – Norme collatérale: Aptitude à l'utilisation	IEC 60601-1-6:2010 ED3.0 IDT BILINGUAL	50	2021/06/24	2021/02/03	2021/03/05	11.040
C22.2 NO. 60601-1-8	PMT	2021/08/31	02	Medical electrical equipment — Part 1-8: General requirements for basic safety and essential performance - Collateral Standard: General requirements, tests and guidance for alarm systems in medical electrical equipment and medical electrical systems	Appareils électromédicaux -Partie 1-8 : Exigences générales pour la sécurité de base et les performances essentielles -Norme collatérale : Exigences générales, essais et guide pour les systèmes d'alarme des appareils et des systèmes électromédicaux - Modification 1:2014	IEC 60601-1-8:2006, MOD	50	2021/06/24	2021/02/03	2021/03/05	11.040.01

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC

CSA Reference / Référence CSA	Action	TA	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	Stage / Stade	Stage Date / Date du stade	Comment Date (Start) / Date de Commentaire (début)	Comment Date (Finish) / Date de Commentaire (fin)	ICS Code / Code ICS
C22.2 NO. 60601-1-9	PMT	2021/08/05	01	Medical electrical equipment — Part 1-9: General requirements for basic safety and essential performance - Collateral standard: Requirements for environmentally conscious design	Appareils électromédicaux – Partie 1-9: Exigences générales pour la sécurité de base et les performances essentielles – Norme collatérale: Exigences pour une conception éco-responsable	IEC 60601-1-9 (EDITION 1.2)	50	2021/06/24	2021/03/31	2021/04/30	11.040, 13.020
C22.2 NO. 60601-2-66	NE	2021/08/16	02	Medical electrical equipment — Part 2-66: Particular requirements for the basic safety and essential performance of hearing aids and hearing aid systems	Appareils électromédicaux – Partie 2-66 : Exigences particulières pour la sécurité de base et les performances essentielles des appareils de correction auditive et des systèmes de correction auditive	IEC 60601-2-66:2019, MOD	60	2021/07/02	2020/03/02	2020/05/01	11.180.15, 17.140.50
C22.2 NO. 60745-1	AMT	2022/08/19	03	Hand-Held Motor-Operated Electric Tools - Safety - Part 1: General Requirements	Outils électroportatifs à moteur - Sécurité - Partie 1: Règles générales	IEC 60745-2-3:2006,AMD	30	2021/06/11			25.140.20
C22.2 NO. 60947-1	NE	2021/12/02	03	Low-voltage switchgear and controlgear - Part 1: General rules	APPAREILLAGE À BASSE TENSION - PARTIE 1 : RÈGLES GÉNÉRALES	IEC 60947-1:2007+AMD1:2010+AMD2:2014; MOD, BILINGUAL	40	2020/03/25	2020/03/25	2020/05/24	29.130.20
C22.2 NO. 60947-4-1	NE	2021/12/02	03	Low-voltage switchgear and controlgear - Part 4-1: Contactors and motor-starters - Electromechanical contactors and motor-starters	APPAREILLAGE À BASSE TENSION - PARTIE 4-1 : CONTACTEURS ET DÉMARREURS DE MOTEURS - CONTACTEURS ET DÉMARREURS ÉLECTROMÉCANIQUES	IEC 60947-4-1:2018, MOD, BILINGUAL	40	2020/03/25	2020/03/25	2020/05/24	29.120.99, 29.130.20
C22.2 NO. 60947-4-2	NE	2021/12/02	02	Low-voltage switchgear and controlgear - Part 4-2: Contactors and motor-starters - AC semiconductor motor controllers and starters	APPAREILLAGE À BASSE TENSION - PARTIE 4-2: CONTACTEURS ET DÉMARREURS DE MOTEURS - GRADATEURS ET DÉMARREURS À SEMICONDUCTEURS DE MOTEURS À COURANT ALTERNATIF	IEC 60947-4-2:2011, MOD, BILINGUAL	40	2020/03/25	2020/03/25	2020/05/24	29.130.20
C22.2 NO. 60947-5-1	NE	2021/12/08	02	Low-voltage switchgear and controlgear - Part 5-1: control circuit devices and switching elements - Electromechanical control circuit devices	APPAREILLAGE À BASSE TENSION - PARTIE 5-1 : APPAREILS ET ÉLÉMENTS DE COMMUTATION POUR CIRCUITS DE COMMANDE - APPAREILS ÉLECTROMÉCANIQUES POUR CIRCUITS DE COMMANDE	IEC 60947-5-1:2016	40	2020/01/10	2020/01/10	2020/03/10	29.120.40, 29.130.20
C22.2 NO. 60947-5-2	NE	2021/12/08	02	Low-voltage switchgear and controlgear - Part 5-2: Control circuit devices and switching elements - Proximity switches	APPAREILLAGE À BASSE TENSION - PARTIE 5-2: APPAREILS ET ÉLÉMENTS DE COMMUTATION POUR CIRCUITS DE COMMANDE - DÉTECTEURS DE PROXIMITÉ	IEC 60947-5-2:2007+AMD1:2012 CSV	40	2020/01/10	2020/01/10	2020/03/10	29.120.40, 29.130.20
C22.2 NO. 61	NE	2022/04/01	10	Household cooking ranges			30	2020/07/29			97.040.20
C22.2 NO. 61010-2-020	NE	2021/11/01	04	Safety requirements for electrical equipment for measurement, control, and laboratory use - Part 2-020: Particular requirements for laboratory centrifuges	Exigences de sécurité pour appareils électriques de mesure, de régulation et de laboratoire – Partie 2-020: Exigences particulières pour centrifugeuses de laboratoire	IEC 61010-2-020:2016, MOD	50	2020/05/13	2020/01/15	2020/03/15	19.080, 71.040.10
C22.2 NO. 61010-2-202	NE	2022/07/01	02	Safety requirements for electrical equipment for measurement, control and laboratory use - Part 2-202: Particular requirements for electrically operated valve actuators	Règles de sécurité pour appareils électriques de mesure, de régulation et de	61010-2-202	40	2021/06/22	2021/04/22	2021/06/21	13.110, 17.020, 19.020
C22.2 NO. 61347-2-13	NE	2021/09/02	02	Lamp controlgear - Part 2-13: Particular requirements for d.c. or a.c. supplied electronic controlgear for LED modules	Partie 2-13: Exigences particulières pour les appareillages électroniques	IEC 61347-2-13:2014+AMD1:2016, MOD	50	2021/02/16	2020/03/02	2020/05/01	29.140.99
C22.2 NO. 61643-21	NS	2022/07/13	01	Low Voltage Surge Protective Devices - Part 21: Surge protective devices connected to telecommunications and signalling networks - Performance requirements and testing methods	Parafoudres basse tension – Partie 21: Parafoudres connectés aux réseaux de signaux et de télécommunications – Prescriptions de fonctionnement et méthodes d'essais	IEC 61643-21 ED1, AMT2	40	2021/05/10	2021/05/10	2021/07/09	29.240.10
C22.2 NO. 61800-5-1	NS	2022/12/01	01	Adjustable speed electrical power drive systems – Part 5-1: Safety requirements - Electrical, thermal and energy	Entraînements électriques de puissance à vitesse variable – Partie 5-1 : Exigences de sécurité – Électrique, thermique et énergétique	IEC 61800-5-1:2007+AMD1:2016 (ED 2.1), MOD	30	2016/12/14			29.130
C22.2 NO. 61800-5-2	NS	2022/02/02	01	Adjustable Speed Electrical Power Drive Systems – Part 5-2: Safety requirements – Functional	Entraînements électriques de puissance à vitesse variable – Partie 5-2: Exigences de sécurité – Fonctionnelle	IEC 61800-5-2:2016, MOD	40	2021/04/23	2021/05/04	2021/07/03	29.200, 29.130.99, 13.110
C22.2 NO. 61980-1	NE	2022/09/07	02	Electric vehicle wireless power transfer (WPT) systems - Part 1: General requirements	SYSTÈMES DE TRANSFERT DE PUISSANCE SANS FIL (WPT) POUR VÉHICULES ÉLECTRIQUES	IEC 61980-1:2020	10	2021/06/14			43.120
C22.2 NO. 62031	NE	2021/09/30	02	LED modules for general lighting - Safety specifications	Modules de DEL pour éclairage général – Spécifications de sécurité	IEC 62031 ED2	50	2021/07/08	2020/11/30	2021/01/29	29.140.99, 29.140.99
C22.2 NO. 62040-1	NS	2022/06/15	01	UNINTERRUPTIBLE POWER SYSTEMS (UPS) –Part 1: Safety requirements	Alimentations sans interruption (ASI) –Partie 1: Exigences de sécurité	IEC 62040-1:2017, MOD	30	2017/10/16			29.200
C22.2 NO. 62275	NE	2021/09/02	03	Cable Management Systems - Cable Ties for Electrical Installations	Systèmes de câblage — Colliers pour installations électriques	IEC 62275:2018, MOD	50	2021/05/26	2019/11/20	2020/01/19	29.120.10, 29.120.99
C22.2 NO. 62368-1	AMT	2022/01/20	03	Audio/video, information and communication technology equipment - Part 1: Safety requirements	Équipements des technologies de l'audio/vidéo, de l'information et de la communication — Partie 1: Exigences de sécurité	IEC 62368-1:2018, MOD, BILINGUAL	50	2021/06/24	2021/03/29	2021/04/28	33.160.01, 35.020
C22.2 NO. 62395-1	NS	2022/11/15	01	Electrical resistance trace heating systems for industrial and commercial applications - Part 1: General and testing requirements	Systèmes de traçage par résistance électrique pour applications industrielles et commerciales – Partie 1: Exigences générales et d'essai	IEC 62395-1:2013, MOD	10	2018/06/28			25.180.10
C22.2 NO. 62477-1	NS	2022/04/11	01	Safety requirements for power electronic converter systems and equipment – Part 1: General	Exigences de sécurité applicables aux systèmes et matériels électroniques de conversion de puissance – Partie 1: Généralités	IEC 62477-1:2012+AMD1:2016, MOD	30	2017/08/16			29.200
C22.2 NO. 62841-1	AMT	2022/08/19	01	Electric motor-operated hand-held tools, transportable tools and lawn and garden machinery - Safety - Part 1: General requirements	Outils électroportatifs à moteur, outils portables et machines pour jardins et pelouses - Sécurité - Partie 1: Règles générales	IEC 62841-1:2014, AMD	30	2021/06/06			25.140.20

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC

CSA Reference / Référence CSA	Action	TA	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	Stage / Stade	Stage Date / Date du stade	Comment Date (Start) / Date de Commentaire (début)	Comment Date (Finish) / Date de Commentaire (fin)	ICS Code / Code ICS
C22.2 NO. 62841-2-3	NS	2021/08/02	01	Electric motor operated hand-held tools, transportable tools and lawn and garden machinery - Safety - Part 2-3: Particular requirements for hand-held grinders, disc-type polishers and disc-type sanders	Outils portatifs à moteur électrique, outils transportables et machines pour pelouse et jardin - Sécurité - Partie 2-3: Exigences particulières pour les meuleuses à main, les polisseuses à disque et les ponçuses à disque	IEC 62841-2-3:2020	60	2021/05/28	2020/05/07	2020/07/06	25.140.20
C22.2 NO. 62841-2-6	NS	2022/02/18	01	Electric motor-operated hand-held tools, transportable tools and lawn and garden machinery - Safety - Part 2-6: Particular requirements for hand-held hammers	Outils manuels électriques à moteur, outils transportables et machines pour pelouses et jardins - Sécurité - Partie 2-6: Règles particulières pour les marteaux à main	IEC 62841-2-6:2020	40	2021/04/04	2021/04/05	2021/06/04	25.140.20
C22.2 NO. 62841-3-9	NE	2021/09/02	02	Electric motor-operated hand-held tools, transportable tools and lawn and garden machinery - Safety - Part 3-9: Particular requirements for transportable mitre saws	Outils électroportatifs à moteur, outils portables et machines pour jardins et pelouses - Sécurité - Partie 3-9: Exigences particulières pour les scies à onglets transportables	IEC 62841-3-9 2ND EDITION	50	2021/04/26	2021/01/19	2021/03/20	25.140.20
C22.2 NO. 62841-4-3	NS	2022/04/01	01	Electric motor-operated hand-held tools, transportable tools and lawn and garden machinery - Safety - Part 4-3: Particular requirements for pedestrian controlled walk-behind lawnmowers	Outils électroportatifs à moteur, outils portables et machines pour jardins et	IEC 62841-4-3 1ST EDITION	40	2021/01/05	2021/01/06	2021/03/07	65.060.70
C22.2 NO. 62841-4-4	NS	2022/04/01	01	Electric motor-operated hand-held tools, transportable tools and lawn and garden machinery - Safety - Part 4-4: Particular requirements for lawn trimmers, lawn edge trimmers, grass trimmers, brush cutters and brush saws	Outils électroportatifs à moteur, outils portables et machines pour jardins et pelouses - Sécurité - Partie 4-4: Exigences particulières pour les taille-gazon, les coupe-bordures, les coupe-herbes, les débroussailluses et les débroussailluses à lame de	IEC 62841-4-4 1ST EDITION	50	2021/05/23	2021/01/06	2021/03/07	25.140.20
C22.2 NO. 66.2	NE	2021/09/09	02	Low Voltage Transformers – Part 2: General Purpose Transformers			50	2021/07/07	2020/10/13	2020/12/12	29.180
C22.2 NO. 80079-36	NS	2023/01/15	01	Explosive atmospheres - Part 36: Non-electrical equipment for explosive atmospheres - Basic method and requirements	Atmosphères explosives – Partie 36: Appareils non électriques destinés à être utilisés en atmosphères explosives – Méthodologie et exigences	ISO 80079-36:2016, MOD	10	2016/11/03			13.230, 29.260.20
C22.2 NO. 80079-37	NS	2023/01/15	01	Explosive atmospheres - Part 37: Non-electrical equipment for explosive atmospheres - Non-electrical type of protection constructional safety "c", control of ignition sources "b", liquid immersion "k"	Atmosphères explosives – Partie 37: Appareils non électriques destinés à être utilisés en atmosphères explosives – Mode de protection non électrique par sécurité de construction "c", par contrôle de la source d'inflammation "b", par immersion dans un liquide "k"	ISO 80079-37:2016, MOD	10	2016/11/03			13.230, 29.260.20
C22.2 NO. 80601-2-12	NE	2021/08/01	02	Medical electrical equipment - Part 2-12: Particular requirements for the basic safety and essential performance of critical care ventilators	Appareils électromédicaux – Partie 2-12: Exigences particulières relatives à la sécurité de base et aux performances essentielles des ventilateurs pulmonaires pour utilisation en soins intensifs	ISO/FDIS 80601-2-12; MOD	60	2021/05/19	2019/11/06	2020/01/05	11.040.10
C22.2 NO. 80601-2-55	NE	2021/09/01	02	Medical electrical equipment – Part 2-55: Particular requirements for the basic safety and essential performance of respiratory gas monitors	Appareils électromédicaux – Partie 2-55: Exigences particulières relatives à la sécurité de base et aux performances essentielles des moniteurs de gaz respiratoires	ISO 80601-2-55:2018, MOD	60	2021/05/28	2020/03/02	2020/05/01	11.040.10
C22.2 NO. 80601-2-59	NE	2021/08/16	02	Medical electrical equipment – Part 2-59: Particular requirements for the basic safety and essential performance of screening thermographs for human febrile temperature screening	Appareils électromédicaux – Partie 2-59: Exigences particulières pour la sécurité de base et les performances essentielles des imageurs thermiques pour le dépistage des humains fébriles	IEC 80601-2-59:2017, MOD	60	2021/07/02	2020/03/02	2020/05/01	11.040.55
C22.2 NO. 80601-2-61	NE	2021/08/01	02	Medical electrical equipment – Part 2-61: Particular requirements for the basic safety and essential performance of oximeter equipment	Appareils électromédicaux – Partie 2-61: Exigences particulières pour la sécurité de base et les performances essentielles pour les oxymètres de pouls	ISO 80601-2-61:2017, MOD	60	2021/05/28	2020/03/02	2020/05/01	11.040.10
C22.2 NO. 96	NE	2022/11/14	12	Portable power cables			30	2021/06/21			29.060.20
C22.3 NO. 1	AMT	2022/02/27	11	Overhead systems	Réseaux aériens		40	2021/03/31	2021/04/01	2021/05/01	29.240.20
C22.3 NO. 11	NS	2022/09/18	01	Maintenance of Electric Utility and Telecommunication Utility Equipment & Systems	Maintenance of Electric Utility and Telecommunication Utility Equipment & Systems		30	2020/04/28			29.020
C22.3 NO. 7	AMT	2022/02/09	06	Underground systems	Réseaux souterrains		40	2021/03/31	2021/04/01	2021/05/01	29.240.20, 33.040.50
C22.3 NO. 8	NE	2024/12/02	03	Railway Electrification Guidelines			30	2021/06/25			29.28
C310	NE	2021/10/31	02	Distribution class polymeric cutouts	COUPE-CIRCUITS POLYMÉRIQUES DE DISTRIBUTION		40	2021/03/18	2021/03/23	2021/05/22	29.120.50
C60871-1	NE	2022/04/01	04	Shunt capacitors for a.c. power systems having a rated voltage above 1 000 V - Part 1: General	Condensateurs shunt pour réseaux à courant alternatif de tension assignée supérieure à 1 000 V - Partie 1: Généralités	IEC 60871-1:2014, MOD	40	2021/05/12	2021/05/17	2021/07/16	29.240.99, 31.060.70
C60871-2	NE	2022/04/01	03	Shunt capacitors for a.c. power systems having a rated voltage above 1 000 V - Part 2: Endurance Testing	Condensateurs shunt pour réseaux à courant alternatif de tension assignée supérieure à 1 000 V - Partie 2: Essais d'endurance	IEC TS 60871-2:2014; MOD, BILINGUAL	40	2021/05/12	2021/05/17	2021/07/16	29.240.99, 31.060.70
C61400-1	NE	2021/08/18	03	Wind turbines - Part 1: Design requirements	Éoliennes - Partie 1: Exigences de conception	IEC 61400-1:2019, MOD	50	2021/07/08	2021/04/19	2021/06/18	27.180
C62817	PMT	2022/01/11	01	Photovoltaic systems – Design qualification of solar trackers	Systèmes photovoltaïques – Qualification de conception des suiveurs solaires	IEC 62817:2014/AMD1:2017	50	2021/07/06	2021/03/02	2021/04/01	27.160
C811	AMT	2021/10/10	02	Performance of highmast luminaires for roadway lighting	Performance des luminaires à grande hauteur pour éclairage routier		40	2021/03/09	2021/03/16	2021/04/15	29.140.40, 93.080.40
C83	NE	2021/12/17	05	Communication and Power Line Hardware			40	2021/04/10	2021/04/05	2021/06/04	29.240.01, 33.040.50
CSA 12.4	NE	2022/10/31	02	Dispensing devices for propane fuel for highway vehicles	Distributeurs de propane pour véhicules routiers		10	2021/03/15			75.200

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC

CSA Reference / Référence CSA	Action	TA	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	Stage / Stade	Stage Date / Date du stade	Comment Date (Start) / Date de Commentaire (début)	Comment Date (Finish) / Date de Commentaire (fin)	ICS Code / Code ICS
CSA 13.1	NS	2022/03/07	01	Combined heat and power appliances	Appareils de production combinée de chaleur et d'électricité		40	2021/04/23	2021/04/26	2021/06/25	97.040.20
CSA 3.8	NE	2021/10/06	07	Gas-fired equipment for drying farm crops			50	2021/06/28	2020/08/26	2020/10/25	65.060.50
D250	NE	2022/02/01	11	School buses	Autobus scolaires		40	2021/04/20	2021/03/26	2021/05/25	43.080.20
E60335-2-25	NE	2022/05/01	03	Safety of household and similar electrical appliances Part 2: Particular requirements for microwave ovens	Appareils électrodomestiques et analogues – Sécurité – Partie 2-25: Règles particulières pour les fours à micro-ondes, y compris les fours à micro-ondes combinés	IEC 60335-2-25:2010+AMD1:2014+AMD2:2015, MOD	30	2016/04/19			13.120, 97.040.20
E60335-2-3	NE	2022/06/05	04	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-3: Particular requirements for electric irons	Appareils électrodomestiques et analogues - Sécurité - Partie 2-3: Règles particulières pour les fers à repasser électriques	IEC 60335-2-3:2012+AMD1:2015, MOD	30	2020/02/25			13.120, 97.060
E60335-2-30	PMT	2021/08/18	03	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-30: Particular requirements for room heaters - Amendment 1	Appareils électrodomestiques et analogues - Sécurité - Partie 2-30 : Exigences particulières pour les appareils de chauffage des locaux	IEC 60335-2-30:2009+AMD1:2016, MOD	60	2021/06/25	2021/03/11	2021/04/10	13.120, 97.100.10
E60335-2-30	PMT	2021/08/04	03	Household and similar electrical appliances — Safety — Part 2-30: Particular requirements for room heaters	Appareils électrodomestiques et analogues - Sécurité - Partie 2-30 : Exigences particulières pour les appareils de chauffage des locaux	IEC 60335-2-30 EDITION 5.2	60	2021/06/25	2021/04/20	2021/05/20	13.120, 97.100.10
E60335-2-4	PMT	2022/06/05	01	Household and similar electrical appliances — Safety — Part 2-4: Particular requirements for spin extractors - Amendment 2	Appareils électrodomestiques et analogues — Sécurité — Partie 2-4 : Règles particulières pour les essoreuses centrifuges	IEC 60335-2-4:2008/AMD2:2017	30	2020/09/29			13.120, 97.060
E60335-2-4	PMT	2022/06/05	01	Household and similar electrical appliances — Safety — Part 2-4: Particular requirements for spin extractors	Appareils électrodomestiques et analogues — Sécurité — Partie 2-4 : Règles particulières pour les essoreuses centrifuges	IEC 60335-2-4:2008, MOD, BILINGUAL + AMD1:2012 AND AMD2:2017	30	2020/09/29			97.060, 13.120
E60335-2-41	NE	2022/06/05	04	Household and similar electrical appliances – Safety – Part 2-41: Particular requirements for pumps	Appareils électrodomestiques et analogues – Sécurité – Partie 2-41: Exigences particulières pour les pompes	IEC 60335-2-41:2012, MOD, BILINGUAL	30	2020/02/25			13.120, 23.080, 97.180
E60335-2-43	NE	2022/07/05	04	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-43: Particular requirements for clothes dryers and towel rails	APPAREILS ÉLECTRODOMESTIQUES ET ANALOGUES - SÉCURITÉ - PARTIE 2-43 : RÉGLES PARTICULIÈRES POUR LES APPAREILS DE SÉCHAGE DU LINGE ET LES SÈCHE-SERVIETTES	IEC 60335-2-43:2017, MOD	30	2020/01/28			13.120, 97.060
E60335-2-5	NE	2022/06/05	04	Household and similar electrical appliances – Safety – Part 2-5: Particular requirements for dishwashers	Appareils électrodomestiques et analogues – Sécurité – Partie 2-5: Exigences particulières pour les lave-vaisselle	IEC 60335-2-5:2012, MOD, BILINGUAL	30	2020/02/25			13.120, 97.040.40
E60335-2-51	NE	2022/06/01	03	Safety of Household and Similar Electrical Appliances Part 2-51: Particular Requirements for Stationary Circulation Pumps for Heating and Service Water Installations	Appareils électrodomestiques et analogues – Sécurité – Partie 2-51: Règles particulières pour les pompes de circulation fixes pour installations de chauffage et de distribution d'eau	IEC 60335-2-51:2002+AMD1:2008+AMD2:2011 ED. 3.2, MOD, BILINGUAL	30	2019/12/19			23.080, 91.140.10
E60335-2-53	NE	2022/06/01	03	Household and similar electrical appliances – Safety – Part 2-53: Particular requirements for sauna heating appliances and infrared cabins	Appareils électrodomestiques et analogues – Sécurité – Partie 2-53: Règles particulières pour les appareils de chauffage de saunas et les cabines infrarouges	IEC 60335-2-53:2011+AMD1:2017, MOD	30	2020/09/30			13.120, 97.100.10
E60335-2-54	NE	2022/05/01	03	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-54: Particular requirements for surface-cleaning appliances employing liquids	Securite des appareils électrodomestiques et analogues - Partie 2-54: Regles particulieres pour les appareils de nettoyage des surfaces, utilisant des liquides	IEC 60335-2-54:2008, MOD, BILINGUAL	30	2015/06/01			13.120, 97.180
E60335-2-65	NE	2022/08/01	03	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-65: Particular requirements for air-cleaning appliances	Appareils électrodomestiques et analogues — Sécurité — Partie 2-65 : Règles particulières pour les épurateurs d'air	IEC 60335-2-65:2002+AMD1:2008+AMD2:2015 ED. 2.2, MOD, BILINGUAL	30	2021/02/24			23.120
E60335-2-70A	PMT	2022/05/01	02	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-70: Particular requirements for milking machines - Amendment 1	Appareils électrodomestiques et analogues – Sécurité – Partie 2-70: Règles particulières pour les machines à traire - Amendment 1	IEC 60335-2-70:2002 2ND EDITION, AMD1:2007, MOD, BILINGUAL	30	2020/01/28			65.060.99
E60335-2-70B	PMT	2022/05/01	02	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-70: Particular requirements for milking machines - Amendment 2	Appareils électrodomestiques et analogues – Sécurité – Partie 2-70 : Règles particulières pour les machines à traire - Amendment 2	IEC 60335-2-70:2002+AMD2:2013, BILINGUAL	30	2020/05/27			65.060.99
E60730-1	PMT	2021/12/03	05	Automatic electrical controls — Part 1: General requirements	Dispositifs de commande électrique automatiques - Partie 1 : Exigences générales	IEC 60730-1 (EDITION 5.2)	40	2021/05/05	2021/04/01	2021/05/01	97.120
E60730-2-22	NS	2022/05/02	01	Automatic electrical controls - Part 2-22: Particular requirements for thermal motor protectors	Dispositifs de commande électrique automatiques – Partie 2-22: Exigences particulières pour les protecteurs thermiques	IEC 60730-2-22:2014, MOD, BILINGUAL	10	2018/05/10			97.120
E61951-1	NE	2021/08/16	02	Secondary cells and batteries containing alkaline or other non-acid electrolytes — Portable sealed rechargeable single cells — Part 1: Nickel-cadmium	Accumulateurs alcalins et autres accumulateurs à électrolyte non acide — Accumulateurs individuels portables étanches — Partie 1 : Nickel-cadmium	61951-1 ED. 4.0	60	2021/06/14	2020/12/15	2021/02/13	29.220.30
E61951-2	NE	2021/08/16	02	Secondary cells and batteries containing alkaline or other non-acid electrolytes Portable sealed rechargeable single cells — Part 2: Nickel-metal hydride	Accumulateurs alcalins et autres accumulateurs à électrolyte non acide — Accumulateurs individuels portables étanches — Partie 2 : Nickel-métal hydrure	61951-2 ED. 4.0	60	2021/06/14	2020/12/15	2021/02/13	29.220.30
E62660-2	NE	2021/08/15	02	Secondary lithium-ion cells for the propulsion of electric road vehicles — Part 2: Reliability and abuse testing	Éléments d'accumulateurs lithium-ion pour la propulsion des véhicules routiers électriques — Partie 2 : Essais de fiabilité et de traitement abusif	IEC 62660-2:2018	60	2021/05/11	2020/11/13	2021/01/12	29.220.20, 43.120
F300	NE	2022/08/04	02	Residential depressurization	Dépressurisation résidentielle		30	2021/01/30			91.040
F326	NE	2022/10/23	02	Residential Mechanical Ventilation Systems	Ventilation mécanique des habitations		30	2021/01/27			91.140.30
G30.18	NE	2022/02/01	03	Carbon steel bars for concrete reinforcement	BARRES D'ACIER AU CARBONE POUR L'ARMATURE DU BÉTON		40	2021/06/03	2021/03/17	2021/05/16	77.140.15, 77.140.50

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC

CSA Reference / Référence CSA	Action	TA	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	Stage / Stade	Stage Date / Date du stade	Comment Date (Start) / Date de Commentaire (début)	Comment Date (Finish) / Date de Commentaire (fin)	ICS Code / Code ICS
HGV 3.1	NE	2022/07/12	02	Fuel system components for compressed hydrogen gas powered vehicles			30	2021/03/30			27.075
HGV 4.2	NE	2022/02/14	02	Hoses for compressed hydrogen fuel dispensing systems			40	2021/04/21	2020/12/04	2021/02/02	27.075
HGV 4.3	NE	2022/04/14	04	Test methods for hydrogen fueling parameters			40	2021/04/26	2021/04/28	2021/06/27	27.075
HGV 4.9	NE	2022/05/01	03	Hydrogen Fueling Stations			10	2021/01/11			27.075
HGV 5.2	NS	2022/05/15	01	Compact Hydrogen Fueling System			30	2020/12/18			27.075
M424.0	NS	2022/03/19	01	Underground Mining Mobile Equipment – General requirements	Équipement mobile pour mines souterraines - Exigences générales	ISO 19296:2018	30	2021/01/08			73.100.01
M424.1	NE	2022/03/19	03	Flameproof non-rail-bound diesel-powered machines for use in gassy underground coal mines	Engins antidéflagrants hors-rails à moteur diesel, pour utilisation dans les mines souterraines grisouteuses		30	2021/01/08			73.100.01
M424.2	NE	2022/03/19	03	Non-rail-bound diesel-powered machines for use in non-gassy underground mines	Engins automoteurs hors-rails, à moteur diesel pour utilisation dans des mines souterraines non grisouteuses		30	2021/01/08			73.100.01
M424.3	NE	2022/03/06	02	Braking Performance - Rubber-Tired, Self-Propelled Underground Mining Machines	VEHICULES AUTOMOTEURS A PNEUMATIQUES POUR MINES SOUTERRAINES : FREINAGE		30	2021/01/08			73.100.01
M424.4	NS	2022/03/19	01	Non-rail-bound, self-propelled, electrically-driven mobile machines for use in gassy or non-gassy underground mines	Machines mobiles autopropulsées non reliées à un rail, à propulsion électrique, destinées à être utilisées dans les mines souterraines gazeuses ou non gazeuses		30	2021/01/08			73.100.01
N285.0/N285.6 SERIES	NE	2023/06/30	04	General requirements for pressure-retaining systems and components in CANDU nuclear power plants/ Material Standards for reactor components for CANDU nuclear power plants	Exigences générales relatives aux systèmes et aux composants sous pression des centrales nucléaires CANDU/Normes sur les matériaux des composants de réacteurs des centrales nucléaires CANDU		30	2019/11/21			27.120.20
N285.4	AMT	2021/09/29	07	Periodic inspection of CANDU nuclear power plant components	Inspection périodique des composants des centrales nucléaires CANDU		50	2021/05/21	2021/01/08	2021/02/07	27.120.20
N285.6.0.1	NS	2022/09/30	01	Commentary for N285.6-17, Material Standards for reactor components for CANDU nuclear power plants	Commentaire pour N285.6-17, Normes relatives aux matériaux pour les composants des réacteurs des centrales nucléaires CANDU		30	2020/10/19			27.120.10
N285.8	NE	2021/10/31	04	Technical requirements for in-service evaluation of zirconium alloy pressure tubes in CANDU reactors	Exigences techniques relatives à l'évaluation en service des tubes de force en alliage de zirconium dans les réacteurs CANDU		40	2021/01/20	2021/03/05	2021/05/04	27.120.20
N287.6	NE	2022/02/28	05	Pre-operational proof and leakage rate testing requirements for concrete containment structures for nuclear power plants	Exigences relatives aux essais préopérationnels de pressurisation et de débit de fuite des enceintes de confinement en béton des centrales nucléaires		40	2021/05/28	2021/07/02	2021/08/31	27.120.20
N288.0	NS	2022/03/17	01	General Requirements for Environmental Management for Nuclear Facilities	Exigences générales pour la gestion environnementale des installations nucléaires		30	2021/06/28			13.020.10
N288.5	NE	2022/03/30	02	Effluent and emission monitoring programs at nuclear facilities	Programmes de surveillance des effluents et émissions aux installations nucléaires		30	2020/10/30			27.120.99
N288.6	NE	2022/03/14	02	Environmental risk assessments at nuclear facilities	Évaluation des risques environnementaux aux installations nucléaires		30	2021/01/05			27.120.20
N289.4	NE	2022/02/28	03	Testing procedures for seismic qualification of nuclear power plant structures, systems, and components	Procédures d'essais de qualification parasismique des structures, systèmes et composants de centrales nucléaires		30	2021/07/02			91.120.25, 27.120.20
N290.11	NE	2021/08/29	02	Requirements for reactor heat removal capability during outage of nuclear power plants	Exigences relatives à la capacité d'évacuation de la chaleur du réacteur pendant l'arrêt des centrales nucléaires		60	2021/07/07	2021/01/21	2021/03/22	27.120
N290.3	NE	2022/06/28	03	Requirements for the containment system of nuclear power plants	Exigences applicables au système de confinement des centrales nucléaires		30	2021/01/26			27.120
N290.7	NE	2021/11/30	02	Cyber security for nuclear facilities	Cybersécurité pour des installations nucléaires		40	2020/07/07	2020/07/29	2020/09/27	27.120.20
N290.8	AMT	2022/03/14	01	Technical specification requirements for nuclear power plant components	Spécifications techniques visant les composants de centrales nucléaires		30	2021/04/15			27.120
N292.7	NS	2022/03/31	01	Deep geological disposal of radioactive waste and irradiated fuel	Stockage géologique en profondeur des déchets radioactifs et du combustible irradié		30	2021/06/23			13.030.30
N292.8	NS	2021/08/31	01	Characterization of radioactive waste and irradiated fuel	Caractérisation des déchets radioactifs et du combustible irradié		60	2021/07/07	2020/09/14	2020/11/13	27.120.30
N293S1	SUP	2021/12/30	04	Supplement No.1 to N293-12 (R2017): Fire Protection for Nuclear Power Plants	Supplément n° 1 à N293-12 (R2017): Protection incendie des centrales nucléaires		40	2021/03/23	2021/04/28	2021/06/27	13.220.20, 27.120.20
N393	NE	2022/09/30	02	Fire protection for facilities that process, handle, or store nuclear substances	Protection contre l'incendie dans les installations qui traitent, manipulent ou entreposent des substances nucléaires		30	2021/04/07			27.120.20
NGV 1	NE	2023/01/03	04	Compressed natural gas vehicle (NGV) fueling connection			10	2021/04/19			75.200
NGV 2	NE	2023/01/08	07	Compressed natural gas vehicle fuel containers			10	2021/04/19			75.200, 75.160.30
NGV 3.1	AMT	2022/03/10	04	Fuel system components for compressed natural gas powered vehicles			30	2021/06/28			43.060.40
NGV 4.2	NE	2023/01/23	03	Hoses for natural gas dispensing systems			10	2021/01/19			75.200, 23.040.70
NGV 4.6	AMT	2022/02/02	02	Manually operated valves for natural gas dispensing systems			60	2021/06/28	2021/03/24	2021/04/23	75.200
NGV 5.1	NE	2023/01/19	03	Residential fueling appliances			30	2021/05/19			97.100
NGV 5.2	NE	2023/01/23	02	Vehicle fueling appliances (VFA)			30	2021/05/19			75.200
NGV 6.1	NE	2021/09/20	03	Compressed Natural Gas (CNG) fuel storage and delivery systems for road vehicles	Systèmes de récipients et d'alimentation en carburant pour véhicules routiers au gaz naturel comprimé		50	2021/07/06	2020/12/23	2021/02/21	43.060.10

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC

CSA Reference / Référence CSA	Action	TA	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	Stage / Stade	Stage Date / Date du stade	Comment Date (Start) / Date de Commentaire (début)	Comment Date (Finish) / Date de Commentaire (fin)	ICS Code / Code ICS
O112.9	NE	2021/11/15	03	Evaluation of adhesives for structural wood products (exterior exposure)	Évaluation des adhésifs pour les produits structuraux en bois		30	2020/08/31			79.080
O118.1	WDR	2022/02/12	06	Western Red Cedars Shakes and Shingles	BARDEAUX ET BARDEAUX DE FENTE EN THUYA GEANT		10	2020/02/26			79.040
O118.2	WDR	2022/02/12	02	Eastern White Cedar Shingles	BARDEAUX EN THUYA OCCIDENTAL		10	2020/02/26			79.040, 91.060.20
O118.3	WDR	2022/02/12	01	Northern Pine Tapersawn Shakes			10	2020/02/26			79.080
O125	NS	2022/10/03	01	Mechanically Laminated Timber	Bois charpente lamelle mécaniquement		10	2020/11/19			79.020, 79.040
O141	NE	2022/08/05	06	Softwood lumber	Bois débite de résineux		10	2020/11/26			79.040
O177	NE	2022/08/04	06	Qualification code for manufacturers of structural glued-laminated timber	Règles de qualification des fabricants d'éléments de charpente lamelles-collés		10	2020/11/26			03.120.20, 79.020
O80 SERIES	NE	2021/08/31	12	Wood preservation	Préservation du bois		40	2021/06/17	2020/12/18	2021/02/16	79.020
O86	NE	2024/06/28	12	Engineering Design in Wood	Règles de Calcul Des Charpentes en Bois		30	2020/12/30			91.080.20
P.8	NE	2022/06/20	03	Thermal efficiencies of industrial and commercial gas-fired package furnaces	Rendement thermique des générateurs autonomes d'air chaud à gaz industriels et commerciaux		30	2017/10/10			97.100.20, 19.020
R101	NS	2022/01/20	01	Siting, Design, Operations and Maintenance of Canadian Weather Stations	Implémentation, Conception, Exploitation et Entretien des Stations Météorologiques Canadiennes		40	2020/06/22	2020/12/07	2021/02/05	91.040.01
R102	NS	2022/05/06	01	Canadian Hydrometeorological monitoring stations - Data Quality	Stations Météorologiques Canadiennes - Qualité des données		30	2021/03/23			17.020
R113	NS	2021/12/20	01	Indicators for rural community prosperity, services and quality of life	Indicateurs for rural community prosperity, services and quality of life		40	2021/05/19	2021/05/25	2021/07/24	13.020.20
R7001	NE	2021/10/30	02	Sustainability Standard for Household Refrigeration Appliances			40	2021/03/23	2021/03/19		97.040.30
S413	NE	2021/10/25	05	Parking structures	Ouvrages de stationnement		40	2021/02/02	2021/02/01	2021/04/02	91.090
S520	NS	2022/02/11	01	High Wind Safety for Low Rise Residential and Small Buildings	Sécurité élevée contre le vent pour les immeubles résidentiels de faible hauteur et les petits bâtiments		30	2020/06/08			91.120.99
S6	NE	2025/07/21	13	Canadian Highway Bridge Design Code	Code canadien sur le calcul des ponts routiers		30	2021/01/04			93.040
S6.1	NE	2025/07/21	13	Commentary to Canadian Highway Bridge Design Code			30	2021/01/04			93.040
S7	NS	2023/05/01	01	Pedestrian, Cycling, and Multi-use Bridge Design Guideline	Directive sur la conception des ponts pour piétons, cyclistes et multi-usages		10	2021/06/09			93.040
S900.2	NS	2021/08/02	01	Structural Design of Wastewater Treatment Plants	Conception structurelle pour les stations de traitement des eaux usées		50	2021/06/28	2021/02/12	2021/04/13	13.030.40
T200	NS	2021/12/08	01	Evaluation of software development and cybersecurity programs			40	2021/06/30	2021/04/01	2021/05/31	35.030
W210	NS	2021/10/14	01	Prioritization of Flood Resilience Work in Existing Residential Communities	Prioritisation des travaux de résilience aux inondations dans les communautés résidentielles existantes		40	2021/05/06	2021/02/10	2021/04/11	93.140
W211	NS	2021/12/16	01	Management Standard for Stormwater Systems	Norme de gestion pour les systèmes de gestion des eaux pluviales		40	2021/06/10	2021/03/10	2021/05/09	91.020
W213	NS	2022/02/08	01	Determination of Functional Groups in Lignins using the Nuclear Magnetic Resonance (31P NMR) Method	Détermination des groupes fonctionnels de la lignine par la méthode de Résonance Magnétique Nucléaire (31P RMN)		40	2021/05/12	2021/05/18	2021/07/17	79.020
W214	NS	2022/01/05	01	eDNA Terminology and Reporting Requirements	Exigences et Terminologie de Déclaration de l'eDNA		50	2021/06/21	2021/01/07	2021/03/08	13.020.10
Z1005	NE	2021/08/30	02	Incident investigation	Enquête d'incident		60	2021/07/07	2021/02/12	2021/04/13	13.200
Z1005.1	NS	2021/08/05	01	Incident Investigation Implementation Guide			50	2021/07/06	2021/02/12	2021/04/13	13.200
Z1007	NE	2022/02/28	02	Hearing loss prevention program (HLPP)	Gestion du programme de prévention de la perte auditive (PPPA)		30	2021/01/29			13.340.20, 13.140
Z1009	NS	2022/06/01	01	Management of Work at Heights	Gestion des travaux en hauteur		30	2021/05/31			13.100
Z1011.1	NS	2022/02/28	01	Paramedic Work Disability Management Standard	Norme de gestion de l'invalidité paramédicale		40	2021/04/26	2021/04/28	2021/06/27	13.100
Z1615	NS	2022/06/01	01	First Responder Fatigue Risk Management	Gestion des risques de fatigue des premiers intervenants		40	2021/05/26	2021/05/27	2021/07/26	03.100.01, 13.200
Z1635	NS	2022/07/01	01	Canadian Paramedic Information System (CPIS)	Système d'information paramédical canadien (SICP)		40	2021/06/14	2021/06/16	2021/08/15	13.200
Z21.1/CSA 1.1	AMT	2021/11/08	02	Household cooking gas appliances			50	2021/05/18	2021/02/08	2021/03/10	97.040.20
Z21.101/CSA 8.5	NE	2022/06/25	03	Gas Hose Connectors for Portable and Moveable Gas Appliances			40	2021/06/25	2021/05/04	2021/07/03	23.040.70
Z21.13/CSA 4.9	NE	2022/09/23	07	Gas-fired low pressure steam and hot water boilers			30	2021/04/23			27.060.20
Z21.15/CSA 9.1	NE	2022/05/11	03	Manually Operated Gas Valves for Appliances, Appliance Connector Valves, and Hose End Valves			40	2021/05/25	2021/03/23	2021/05/22	23.060.99
Z21.20/C22.2 NO. 60730-2-5	NE	2022/07/28	02	Automatic electrical controls for household and similar use - Part 2-5; Particular requirements for automatic electrical burner control systems	Commandes électriques automatiques à usage domestique et similaire - Par 2-5 : Exigences particulières pour les systèmes de commande de brûleurs électriques automatiques	IEC 60730-2-5	30	2021/06/24			97.120
Z21.23/CSA 6.6	NS	2022/08/28	01	Gas Appliance Thermostat			40	2021/06/24	2021/06/28	2021/08/27	17.200.20
Z21.24/CSA 6.10	NE	2022/05/30	05	Connectors for Gas Appliances			40	2021/06/25	2021/05/04	2021/07/03	75.200
Z21.40.2/CSA 2.92	NE	2022/12/15	02	GAS-FIRED, WORK ACTIVATED AIR-CONDITIONING AND HEAT PUMP APPLIANCES (INTERNAL COMBUSTION)			10	2021/03/01			91.140.30
Z21.40.4/CSA 2.94	NE	2022/12/15	02	PERFORMANCE TESTING AND RATING OF GAS-FIRED, AIR CONDITIONING AND HEAT PUMP APPLIANCES			10	2021/03/01			91.140.30

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC

CSA Reference / Référence CSA	Action	TA	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	Stage / Stade	Stage Date / Date du stade	Comment Date (Start) / Date de Commentaire (début)	Comment Date (Finish) / Date de Commentaire (fin)	ICS Code / Code ICS
Z21.58/CSA 1.6	NE	2022/05/09	06	Outdoor cooking gas appliances			30	2021/02/03			97.040.20
Z21.96/CSA 11.6	AMT	2022/06/16	02	Portable water heaters for outdoor use			10	2021/06/15			91.140.65, 97.100.20
Z243.200	REA	2021/08/02	02	CANADIAN KEYBOARD STANDARD FOR ENGLISH AND FRENCH LANGUAGES	Claviers canadiens pour le français et l'anglais claviers canadiens pour le français et l'anglais		10	2021/06/17			35.180, 35.040
Z245.1	NE	2022/09/30	11	Steel pipe			30	2021/07/05			23.040.10
Z245.11	NE	2022/09/30	09	Steel fittings			30	2021/07/05			77.140.75, 75.200
Z245.12	NE	2021/09/30	09	Steel flanges			50	2021/06/24	2020/08/07	2020/10/06	23.040.60
Z245.15	NE	2022/09/30	10	Steel valves			30	2021/06/29			23.060.01
Z245.16	NS	2022/09/30	01	Induction bends			30	2021/07/05			75.200
Z245.17	NS	2022/09/30	01	Cold bends			30	2021/07/05			75.200
Z245.20 SERIES	NE	2022/09/30	04	Plant-applied external coatings for steel pipe			30	2021/04/30			25.220.60
Z245.30	NE	2022/09/30	03	Field-applied external coatings for steel pipeline systems			30	2021/04/30			87.040
Z250	NS	2021/09/13	01	Volumetric Modular Buildings	Bâtiments modulaires volumétriques		60	2021/06/25	2020/12/17	2021/02/15	91.080
Z259.15	NE	2022/04/21	03	Anchorage connectors	Connecteurs d'ancrage		40	2021/05/17	2021/05/21	2021/07/20	13.340.99
Z259.16	NE	2021/10/10	03	Design of active fall-protection systems	Conception de systèmes actifs de protection contre les chutes		40	2021/03/26	2020/12/17	2021/02/15	11.340.10
Z259.17	NE	2021/12/12	02	Selection and use of active fall-protection equipment and systems	Sélection et utilisation de l'équipement et des systèmes actifs de protection contre les chutes		40	2021/04/30	2021/03/31	2021/05/30	13.340.60
Z259.19	NS	2022/05/21	01	Managed Fall Protection Training	Managed Fall Protection Training		30	2021/03/22			03.100.30, 13.340.60
Z275.4	NE	2021/11/15	04	Competency Standard for diving, hyperbaric chamber, and remotely operated vehicle operations	Norme sur la compétence visant la plongée, l'utilisation de caissons hyperbares et la conduite de véhicules télécommandés		40	2021/05/26	2021/06/02	2021/08/01	03.100.30, 03.120.99
Z276	NE	2022/04/10	12	Liquefied Natural Gas (LNG) - Production, storage, and handling	Gaz naturel liquéfié (GNL) - production, stockage et manutention		30	2021/02/08			75.180, 75.200
Z317.1	NE	2021/10/13	06	Special requirements for plumbing installations for health care facilities	Installations de plomberie dans les établissements de santé : exigences particulières		40	2021/05/18	2021/02/24	2021/04/25	91.040.10, 91.140.60, 91.140.70
Z317.13	NE	2022/03/01	05	Infection control during construction, renovation, and maintenance of health care facilities	Lutte contre l'infection pendant les travaux de construction, de rénovation et d'entretien dans les établissements de santé		30	2020/09/30			11.080.01, 11.080.99
Z341 SERIES	NE	2022/04/30	06	Storage of hydrocarbons in underground formations			40	2021/06/22	2021/03/01	2021/04/30	23.020
Z364.5	NE	2022/08/04	03	Safe installation and operation of hemodialysis and peritoneal dialysis in a home setting	Sécurité de l'installation et du fonctionnement de l'hémodialyse et de la dialyse péritonéale à domicile		10	2021/05/01			11.040.01
Z364.6	NE	2022/09/04	02	Quality management for kidney dialysis providers	Gestion de la qualité pour les fournisseurs de services de dialyse rénale		10	2021/05/01			11.020.01
Z432	NE	2022/06/16	04	Safeguarding of machinery	Protection des machines		30	2021/04/26			13.110
Z5010	NS	2021/08/23	01	Thermal Bridging Calculation Methodology	Méthodologie de calcul du pont thermique		50	2021/06/29	2020/11/25	2021/01/24	91.140.99
Z5020	NS	2022/03/06	01	Building Energy Modelling Standard	Norme de modélisation énergétique du bâtiment		30	2020/03/30			03.100.70
Z620.3	NS	2022/03/26	01	Flaring, incineration and enclosed combustion	Torchage, incinération et combustion fermée		40	2021/05/21	2021/05/21	2021/07/20	23.040
Z662	NE	2023/06/30	09	Oil and gas pipeline systems	Réseaux de canalisation de pétrole et de gaz		30	2019/07/31			75.200, 23.040.01
Z7396.1	NE	2022/11/01	05	Medical gas pipeline systems — Part 1: Pipelines for medical gases, medical vacuum, medical support gases, and anaesthetic gas scavenging systems	Réseaux de distribution de gaz médicaux - Partie 1 : Canalisations pour les gaz médicaux - Partie 1 : Canalisations pour les gaz médicaux, l'aspiration médicale, les gaz de soutien médical et les systèmes d'évacuation d		30	2020/09/30			11.040.10
Z76.1	NE	2021/11/01	06	Reclosable child-resistant packages	Emballages de sécurité réutilisables pour		60	2021/06/28	2020/11/03	2021/01/02	55.020
Z8003	NS	2021/10/01	01	Health care design research and evaluation	Recherche et évaluation de conception d'établissements de santé		60	2021/06/12	2020/11/25	2021/01/24	11.020.10
Z8004	NS	2022/11/10	01	Operation and Infection Prevention and Control of Long-term Care Homes	Opération et prévention et contrôle des infections des foyers de soins de longue durée		30	2021/05/21			11.020
Z83.4/CSA 3.7	NE	2022/11/15	06	Non-recirculating direct gas-fired heating and forced ventilation appliances for commercial and industrial application			10	2021/03/01			97.100.20
Z83.7/CSA 2.14	NE	2022/09/29	04	Gas-fired construction heaters			10	2021/07/01			97.100.20
Z83.8/CSA 2.6	NE	2022/11/15	07	Gas unit heaters, gas packaged heaters, gas utility heaters, and gas-fired duct furnaces			10	2021/03/01			75.060, 75.080, 91.140.10
Z900.1	NE	2022/12/01	04	Cells, tissues, and organs for transplantation: General requirements	Cellules, tissus et organes destinés à la transplantation : exigences générales		30	2021/06/25			11.020, 03.120.10
Z900.2.1	AMT	2022/12/01	03	Tissues for assisted reproduction	Tissus destinés à la reproduction assistée		30	2021/06/25			11.020, 11.100
Z900.2.2	NE	2022/12/01	04	Tissues for transplantation	Tissus destinés à la transplantation		30	2021/06/25			11.020, 11.100
Z900.2.3	NE	2022/12/01	04	Perfusable organs for transplantation	Organes pleins destinés à la transplantation		30	2021/06/25			11.020, 11.100
Z900.2.4	NE	2022/12/01	04	Ocular tissues for transplantation	Tissus oculaires destinés à la transplantation		30	2021/06/25			11.020, 11.100
Z900.2.5	NE	2022/12/01	04	Lymphohematopoietic cells for transplantation	Cellules lymphohématopoïétiques destinées à la transplantation		30	2021/06/25			11.020, 11.100
Z94.4.1	NS	2021/10/20	01	Performance of Filtering Respirators	Performance des respirateurs filtrants		40	2021/04/20	2021/03/29	2021/05/28	13.340.30
Z96	NE	2022/03/24	04	High visibility safety apparel	Vêtements de sécurité à haute visibilité		30	2021/02/18			13.340.10

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC  
 Projects Completed Since January 1, 2021 / Projets complétés depuis 1 janvier 2021

CSA Reference / Référence CSA	Action	Date Completed / Date d'achèvement	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	ICS Code / Code ICS
A23.4-16 (R2021)	REA	2021/02/16	06	Precast concrete - Materials and construction	Béton préfabriqué - Constituants et exécution des travaux		91.100.30, 91.080.40
A277-16 (R2021)	REA	2021/02/17	06	Procedure for certification of prefabricated buildings modules and panels	Mode opératoire visant la certification des bâtiments, des modules et des panneaux préfabriqués		03.120.20, 91.040.30
A3000-18	AMT	2021/05/28	05	Cementitious materials compendium	Compendium des matériaux liants		91.100.10
AMENDMENT 2:2021 (MOD) TO/À CSA C1SPR 11:19	PMT	2021/01/06	02	Industrial, scientific and medical equipment — Radio-frequency disturbance characteristics — Limits and methods of measurement	Appareils industriels, scientifiques et médicaux - Caractéristiques de perturbations radioélectriques - Limites et méthodes de mesure		33.100.10
ANSI Z21.75-2016 (R2020)/CSA 6.27-2016 (R2021)	REA	2021/01/12	03	Connectors for outdoor gas appliances and manufactured homes			91.140.40
ANSI Z21.78-2010 (R2020)/CSA 6.20-2010 (R2019)	AMT	2021/02/11	04	American National Standard/CSA Standard for Combination Gas Controls For Gas Appliances			75.180.99
ANSI Z21.94-2006 (R2021)/CSA 6.31-2006 (R2021)	REA	2021/04/21	01	AUTOMATIC FLAMMABLE VAPOR SENSOR SYSTEMS AND COMPONENTS			75.180.99
ANSI Z83.11-2016/CSA 1.8-2016 (R2021)	REA	2021/01/07	04	Gas food service equipment			97.040.20
ANSI Z83.8-2016/CSA 2.6-2016 (R2021)	REA	2021/01/06	06	Gas unit heaters gas packaged heaters gas utility heaters and gas fired duct furnaces			75.060, 75.080
ANSI/CAN/CSA-ISO 12617:16 (R2021)	REA	2021/05/19	01	Road vehicles - Liquefied natural gas (LNG) refuelling connector-31 MPa connector	Véhicules routiers — Connecteur de remplissage de gaz naturel liquéfié (GNL) — Connecteur à 3,1 MPa	ISO 12617:2015 IDT	43.060.40
ANSI/CSA/IGSHPA C448 SERIES-16 (R2021)	REA	2021/02/23	01	Design and installation of ground source heat pump systems for commercial and residential buildings			91.140.10
B196.3-M1983 (R2021)	REA	2021/02/10	02	PVC UNDERGROUND TELECOMMUNICATION CABLE DUCTING AND FITTINGS	CONDUITS ET RACCORDS POUR CÂBLE DE TÉLÉCOMMUNICATION SOUTERRAIN EN PVC		23.040.20, 23.040.45, 33.120
B242-05 (R2021)	REA	2021/01/15	03	GROOVE- AND SHOULDER-TYPE MECHANICAL PIPE COUPLINGS	RACCORDS MÉCANIQUES POUR TUYAUX À RAINURE ET À ÉPAULEMENT		23.040.60
B255-16 (R2021)	REA	2021/04/08	03	Mechanical flue-gas exhausters			23.120
B352.0-16 (R2021)	REA	2021/01/15	03	Rollover protective structures (ROPS) falling object protective structures (FOPS) operator protective structures (OPS) and tip-over protective structures (TOPS) for mobile machinery - General Canadian requirements	Structures de protection contre le retournement (ROPS), structures de protection contre les chutes d'objets (FOPS), structures de protection de l'opérateur (OPS) et structures de protection contre le basculement (TOPS) pour engins mobiles - Exigences canadiennes générales		65.060.10, 53.100, 53.060
C22.2 NO. 0.22-11 (R2021)	REA	2021/03/18	01	EVALUATION METHODS FOR ARC RESISTANCE RATINGS OF ENCLOSED ELECTRICAL EQUIPMENT			29.020
C22.2 NO. 107.1-16 (R2021)	REA	2021/04/20	04	Power conversion equipment			91.140.50
C22.2 NO. 109-17	AMT	2021/03/11	03	Commercial cooking appliances			97.040.20
C22.2 NO. 123-16 (R2021)	REA	2021/04/21	06	Metal sheathed cables			29.060.20
C22.2 NO. 124-16 (R2021)	REA	2021/04/21	06	Mineral-insulated cable			29.060.20
C22.2 NO. 150-16 (R2021)	REA	2021/05/19	04	Microwave ovens			97.040.20
C22.2 NO. 182.3-16 (R2021)	REA	2021/06/23	02	Special use attachment plugs receptacles and connectors			29.120.30
C22.2 NO. 188-18	AMT	2021/05/20	04	Splicing wire connectors			29.060, 29.120.20
C22.2 NO. 195-16 (R2021)	REA	2021/05/19	02	Motor-operated food processing appliances (household and commercial)			67.260, 97.040.50
C22.2 NO. 1993-17	AMT	2021/03/26	03	Self-ballasted lamps and lamp adapters			29.140, 29.140.30
C22.2 NO. 203-16 (R2021)	REA	2021/03/23	03	Modular wiring systems for office furniture			91.140.50, 97.140
C22.2 NO. 213-17	AMT	2021/04/01	03	Nonincendive electrical equipment for use in Class I and II, Division 2 and Class III, Divisions 1 and 2 hazardous (classified) locations			29.260, 29.020
C22.2 NO. 214-17	AMT	2021/06/16	08	Communications cables			29.060.20
C22.2 NO. 222-16 (R2021)	REA	2021/03/23	02	Type FCC undercarpet wiring system			29.060.10, 91.140.50
C22.2 NO. 309-16 (R2021)	REA	2021/04/08	01	Industrial clothes dryers			97.060
C22.2 NO. 38-18	AMT	2021/05/14	11	Thermoset-insulated wires and cables			29.060
C22.2 NO. 61-16 (R2021)	REA	2021/02/25	09	Household cooking ranges			97.040.20
C22.2 NO. 79-16 (R2021)	REA	2021/03/24	03	Cellular metal and cellular concrete floor raceways and fittings			29.120.10
C22.2 NO. 80-16 (R2021)	REA	2021/03/24	02	Underfloor raceways and fittings			29.120.10
C22.2 NO. 83.1-07	AMT	2021/03/30	02	Electrical Metallic Tubing — Steel	TUBES ÉLECTRIQUES MÉTALLIQUES EN ACIER		29.120.99
C22.2 NO. 96-17	AMT	2021/01/29	11	Portable power cables			29.060.20
C411.1-16 (R2021)	REA	2021/05/17	03	AC suspension insulators			29.080.10
C411.4-16 (R2021)	REA	2021/05/17	03	Composite suspension insulators for overhead lines > 75 kV			29.080.10
C411.5-16 (R2021)	REA	2021/05/17	02	Dead-end/suspension composite insulators for overhead lines ≤ 75kV			29.240.20, 29.080.01



WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC  
 Projects Completed Since January 1, 2021 / Projets complétés depuis 1 janvier 2021

CSA Reference / Référence CSA	Action	Date Completed / Date d'achèvement	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	ICS Code / Code ICS
C411.6-16 (R2021)	REA	2021/05/17	02	Line post composite insulators for overhead distribution lines ≤75 kV			29.240.20, 29.080.01
C411.7-16 (R2021)	REA	2021/05/17	02	Composite insulators for guy wires			29.240.20, 29.080.01
C837-16 (R2021)	REA	2021/02/24	01	Monitoring and energy performance measurements of compressed aircsystems	Surveillance et mesurages de la performance énergétique des systèmes d'air comprimé		23.140, 27.010
CAN/CSGSB/CSA-Z1610-11 (R2021)	REA	2021/02/02	01	PROTECTION OF FIRST RESPONDERS FROM CHEMICAL BIOLOGICAL RADIOLOGICAL AND NUCLEAR (CBRN) EVENTS	PROTECTION DES PREMIERS INTERVENANTS EN CAS D'INCIDENTS CHIMIQUES, BIOLOGIQUES, RADIOLOGIQUES ET NUCLÉAIRES (CBRN)		13.200
CAN/CSA-A770-16 (R2021)	REA	2021/03/04	01	Home inspection	Inspection d'habitations		91.040.30
CAN/CSA-B128.1-06 (R2021)	REA	2021/03/10	01	Design and Installation of Non-Potable Water Systems	CONCEPTION ET INSTALLATION DES RESEAUX D'EAU NON POTABLE/ENTRETIEN ET MISE A PIED D'OEUVRE DES RESEAUX S'EAU NON POTABLE		93.052, 91.140.60, 91.140.70
CAN/CSA-B128.2-06 (R2021)	REA	2021/03/10	01	Maintenance and Field Testing of Non-Potable Water Systems	ENTRETIEN ET MISE A L'ESSAI A PIED D'OEUVRE DES RESEAUX D'EAU NON POTABLE		93.052, 91.140.60, 91.140.70
CAN/CSA-B64 SERIES-11 (R2021)	REA	2021/02/25	06	Backflow preventers and vacuum breakers	CASSE-VIDE ET DISPOSITIFS ANTIREFOULEMENT		23.060.99
CAN/CSA-C22.2 NO. 107.2-01 (R2021)	REA	2021/04/20	02	Battery chargers	CHARGEURS D'ACCUMULATEURS		29.220
CAN/CSA-C22.2 NO. 111-18	AMT	2021/01/26	05	General-use snap switches			29.120.40
CAN/CSA-C22.2 NO. 4248.11-07 (R2021)	REA	2021/06/25	01	FUSEHOLDERS - PART 11: TYPE C (EDISON BASE) AND TYPE S PLUG FUSE	PORTE-FUSIBLES - PARTIE 11: FUSIBLES BOUCHONS DE TYPE C (FILETES) ET DE TYPE S		29.120.99
CAN/CSA-C22.2 NO. 4248.15-07 (R2021)	REA	2021/06/25	01	FUSEHOLDERS - PART 15: CLASS T	PORTE-FUSIBLES - PARTIE 15: CLASSE T		29.120.99
CAN/CSA-C22.2 NO. 4248.4-07 (R2021)	REA	2021/06/25	01	FUSEHOLDERS - PART 4: CLASS CC	PORTE-FUSIBLES - PARTIE 4: CLASSE CC		29.120.99
CAN/CSA-C22.2 NO. 4248.5-07 (R2021)	REA	2021/06/25	01	FUSEHOLDERS - PART 5: CLASS G	PORTE-FUSIBLES - PARTIE 5: CLASSE G		29.120.99
CAN/CSA-C22.2 NO. 4248.6-07 (R2021)	REA	2021/06/25	01	FUSEHOLDERS - PART 6: CLASS H	PORTE-FUSIBLES-PARTIE 6: CLASSE H		29.120.99
CAN/CSA-C22.2 NO. 4248.9-07 (R2021)	REA	2021/06/25	01	FUSEHOLDERS - PART 9: CLASS K	PORTE-FUSIBLES - PARTIE 9 : CLASSE K		29.120.99
CAN/CSA-C22.2 NO. 60079-1:16 (R2021)	REA	2021/04/13	03	Explosive atmospheres - Part 1: Equipment protection by flameproof enclosures "d"	Atmosphères explosives - Partie 1 : Protection du matériel par enveloppes antidéflagrantes «d»	IEC 60079-1:2014 MOD BILINGUAL	29.260.20
CAN/CSA-C22.2 NO. 60079-18:16 (R2021)	REA	2021/06/16	02	Explosive atmospheres - Part 18: Equipment protection by encapsulation "m"	Atmosphères explosives - Partie 18 : Protection du matériel par encapsulage «m»	IEC 60079-18:2014 MOD	29.260.20
CAN/CSA-C22.2 NO. 60079-2:16 (R2021)	REA	2021/06/16	02	Explosive atmospheres - Part 2: Equipment protection by pressurized enclosure "p"	Atmosphères explosives - Partie 2 : Protection du matériel par enveloppe à surpression interne «p»	IEC 60079-2:2014 MOD BILINGUAL	29.260.20
CAN/CSA-C22.2 NO. 60079-26:16 (R2021)	REA	2021/06/16	01	Explosive atmospheres - Part 26: Equipment with Equipment Protection Level (EPL) Ga	Atmosphères explosives - Partie 26 : Matériel d'un niveau de protection du matériel (EPL) Ga	IEC 60079-26:2014 MOD BILINGUAL	29.260.20
CAN/CSA-C22.2 NO. 60079-28:16 (R2021)	REA	2021/06/16	01	Explosive atmospheres - Part 28: Protection of equipment and transmission systems using optical radiation	Atmosphères explosives - Partie 28 : Protection du matériel et des systèmes de transmission utilisant le rayonnement optique	IEC 60079-28:2015 MOD BILINGUAL	29.260.20
CAN/CSA-C22.2 NO. 60079-29-4:16 (R2021)	REA	2021/06/16	01	Explosive atmospheres - Part 29-4: Gas detectors - Performance requirements of open path detectors for flammable gases	Atmosphères explosives - Partie 29-4 : Détecteurs de gaz — Exigences d'aptitude à la fonction des détecteurs de gaz inflammables à chemin ouvert	IEC 60079-29-4:2009 MOD BILINGUAL	29.260.20
CAN/CSA-C22.2 NO. 60079-35-1:16 (R2021)	REA	2021/06/16	01	Explosive atmospheres - Part 35-1: Caplights for use in mines susceptible to firedamp - General requirements - Construction and testing in relation to the risk of explosion	Atmosphères explosives - Partie 35-1 : Lampes-chapeaux utilisables dans les mines grisouteuses - Exigences générales - Construction et essais liés au risque d'explosion	IEC 60079-35-1:2011 MOD BILINGUAL	29.260.20
CAN/CSA-C22.2 NO. 60079-35-2:16 (R2021)	REA	2021/06/16	01	Explosive atmospheres - Part 35-2: Caplights for use in mines susceptible to firedamp - Performance and other safety-related matters	Atmosphères explosives - Partie 35-2 : Lampes-chapeaux utilisables dans les mines grisouteuses - Performances et autres sujets relatifs à la sécurité	IEC 60079-35-2:2011 MOD BILINGUAL	29.260.20
CAN/CSA-C22.2 NO. 60079-5:16 (R2021)	REA	2021/06/16	02	Explosive atmospheres - Part 5: Equipment protection by powder filling "q"	Atmosphères explosives - Partie 5 : Protection du matériel par remplissage pulvérulent «q»	IEC 60079-5:2015 MOD	29.260.20
CAN/CSA-C22.2 NO. 60079-7:16 (R2021)	REA	2021/06/16	02	Explosive atmospheres - Part 7: Equipment protection by increased safety "e"	Atmosphères explosives - Partie 7 : Protection du matériel par sécurité augmentée «e»	IEC 60079-7:2015 MOD BILINGUAL	29.260.20
CAN/CSA-C22.2 NO. 60335-2-16:16 (R2021)	REA	2021/02/03	03	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-16:Particular requirements for food waste disposers	Appareils électrodomestiques et analogues - Sécurité - Partie 2-16 : Règles particulières pour les broyeurs de déchets	IEC 60335-2-16:2002+A1:2008+A2:2011 MOD BILING	13.120, 97.040.50
CAN/CSA-C22.2 NO. 60335-2-28:16 (R2021)	REA	2021/02/03	03	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-28:Particular requirements for sewing machines	Appareils électrodomestiques et analogues - Sécurité - Partie 2-28 : Règles particulières pour les machines à coudre	IEC 60335-2-28:2002+A1:2008 MOD BILINGUAL	13.120, 61.080
CAN/CSA-C22.2 NO. 60335-2-59:16 (R2021)	REA	2021/02/03	01	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-59:Particular requirements for insect killers	Appareils électrodomestiques et analogues - Sécurité - Partie 2-59 : Règles particulières pour les destructeurs d'insectes	IEC 60335-2-59:2002+A1:2006+A2:2009 MOD BILING	13.120, 97.180
CAN/CSA-C22.2 NO. 60335-2-8:16 (R2021)	REA	2021/02/03	03	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-8:Particular requirements for shavers hair clippers and similar appliances	Appareils électrodomestiques et analogues - Sécurité - Partie 2-8 : Exigences particulières pour les rasoirs, les tondeuses et appareils analogues	IEC 60335-2-8:2012 MOD BILINGUAL	13.120, 97.170
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-1-2:16 (R2021)	REA	2021/06/23	04	Medical electrical equipment - Part 1-2: General requirements for basic safety and essential performance - Collateral Standard: Electromagnetic disturbances - Requirements and tests	Appareils électromédicaux - Partie 1-2 : Exigences générales pour la sécurité de base et les performances essentielles - Norme collatérale : Perturbations électromagnétiques - Exigences et essais	IEC 60601-1-2:2014 MOD BILINGUAL	11.040.01, 33.100.10

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC  
 Projects Completed Since January 1, 2021 / Projets complétés depuis 1 janvier 2021

CSA Reference / Référence CSA	Action	Date Completed / Date d'achèvement	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	ICS Code / Code ICS
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-1-6:11 (R2021)	REA	2021/06/23	03	MEDICAL ELECTRICAL EQUIPMENT - PART 1-6: GENERAL REQUIREMENTS FOR BASIC SAFETY AND ESSENTIAL PERFORMANCE - COLLATERAL STANDARD: USABILITY	APPAREILS ÉLECTROMÉDICAUX - PARTIE 1-6: EXIGENCES GÉNÉRALES POUR LA SÉCURITÉ DE BASE ET LES PERFORMANCES ESSENTIELLES - NORME COLLATÉRALE : APTITUDE À L'UTILISATION	IEC 60601-1-6:2010 ED3.0 IDT BILINGUAL	11.040
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-2-1:11 (R2021)	REA	2021/06/23	03	MEDICAL ELECTRICAL EQUIPMENT - PART 2-1: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR THE BASIC SAFETY AND ESSENTIAL PERFORMANCE OF ELECTRON ACCELERATORS IN THE RANGE 1 MEV TO 50 MEV	APPAREILS ÉLECTROMÉDICAUX - PARTIE 2-1 : EXIGENCES PARTICULIÈRES DE SÉCURITÉ DE BASE ET DE PERFORMANCES ESSENTIELLES POUR LES ACCÉLÉRATEURS D'ÉLECTRONS DANS LA GAMME DE 1 MEV À 50 MEV	IEC 60601-2-1:2009 (EDITION 3.0) IDT	11.040.60
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-2-18:11 (R2021)	REA	2021/06/23	03	MEDICAL ELECTRICAL EQUIPMENT - PART 2-18: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR THE BASIC SAFETY AND ESSENTIAL PERFORMANCE OF ENDOSCOPIC EQUIPMENT	APPAREILS ÉLECTROMÉDICAUX - PARTIE 2-18 : EXIGENCES PARTICULIÈRES POUR LA SÉCURITÉ DE BASE ET LES PERFORMANCES ESSENTIELLES DES APPAREILS D'ENDOSCOPIE	IEC 60601-2-18:2009 (EDITION 3.0) IDT	11.040.50
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-2-23:12 (R2021)	REA	2021/06/23	03	MEDICAL ELECTRICAL EQUIPMENT - PART 2-23: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR THE BASIC SAFETY AND ESSENTIAL PERFORMANCE OF TRANSCUTANEOUS PARTIAL PRESSURE MONITORING EQUIPMENT	APPAREILS ÉLECTROMÉDICAUX - PARTIE 2-23: EXIGENCES PARTICULIÈRES POUR LA SÉCURITÉ DE BASE ET LES PERFORMANCES ESSENTIELLES DES APPAREILS DE SURVEILLANCE DE LA PRESSION PARTIELLE TRANSCUTANÉE	IEC 60601-2-23:2011 IDT BILINGUAL	11.040.50, 11.040.55
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-2-27:11 (R2021)	REA	2021/06/23	03	MEDICAL ELECTRICAL EQUIPMENT - PART 2-27: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR THE SAFETY INCLUDING ESSENTIAL PERFORMANCE OF ELECTROCARDIOGRAPHIC MONITORING EQUIPMENT	APPAREILS ÉLECTROMÉDICAUX - PARTIE 2-27: EXIGENCES PARTICULIÈRES POUR LA SÉCURITÉ DE BASE ET LES PERFORMANCES ESSENTIELLES DES APPAREILS DE SURVEILLANCE D'ÉLECTROCARDIOGRAPHIE - CORRIGENDUM 1	IEC 60601-2-27:2011 IDT BILINGUAL	11.040.50
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-2-33:12 (R2021)	REA	2021/06/23	03	MEDICAL ELECTRICAL EQUIPMENT - PART 2-33: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR THE BASIC SAFETY AND ESSENTIAL PERFORMANCE OF MAGNETIC RESONANCE EQUIPMENT FOR MEDICAL DIAGNOSIS	APPAREILS ÉLECTROMÉDICAUX - PARTIE 2-33: EXIGENCES PARTICULIÈRES POUR LA SÉCURITÉ DE BASE ET LES PERFORMANCES ESSENTIELLES DES APPAREILS À RÉSONANCE MAGNÉTIQUE UTILISÉS POUR LE DIAGNOSTIC MÉDICAL - CORRIGENDUM 1	IEC 60601-2-33:2010 IDT BILINGUAL	11.040.55
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-2-4:12 (R2021)	REA	2021/06/23	03	Medical electrical equipment - Part 2-4: Particular requirements for the basic safety and essential performance of cardiac defibrillators	Appareils électromédicaux - Partie 2-4 : Exigences particulières pour la sécurité de base et les performances essentielles des défibrillateurs cardiaques	IEC 60601-2-4:2010 MOD BILINGUAL	11.040.10
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-2-41:11 (R2021)	REA	2021/06/23	02	MEDICAL ELECTRICAL EQUIPMENT - PART 2-41: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR THE BASIC SAFETY AND ESSENTIAL PERFORMANCE OF SURGICAL LUMINAIRES AND LUMINAIRES FOR DIAGNOSIS	APPAREILS ÉLECTROMÉDICAUX - PARTIE 2-41 : EXIGENCES PARTICULIÈRES POUR LA SÉCURITÉ DE BASE ET LES PERFORMANCES ESSENTIELLES DES ÉCLAIRAGES CHIRURGICAUX ET DES ÉCLAIRAGES DE DIAGNOSTIC	IEC 60601-2-41:2009 (EDITION 2.0) IDT	11.040.20, 11.040.55, 11.040.99
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-2-43:11	PMT	2021/05/12	02	Medical electrical equipment — Part 2-43: Particular requirements for the basic safety and essential performance of X-ray equipment for interventional procedures	Appareils électromédicaux — Partie 2-43 : Exigences particulières pour la sécurité de base et les performances essentielles des appareils à rayonnement X lors d'interventions	IEC 60601-2-43:2010+AMD2:2019, MOD, BILINGUAL	11.040.50
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-2-43:11 (R2021)	REA	2021/06/23	02	Medical electrical equipment - Part 2-43: Particular requirements for the basic safety and essential performance of X-ray equipment for interventional procedures	Appareils électromédicaux — Partie 2-43 : Exigences particulières pour la sécurité de base et les performances essentielles des appareils à rayonnement X lors d'interventions	IEC 60601-2-43:2010 IDT BILINGUAL	11.040.50
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-2-45:11 (R2021)	REA	2021/06/23	03	MEDICAL ELECTRICAL EQUIPMENT - PART 2-45: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR THE BASIC SAFETY AND ESSENTIAL PERFORMANCE OF MAMMOGRAPHIC X-RAY EQUIPMENT AND MAMMOGRAPHIC STEREOTACTIC DEVICES	APPAREILS ÉLECTROMÉDICAUX - PARTIE 2-45 : EXIGENCES PARTICULIÈRES LA SÉCURITÉ DE BASE ET LES PERFORMANCES ESSENTIELLES DES APPAREILS MAMMOGRAPHIQUES À RAYONNEMENT X ET DES APPAREILS MAMMOGRAPHIQUES STÉRÉOTAXIQUES	IEC 60601-2-45:2011 IDT BILINGUAL	11.040.50
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-2-49:11 (R2021)	REA	2021/06/23	02	MEDICAL ELECTRICAL EQUIPMENT - PART 2-49: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR THE BASIC SAFETY AND ESSENTIAL PERFORMANCE OF MULTIFUNCTION PATIENT MONITORING EQUIPMENT	APPAREILS ÉLECTROMÉDICAUX - PARTIE 2-49 : EXIGENCES PARTICULIÈRES LA SÉCURITÉ DE BASE ET LES PERFORMANCES ESSENTIELLES DES APPAREILS DE SURVEILLANCE MULTIFONCTION DES PATIENTS	IEC 60601-2-49:2011 IDT BILINGUAL	11.040.50
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-2-5:11 (R2021)	REA	2021/06/23	03	MEDICAL ELECTRICAL EQUIPMENT - PART 2-5: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR THE BASIC SAFETY AND ESSENTIAL PERFORMANCE OF ULTRASONIC PHYSIOTHERAPY EQUIPMENT	APPAREILS ÉLECTROMÉDICAUX - PARTIE 2-5 : EXIGENCES PARTICULIÈRES POUR LA SÉCURITÉ DE BASE ET LES PERFORMANCES ESSENTIELLES DES APPAREILS À ULTRASONS POUR PHYSIOTHÉRAPIE	IEC 60601-2-5:2009 (EDITION 3.0) IDT	11.040.60
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-2-52:11 (R2021)	REA	2021/06/23	01	MEDICAL ELECTRICAL EQUIPMENT - PART 2-52: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR THE BASIC SAFETY AND ESSENTIAL PERFORMANCE OF MEDICAL BEDS	APPAREILS ÉLECTROMÉDICAUX - PARTIE 2-52 : EXIGENCES PARTICULIÈRES DE SÉCURITÉ DE BASE ET DE PERFORMANCES ESSENTIELLES DES LITS M	IEC 60601-2-52:2009 ED 1.0 IDT	11.140
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-2-54:11 (R2021)	REA	2021/06/23	01	MEDICAL ELECTRICAL EQUIPMENT - PART 2-54: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR THE BASIC SAFETY AND ESSENTIAL PERFORMANCE OF X-RAY EQUIPMENT FOR RADIOGRAPHY AND RADIOLOGY	APPAREILS ÉLECTROMÉDICAUX - PARTIE 2-54 : EXIGENCES PARTICULIÈRES POUR LA SÉCURITÉ DE BASE ET LES PERFORMANCES ESSENTIELLES DES APPAREILS À RAYONNEMENT X UTILISÉS POUR LA RADIOGRAPHIE ET LA RADIOLOGIE	IEC 60601-2-54:2009 (EDITION 1.0) IDT	11.040.50

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC  
 Projects Completed Since January 1, 2021 / Projets complétés depuis 1 janvier 2021

CSA Reference / Référence CSA	Action	Date Completed / Date d'achèvement	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	ICS Code / Code ICS
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-2-57:11 (R2021)	REA	2021/06/23	01	MEDICAL ELECTRICAL EQUIPMENT - PART 2-57: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR THE BASIC SAFETY AND ESSENTIAL PERFORMANCE OF NON-LASER LIGHT SOURCE EQUIPMENT INTENDED FOR THERAPEUTIC DIAGNOSTIC MONITORING AND COSMETIC/AESTHETIC USE	APPAREILS ÉLECTROMÉDICAUX - PARTIE 2-57 : EXIGENCES PARTICULIÈRES LA SÉCURITÉ DE BASE ET LES PERFORMANCES ESSENTIELLES DES APPAREILS DE LUMIÈRE NON-LASER PRÉVUS POUR DES UTILISATIONS THÉRAPEUTIQUES, DIAGNOSTIC, DE SURVEILLANCE ET DE COSMÉTIQUE/ESTHÉTIQUE	IEC 60601-2-57:2011 IDT BILINGUAL	11.040.50, 11.040.60
CAN/CSA-C22.2 NO. 60601-2-8:12 (R2021)	REA	2021/06/23	03	MEDICAL ELECTRICAL EQUIPMENT - PART 2-8: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR THE BASIC SAFETY AND ESSENTIAL PERFORMANCE OF THERAPEUTIC X-RAY EQUIPMENT OPERATING IN THE RANGE 10 KV TO 1 MV	APPAREILS ÉLECTROMÉDICAUX - PARTIE 2-8: EXIGENCES PARTICULIÈRES POUR LA SÉCURITÉ DE BASE ET LES PERFORMANCES ESSENTIELLES DES ÉQUIPEMENTS À RAYONNEMENT X DE THÉRAPIE FONCTIONNANT DANS LA GAMME DE 10 KV À 1 MV	IEC 60601-2-8:2010 IDT BILINGUAL	11.040.50
CAN/CSA-C22.2 NO. 60950-1:07 (R2021)	REA	2021/06/03	02	INFORMATION TECHNOLOGY EQUIPMENT - SAFETY - PART 1: GENERAL REQUIREMENTS	MATÉRIELS DE TRAITEMENT DE L'INFORMATION - SÉCURITÉ - PARTIE 1: EXIGENCES GÉNÉRALES	IEC 60950-1:2005 MOD (UNDER DEVELOPMENT 2004)S	35.020, 35.260
CAN/CSA-C22.2 NO. 60950-21-03 (R2021)	REA	2021/06/03	01	INFORMATION TECHNOLOGY EQUIPMENT - SAFETY - PART 21: REMOTE POWERFEEDING	MATÉRIELS DE TRAITEMENT DE L'INFORMATION - SÉCURITÉ - PARTIE 21: TÉLÉALIMENTATION	IEC 60950-21:2002 (1ST EDITION 2002-12)	35.020
CAN/CSA-C22.2 NO. 60950-23-07 (R2021)	REA	2021/06/03	01	INFORMATION TECHNOLOGY EQUIPMENT - SAFETY - PART 23: LARGE DATA STORAGE EQUIPMENT	MATÉRIELS DE TRAITEMENT DE L'INFORMATION - SÉCURITÉ - PARTIE 23 : MATÉRIELS DE GRANDE TAILLE POUR LE STOCKAGE DES DONNÉES	IEC 60950-23:2005 (1ST EDITION)	35.020, 29.020
CAN/CSA-C22.2 NO. 61058-1:17	AMT	2021/06/30	03	Switches for appliances — Part 1: General requirements	Interrupteurs pour appareils - Partie 1 : Exigences générales	IEC 61058-1:2016, MOD	29.120.40
CAN/CSA-C22.2 NO. 62841-2-2:16	AMT	2021/04/30	01	Electric motor-operated hand-held tools, transportable tools and lawn and garden machinery — Safety — Part 2-2: Particular requirements for hand-held screwdrivers and impact wrenches	Outils électroportatifs à moteur, outils portables et machines pour jardins et pelouses - Sécurité - Partie 2-2 : Règles particulières pour les visseuses et les clés à chocs portatives	IEC 62841-2-2:2014, MOD	25.140.20
CAN/CSA-C22.2 NO. 65-18	AMT	2021/04/30	06	Wire connectors			29.120.20
CAN/CSA-C22.2 NO. 80601-2-35:12 (R2021)	REA	2021/06/23	01	MEDICAL ELECTRICAL EQUIPMENT-PART 2-35: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR THE BASIC SAFETY AND ESSENTIAL PERFORMANCE OF HEATING DEVICES USING BLANKETS PADS OR MATTRESSES AND INTENDED FOR HEATING IN MEDICAL USE	APPAREILS ELECTROMEDICAUX - PARTIE 2-35: EXIGENCES PARTICULIERESPOUR LA SECURITE DE BASE ET LES PERFORMANCES ESSENTIELLES DES DISPOSITIFS DE RECHAUFFAGE UTILISANT DES COUVERTURES, DES COUSSINS OU DES MATELAS CHAUFFANTS ET DESTINES AU RECHAUFFAGE DES PATIENTS EN USAGE MÉDICAL - CORRIGENDUM 1	IEC 80601-2-35:2009 MOD BILINGUAL	11.140, 11.040.01
CAN/CSA-C22.2 NO. 80601-2-56:12 (R2021)	REA	2021/06/23	01	MEDICAL ELECTRICAL EQUIPMENT - PART 2-56: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR BASIC SAFETY AND ESSENTIAL PERFORMANCE OF CLINICAL THERMOMETERS FOR BODY TEMPERATURE MEASUREMENT	APPAREILS ÉLECTROMÉDICAUX - PARTIE 2-56: EXIGENCES PARTICULIÈRESRELATIVES À LA SÉCURITÉ FONDAMENTALE ET AUX PERFORMANCES ESSENTIELLES DES THERMOMÈTRES MÉDICAUX POUR MESURER LA TEMPÉRATURE DE CORPS	ISO 80601-2-56:2009 MOD	11.040.55
CAN/CSA-C22.2 NO. 80601-2-69:16 (R2021)	REA	2021/06/23	01	Medical electrical equipment - Part 2-69: Particular requirements for basic safety and essential performance of oxygen concentrator equipment	Appareils électromédicaux - Partie 2-69 : Exigences particulières pour la sécurité de base et les performances essentielles des dispositifs concentrateurs d'oxygène	ISO 80601-2-69:2014 MOD	11.040.10
CAN/CSA-C361-16 (R2021)	REA	2021/01/15	05	Energy performance and drum volume of household electric clothesdryers	Rendement énergétique et capacité du tambour des sècheuses électrodomestiques		97.060
CAN/CSA-C382-11 (R2021)	REA	2021/03/23	01	Energy performance of televisions and displays	RENDEMENT ÉNERGÉTIQUE DES TÉLÉVISEURS ET ÉCRANS D'AFFICHAGE		33.160.25
CAN/CSA-C50089-99 (R2021)	REA	2021/06/22	01	CAST RESIN PARTITIONS FOR METAL-ENCLOSED GAS-FILLED HIGH-VOLTAGE SWITCHGEAR AND CONTROLGEAR	CLOISONS EN RESINE MOULEE POUR L'APPAREILLAGE SOUS ENVELOPPE MÉTALLIQUE A HAUTE TENSION SOUS PRESSION DE GAZ		29.130.10, 29.035.99
CAN/CSA-C60871-2:03 (R2021)	REA	2021/02/24	02	Shunt capacitors for a.c. power systems having a rated voltage above 1 000 V - Part 2: Endurance Testing	CONDENSATEURS SHUNT POUR RÉSEAUX À COURANT ALTERNATIF DE TENSION ASSIGNÉE SUPÉRIEURE À 1 000 V - PARTIE 2: ESSAIS D'ENDURANCE	CEI/IEC 60871-2:1999 (2ND EDITION) BILINGUAL	29.240.99, 31.060.70
CAN/CSA-C61400-3-11 (R2021)	REA	2021/02/03	01	Wind turbines - Part 3: Design requirements for offshore wind turbines	ÉOLIENNES - PARTIE 3: EXIGENCES DE CONCEPTION DES ÉOLIENNES EN PLEINE MER	IEC 61400-3:2009 (1ST EDITION) MOD	27.180
CAN/CSA-C819-16 (R2021)	REA	2021/03/10	03	Performance of general service fluorescent lamps	Performances des lampes fluorescentes pour utilisation générale		29.140.30
CAN/CSA-C823-11 (R2021)	REA	2021/04/30	01	PERFORMANCE OF AIR HANDLERS IN RESIDENTIAL SPACE CONDITIONING SYSTEMS	RENDEMENT DES APPAREILS DE TRAITEMENT DE L'AIR DANS LES SYSTÈMES DE CONDITIONNEMENT DE L'AIR DE L'ESPACE RÉSIDENTIEL		91.140.10, 17.220
CAN/CSA-C863-16 (R2021)	REA	2021/03/10	03	Energy efficiency of high-intensity discharge (HID) and low-pressure sodium (LPS) lamp ballasts	Rendement énergétique des ballasts pour lampes à décharge à haute intensité (HID) et à vapeur de sodium basse pression(LPS)		29.140.30, 29.140.99
CAN/CSA-CEI/IEC 61000-4-17:02 (R2021)	REA	2021/04/01	01	ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY (EMC) - PART 4-17: TESTING AND MEASUREMENT TECHNIQUES - RIPPLE ON D.C. INPUT POWER PORT IMMUNITY TEST	COMPATIBILITÉ ÉLECTROMAGNÉTIQUE (CEM) - PARTIE 4-17: TECHNIQUES D'ESSAI ET DE MESURE - ESSAI D'IMMUNITÉ À L'ONDULATION RÉSIDUELLE SUR ENTRÉE DE PUISSANCE À COURANT CONTINU	CEI/IEC 61000-4-17:1999 (1ST EDITION 1999-06)	33.100.20, 19.080

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC  
 Projects Completed Since January 1, 2021 / Projets complétés depuis 1 janvier 2021

CSA Reference / Référence CSA	Action	Date Completed / Date d'achèvement	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	ICS Code / Code ICS
CAN/CSA-E60335-2-21-01 (R2021)	REA	2021/06/23	02	SAFETY OF HOUSEHOLD AND SIMILAR ELECTRICAL APPLIANCES - PART 2: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR STORAGE WATER HEATERS	SECURITE DES APPAREILS ELECTRODOMESTIQUES ET ANALOGUES - PARTIE 2: REGLES PARTICULIERES POUR LES CHAUFFE-EAU A ACCUMULATION	CEI/IEC 60335-2-21:1997 (4TH EDITION) INCLUDIN	97.100.01, 97.100.10
CAN/CSA-E60335-2-25-01 (R2021)	REA	2021/05/19	02	Safety of household and similar electrical appliances Part 2: Particular requirements for microwave ovens	SECURITE DES APPAREILS ELECTRODOMESTIQUES ET ANALOGUES - PARTIE 2: REGLES PARTICULIERES POUR LES FOURS A MICRO-ONDES	CEI/IEC 335-2-25:1996	97.040.20
CAN/CSA-E60335-2-35-01 (R2021)	REA	2021/06/23	02	SAFETY OF HOUSEHOLD AND SIMILAR ELECTRICAL APPLIANCES - PART 2: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR INSTANTANEOUS WATER HEATERS	SECURITE DES APPAREILS ELECTRODOMESTIQUES ET ANALOGUES - PARTIE 2-35: REGLES PARTICULIERES POUR LES CHAUFFE-EAU INSTANTANES	CEI/IEC 60335-2-35:1997 (3RD EDITION) INCLUDIN	13.120, 97.040.50
CAN/CSA-E60335-2-51-01 (R2021)	REA	2021/05/19	02	SAFETY OF HOUSEHOLD AND SIMILAR ELECTRICAL APPLIANCES - PART 2: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR STATIONARY CIRCULATION PUMPS FOR HEATING AND SERVICE WATER INSTALLATIONS	SECURITE DES APPAREILS ELECTRODOMESTIQUES ET ANALOGUES - PARTIE 2: REGLES PARTICULIERES POUR LES POMPES DE CIRCULATION FIXES POUR INSTALLATIONS DE CHAUFFAGE ET DE DISTRIBUTION D'EAU	CEI/IEC 60335-2-51:1997 (2ND EDITION)	23.080, 91.140.10
CAN/CSA-E60335-2-61:11 (R2021)	REA	2021/06/23	02	HOUSEHOLD AND SIMILAR ELECTRICAL APPLIANCES - PART 2-61: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR THERMAL STORAGE ROOM HEATERS	APPAREILS ÉLECTRODOMESTIQUES ET ANALOGUES - SÉCURITÉ - PARTIE 2-61 : RÉGLES PARTICULIÈRES POUR LES APPAREILS DE CHAUFFAGE À ACCUMULATION	IEC 60335-2-61:2002+A1:2005+A2:2008 MOD BILING	97.100
CAN/CSA-E60335-2-65:11 (R2021)	REA	2021/05/19	02	HOUSEHOLD AND SIMILAR ELECTRICAL APPLIANCES - PART 2-65: PARTICULAR REQUIREMENTS FOR AIR-CLEANING APPLIANCES	APPAREILS ÉLECTRODOMESTIQUES ET ANALOGUES - SÉCURITÉ - PARTIE 2-65 : RÉGLES PARTICULIÈRES POUR LES ÉPURATEURS D'AIR	IEC 60335-2-65:2002+A1:2008 MOD BILINGUAL	23.120
CAN/CSA-E60335-2-70:06 (R2021)	REA	2021/05/19	02	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-70:Particular requirements for milking machines	APPAREILS ÉLECTRODOMESTIQUES ET ANALOGUES - SÉCURITÉ - PARTIE 2-70: RÉGLES PARTICULIÈRES POUR LES MACHINES À TRAIRE	IEC 60335-2-70:2002 2ND EDITION MOD BILINGUAL	65.060.99
CAN/CSA-E60598-1:16 (R2021)	REA	2021/04/08	03	Luminaires - Part 1: General requirements and tests	Luminaires - Partie 1 : Exigences générales et essais	IEC 60598-1:2014 MOD BILINGUAL	29.140.40
CAN/CSA-E60974-7:02 (R2021)	REA	2021/05/03	01	ARC WELDING EQUIPMENT - PART 7: TORCHES	MATERIEL DE SOUDAGE A L'ARC - PARTIE 7: TORCHES	CEI/IEC 60974-7:2000 (1ST EDITION) MOD	25.160.30, 25.160.10
CAN/CSA-IEC 61000-4-15:12 (R2021)	REA	2021/04/01	02	ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY (EMC) - PART 4-15: TESTING AND MEASUREMENT TECHNIQUES - FLICKERMETER - FUNCTIONAL AND DESIGN SPECIFICATIONS	COMPATIBILITÉ ÉLECTROMAGNÉTIQUE (CEM) - PARTIE 4-15: TECHNIQUES D'ESSAI ET DE MESURE - FLICKERMÈTRE - SPÉCIFICATIONS FONCTIONNELLES ET DE CONCEPTION	IEC 61000-4-15:2010 IDT	33.100
CAN/CSA-IEC 61000-4-4:16 (R2021)	REA	2021/04/01	03	Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 4-4: Testing and measurement techniques - Electrical fast transient/burst immunity test	Compatibilité électromagnétique (CEM) - Partie 4-4 : Techniques d'essai et de mesure - Essai d'immunité aux transitoires électriques rapides en salves	IEC 61000-4-4:2012 IDT BILINGUAL	33.100.20
CAN/CSA-IEC/TS 61000-3-5:12 (R2021)	REA	2021/04/01	01	ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY (EMC) - PART 3-5: LIMITS - LIMITATION OF VOLTAGE FLUCTUATIONS AND FLICKER IN LOW-VOLTAGE POWER SUPPLY SYSTEMS FOR EQUIPMENT WITH RATED CURRENT GREATER THAN 75 A	COMPATIBILITÉ ÉLECTROMAGNÉTIQUE (CEM) - PARTIE 3-5: LIMITES - LIMITATION DES FLUCTUATIONS DE TENSION ET DU FLICKER DANS LES RÉSEAUX BASSE TENSION POUR LES ÉQUIPEMENTS AYANT UN COURANT APPELÉ SUPÉRIEUR À 75 A	IEC/TS 61000-3-5:2009 IDT	33.100.10
CAN/CSA-ISO 10014:06 (R2021)	REA	2021/06/08	01	QUALITY MANAGEMENT - GUIDELINES FOR REALIZING FINANCIAL AND ECONOMIC BENEFITS	GESTION DE LA QUALITÉ - LIGNES DIRECTRICES POUR RÉALISER DES AVANTAGES FINANCIERS ET ÉCONOMIQUES	ISO 10014:2006 1ST EDITION	03.120.10
CAN/CSA-ISO 11137-2:16 (R2021)	REA	2021/06/08	02	Sterilization of health care products - Radiation - Part 2: Establishing the sterilization dose	Stérilisation des produits de santé - Irradiation - Partie 2 : Établissement de la dose stérilisante	ISO 11137-2:2013 IDT	11.080.01
CAN/CSA-ISO 11140-1:16 (R2021)	REA	2021/06/08	03	Sterilization of health care products - Chemical indicators - Part 1: General requirements	Stérilisation des produits de santé - Indicateurs chimiques - Partie 1 : Exigences générales	ISO 11140-1:2014 IDT	11.080.01
CAN/CSA-ISO 14001:16 (R2021)	REA	2021/01/20	03	Environmental management systems - Requirements with guidance for use	Systèmes de management environnemental - Exigences et lignes directrices pour son utilisation	ISO 14001:2015 IDT	13.020.10
CAN/CSA-ISO 14040:06 (R2021)	REA	2021/06/28	02	ENVIRONMENTAL MANAGEMENT - LIFE CYCLE ASSESSMENT - PRINCIPLES AND FRAMEWORK	MANAGEMENT ENVIRONNEMENTAL - ANALYSE DU CYCLE DE VIE - PRINCIPES ET CADRE	ISO 14040:2006 SECOND EDITION IDT	13.020.10, 13.020.80
CAN/CSA-ISO 14044:06 (R2021)	REA	2021/06/28	01	ENVIRONMENTAL MANAGEMENT - LIFE CYCLE ASSESSMENT - REQUIREMENTS AND GUIDELINES	MANAGEMENT ENVIRONNEMENTAL - ANALYSE DU CYCLE DE VIE - EXIGENCES ET LIGNES DIRECTRICES	ISO 14044:2006 FIRST EDITION IDT	13.020.60, 13.020.10
CAN/CSA-ISO 14341:11 (R2021)	REA	2021/06/04	02	Welding Consumables - Wire Electrodes and Weld Deposits for Gas Shielded Metal Arc Welding of Non Alloy and Fine Grain Steels - Classification	PRODUITS CONSOMMABLES POUR LE SOUDAGE - FILS-ÉLECTRODES ET MÉTAUX D'APPORT DÉPOSÉS EN SOUDAGE À L'ARC SOUS PROTECTION GAZEUSE DES ACIERS NON ALLIÉS ET À GRAINS FINS - CLASSIFICATION	ISO 14341:2010 IDT	25.160.20
CAN/CSA-ISO 14937:11 (R2021)	REA	2021/06/08	02	STERILIZATION OF HEALTH CARE PRODUCTS - GENERAL REQUIREMENTS FOR CHARACTERIZATION OF A STERILIZING AGENT AND THE DEVELOPMENT VALIDATION AND ROUTINE CONTROL OF A STERILIZATION PROCESS FOR MEDICAL DEVICES	STÉRILISATION DES PRODUITS DE SANTÉ - EXIGENCES GÉNÉRALES POUR LA CARACTÉRISATION D'UN AGENT STÉRILISANT ET POUR LA MISE AU POINT, LA VALIDATION ET LA VÉRIFICATION DE ROUTINE D'UN PROCESSUS DE STÉRILISATION POUR DISPOSITIFS MÉDICAUX	ISO 14937:2009 (2ND EDITION) IDT	11.080.01

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC  
 Projects Completed Since January 1, 2021 / Projets complétés depuis 1 janvier 2021

CSA Reference / Référence CSA	Action	Date Completed / Date d'achèvement	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	ICS Code / Code ICS
CAN/CSA-ISO 18122:16 (R2021)	REA	2021/01/19	01	Solid biofuels - Determination of ash content	Biocombustibles solides - Méthode de détermination de la teneur en cendres	ISO 18122:2015 IDT	27.190, 75.160.10
CAN/CSA-ISO 19901-1:16 (R2021)	REA	2021/05/13	02	Petroleum and natural gas industries - Specific requirements for offshore structures - Part 1: Metocean design and operating considerations	Industries du pétrole et du gaz naturel - Exigences spécifiques relatives aux structures en mer - Partie 1 : Dispositions océano-météorologiques pour la conception et l'exploitation	ISO 19901-1:2015 IDT	75.180.10
CAN/CSA-ISO 26000:16 (R2021)	REA	2021/02/25	01	Guidance on social responsibility	Lignes directrices relatives à la responsabilité sociétale	ISO 26000:2010 IDT	03.100.01
CAN/CSA-ISO/IEC 14496-18:05	PMT	2021/02/02	01	Information technology — Coding of audio-visual objects — Part 18: Font compression and streaming AMENDMENT 1: Updated semantics of decoderSpecificInfo and font data description for ISOBMFF	Technologies de l'information - Codage des objets audiovisuels - Partie 18: Compression et transmission de polices de caractères - Amendement 1: Sémantique de decoderSpecificInfo mise à jour et description des données de police pour ISOBMFF	ISO/IEC 14496-18:2004/AMD1:2014, IDT	35.040
CAN/CSA-ISO/IEC 18033-4:13	PMT	2021/02/02	02	Information technology — Security techniques — Encryption algorithms — Part 4: Stream ciphers AMENDMENT 1: ZUC	Technologies de l'information - Techniques de sécurité - Algorithmes de chiffrement - Partie 4: Chiffrements en flot Amendement 1: ZUC	ISO/IEC 18033-4:2011/AMD1:2020, IDT	35.030
CAN/CSA-ISO/IEC TS 29125:18	PMT	2021/02/02	01	TECHNICAL SPECIFICATION Amendment 1: Information technology — Telecommunications cabling requirements for remote powering of terminal equipment	Technologies de l'information - Exigences de câblage de télécommunications pour l'alimentation à distance des équipements terminaux - Amendement 1	ISO/IEC TS 29125:2017/AMD1:2020, IDT	35.200
CAN/CSA-ISO/IEC/IEEE 8802-1XB:18	PMT	2021/06/02	01	Telecommunications and exchange between information technology systems — Requirements for local and metropolitan area networks — Part 1X: Port-based network access control AMENDMENT 2: YANG data model	Télécommunications et échanges entre systèmes informatiques — Exigences pour les réseaux locaux et métropolitains — Partie 1X: Contrôle d'accès au réseau basé sur les ports AMENDMENT 2: Données YANG	ISO/IEC/IEEE 8802-1X:2013/AMD2:2020, IDT	35.110
CAN/CSA-ISO/TR 10013:01 (R2021)	REA	2021/06/08	01	GUIDELINES FOR QUALITY MANAGEMENT SYSTEM DOCUMENTATION	LIGNES DIRECTRICES POUR LA DOCUMENTATION DES SYSTÈMES DE MANAGEMENT DE LA QUALITÉ	ISO/TR 10013:2001 (1ST EDITION)	03.120.10
CAN/CSA-O122-16 (R2021)	REA	2021/01/19	04	Structural glued-laminated timber	Bois de charpente lamellé-collé		79.080
CAN/CSA-O160-16 (R2021)	REA	2021/04/08	01	Formaldehyde emissions standard for composite wood products	Norme sur les émissions de formaldéhyde provenant des produits de bois composites		91.100.99
CAN/CSA-Z10535.1:15 (R2021)	REA	2021/01/19	01	Hoists for the transfer of disabled persons - Requirements and test methods	Lève-personnes pour transférer des personnes handicapées - Exigences et méthodes d'essai	ISO 10535:2006 MOD	11.180.10
CAN/CSA-Z185-M1987 (R2021)	REA	2021/01/05	03	SAFETY CODE FOR PERSONNEL HOISTS	REGLES DE SECURITE POUR LES MONTE-CHARGE PROVISOIRES		53.020.99
CAN/CSA-Z256-M87 (R2021)	REA	2021/01/05	02	Safety Code for Material Hoists	REGLES DE SECURITE POUR LES MONTE-MATERIAUX		53.020.99
CAN/CSA-Z259.14-12 (R2021)	REA	2021/04/19	02	FALL RESTRICT EQUIPMENT FOR WOOD POLE CLIMBING	Équipement de limitation de chutes utilisé pour grimper sur les poteaux de bois		13.340.99
CSA 2.15-16 (R2021)	REA	2021/02/19	02	Gas-fired domestic lighting appliances			91.160.10
CSA 2.29:21	NE	2021/02/08	02	Hand-held torches for fuel gases			25.160.50, 25.140.99
CSA 3.16:21	NE	2021/02/09	04	Lever operated non-lubricated plug type gas shut-off valves			23.060
CSA 9.4:21	NS	2021/05/14	01	Standard for manually operated metallic gas valves for use on piping systems up to 5 psig			23.060.01
CSA A123.24:21	NE	2021/02/04	02	Standard test method for wind resistance of vegetated roof assembly	Méthode d'essai normalisée de la résistance au vent des assemblages de toiture végétalisée		91.060.20
CSA A123.26:21	NS	2021/01/22	01	Performance requirements for climate resilience of low slope membrane roofing systems	Exigences de performance pour la résilience climatique des systèmes de toiture à membrane à faible pente		91.060.20
CSA ANSI HPRD 1:21	NE	2021/03/30	02	Thermally activated pressure relief devices for compressed hydrogen vehicle (HGV) fuel containers			27.075
CSA B108.1:21	NS	2021/01/20	01	Compressed natural gas refuelling stations installation code	Code d'installation pour centres de ravitaillement en gaz naturel comprimé		75.200

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC  
 Projects Completed Since January 1, 2021 / Projets complétés depuis 1 janvier 2021

CSA Reference / Référence CSA	Action	Date Completed / Date d'achèvement	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	ICS Code / Code ICS
CSA B108.2:21	NS	2021/01/20	01	Liquefied natural gas refuelling stations installation code	Code d'installation des centres de ravitaillement en gaz naturel liquéfié		75.200
CSA B1800:21	NE	2021/01/04	07	Thermoplastic nonpressure piping compendium			23.040.45
CSA B182.12:21	NS	2021/06/30	01	Profile polypropylene (PP) storm sewer pipe and fittings			91.140.80
CSA B214:21	NE	2021/01/15	05	Installation code for hydronic heating systems	Code d'installation des systèmes de chauffage hydronique		97.100
CSA B401.1:21	NS	2021/01/21	01	Natural gas vehicle (NGV) maintenance facilities code	Code sur les établissements d'entretien de véhicules au gaz naturel (VGN)		91.140.01
CSA B401.2:21	NS	2021/01/21	01	Propane vehicle maintenance facilities code	Code sur les établissements d'entretien de véhicules au propane		91.140.01
CSA B45.11-17/IAPMO Z401-2017 (R2021)	REA	2021/06/22	02	Glass plumbing fixtures			91.140.60
CSA C22.1:21	NE	2021/01/04	25	Canadian Electrical Code, Part I	Code canadien de l'électricité, Première partie (Vingt-cinquième édition)		29.020
CSA C22.2 NO. 130:16 (R2021)	REA	2021/01/07	04	Requirements for electrical resistance trace heating and heating device sets			29.060.20, 97.100
CSA C22.2 NO. 198.1:21	NE	2021/05/05	04	Extruded insulating tubing	Tubes isolants extrudés		29.040.20
CSA C22.2 NO. 198.3:21	NE	2021/06/21	03	Coated electrical sleeving	Gaines électriques enduites		29.035.20
CSA C22.2 NO. 227.3:21	NE	2021/03/31	05	Mechanical protection tubing (MPT) and fittings			29.120.10
CSA C22.2 NO. 239:21	NE	2021/01/22	05	Control and instrumentation cables			29.060.20, 29.120.01, 29.050
CSA C22.2 NO. 2420:09	AMT	2021/04/30	01	Belowground reinforced thermosetting resin conduit (RTRC) and fittings			29.120.10
CSA C22.2 NO. 250.0:21	NE	2021/03/29	05	Luminaires			29.140.40
CSA C22.2 NO. 250.13:20	AMT	2021/01/15	04	Light emitting diode (LED) equipment for lighting applications	Appareillages à diodes électroluminescentes (DEL) pour applications d'éclairage		29.140
CSA C22.2 NO. 254:21	NE	2021/06/28	02	Motor control centres	Centre de commande des moteurs		29.160.30
CSA C22.2 NO. 2556:21	NE	2021/05/04	05	Wire and cable test methods			29.010, 29.060
CSA C22.2 NO. 256:14	AMT	2021/02/22	02	Direct plug-in nightlights			29.140.40
CSA C22.2 NO. 304:14	AMT	2021/04/27	01	Enclosed and dead-front switches for photovoltaic applications			29.100.01
CSA C22.2 NO. 33:19	AMT	2021/01/26	04	Electrical safety requirements for cranes and hoists	Exigences en matière de sécurité électricité pour les ponts roulants et palans		53.020.20, 43.040.10, 73.100.40
CSA C22.2 NO. 4248.19:21	NE	2021/03/31	02	Fuseholders — Part 19: Photovoltaic fuseholders			27.160
CSA C22.2 NO. 60335-2-67:21	NE	2021/06/04	02	Household and similar electrical appliances — Safety — Part 2-67: Particular requirements for floor treatment machines, for commercial use	Appareils électrodomestiques et analogues — Sécurité — Partie 2-67 : Exigences particulières pour les machines de traitement des sols, à usage commercial	IEC 60335-2-72:2016	23.080, 91.140.65, 97.080
CSA C22.2 NO. 60335-2-72:21	NE	2021/06/04	02	Household and similar electrical appliances — Safety — Part 2-72: Particular requirements for floor treatment machines with or without traction drive, for commercial use	Appareils électrodomestiques et analogues — Sécurité — Partie 2-72 : Exigences particulières pour les machines de traitement des sols avec ou sans commande de dispositif de déplacement, à usage commercial	IEC 60335-2-72:2016	97.080
CSA C22.2 NO. 60947-5-5:21	NS	2021/02/25	01	Low-voltage switchgear and controlgear — Part 5-5: Control circuit devices and switching elements — Electrical emergency stop device with mechanical latching function	Appareillage à basse tension — Partie 5-5 : Appareils et éléments de commutation pour circuits de commande — Appareil d'arrêt d'urgence électrique à accrochage mécanique	IEC 60947-5-5:1997+AMD1:2005+AMD2:2016	29.120.99, 29.130.99
CSA C22.2 NO. 61010-2-040:21	NE	2021/03/03	03	Safety requirements for electrical equipment for measurement, control, and laboratory use — Part 2-040: Particular requirements for sterilizers and washer-disinfectors used to treat medical materials	Exigences de sécurité pour appareils électriques de mesure, de régulation et de laboratoire — Partie 2-040 : Exigences particulières pour stérilisateurs et laveurs désinfecteurs utilisés pour traiter le matériel médical	IEC 61010-2-040 (ED.3), MOD	19.080, 71.040.10
CSA C22.2 NO. 62841-3-7:21	NS	2021/02/18	01	Electric motor-operated hand-held tools, transportable tools and lawn and garden machinery — Safety — Part 3-7: Particular requirements for transportable wall saws	Outils électroportatifs à moteur, outils portables et machines pour jardins et pelouses — Sécurité — Partie 3-7 : Exigences particulières pour les scies murales portables	IEC 62841-3-7 1ST EDITION	25.140.20
CSA C22.2 NO. 62841-4-1:20	AMT	2021/05/05	01	Electric motor-operated hand-held tools, transportable tools and lawn and garden machinery — Safety — Part 4-1: Particular requirements for chain saws	Outils électroportatifs à moteur, outils portables et machines pour jardins et pelouses — Sécurité — Partie 4-1 : Exigences particulières pour les scies à chaîne	IEC 62841-4-1:2017, MOD	25.140.20
CSA C22.2 NO. 62986:21	NS	2021/06/15	01	Plugs, socket-outlets and couplers with arcuate contacts	Fiches, prises de courant et coupleurs avec contacts arqués	IEC 62986:2017	29.120.20
CSA C22.2 NO. 80601-2-84:21	NS	2021/05/25	01	Medical electrical equipment — Part 2-84: Particular requirements for the basic safety and essential performance of ventilators for the emergency medical services environment	Appareils électromédicaux — Partie 2-84 : Exigences particulières relatives à la sécurité de base et aux performances essentielles des ventilateurs utilisés dans l'environnement des services médicaux d'urgence	ISO/FDIS 80601-2-84, MOD	11.040.10
CSA C22.2 NO. 80601-2-85:21	NS	2021/05/26	01	Medical electrical equipment — Part 2-85: Particular requirements for the basic safety and essential performance of cerebral tissue oximeter equipment	Appareils électromédicaux — Partie 2-85 : Exigences particulières pour la sécurité de base et les performances essentielles des oxymètres pour tissu cérébral	ISO/CD 80601-2-85, MOD	11.040.10

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC  
 Projects Completed Since January 1, 2021 / Projets complétés depuis 1 janvier 2021

CSA Reference / Référence CSA	Action	Date Completed / Date d'achèvement	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	ICS Code / Code ICS
CSA C227.4:21	NE	2021/03/17	03	Three-phase, pad-mounted distribution transformers with separable insulated high-voltage connectors	TRANSFORMATEURS DE DISTRIBUTION TRIPHASES SUR SOCLE, AVEC CONNECTEURS HAUTE TENSION ISOLES AMOVIBLES		29.020, 29.180, 29.080.10
CSA C502:21	NS	2021/06/17	01	Benchmark energy factor assessment of slurry pumping systems	Mesure et surveillance de la performance énergétique des systèmes de pompe à lisier		23.080
CSA C510:21	NS	2021/06/25	01	Ideal state benchmarking and application of benchmark energy factor for data centres	L'efficacité énergétique Performance (Facteurs d'énergie de référence - BEF) des centres de communication de données (centres de données)		35.110
CSA C61000-3-11:21	NE	2021/03/15	02	Electromagnetic compatibility (EMC) — Part 3-11: Limits — Limitation of voltage changes, voltage fluctuations and flicker in public low-voltage supply systems — Equipment with rated current ≤ 75 A and subject to conditional connection	Compatibilité électromagnétique (CEM) — Partie 3-11 : Limitation des variations de tension, des fluctuations de tension et du papillotement dans les réseaux publics d'alimentation basse tension — Équipements ayant un courant assigné ≤ 75 A et soumis à un	IEC 61000-3-11:2017	33.100.10
CSA C61000-3-3A:14	PMT	2021/04/15	02	Electromagnetic compatibility (EMC) — Part 3-3: Limits — Limitation of voltage changes, voltage fluctuations and flicker in public low-voltage supply systems, for equipment with rated current ≤ 16 A per phase and not subject to conditional connection	Compatibilité électromagnétique (CEM) - Partie 3-3 : Limites - Limitation des variations de tension, des fluctuations de tension et du papillotement dans les réseaux publics d'alimentation basse tension, pour les matériels ayant un courant assigné ≤ 16 A	IEC 61000-3-3:2013/AMD1:2017	33.100.10
CSA C900.1:21	NE	2021/04/28	03	Thermal energy meters — Part 1: General requirements	Compteurs d'énergie thermique — Partie 1 : Prescriptions générales		17.200.10
CSA C900.2:21	NE	2021/04/29	03	Thermal energy meters — Part 2: Constructional requirements	Compteurs d'énergie thermique — Partie 2 : Prescriptions de fabrication		17.200.10
CSA C900.3:21	NE	2021/04/29	03	Thermal energy meters — Part 3: Data exchange and interfaces	Compteurs d'énergie thermique — Partie 3 : Échange de données et interfaces		17.200.10
CSA C900.4:21	NE	2021/04/29	03	Thermal energy meters — Part 4: Pattern approval tests	Compteurs d'énergie thermique — Partie 4 : Essais en vue de l'approbation de modèle		17.200.10
CSA C900.5:21	NE	2021/04/29	03	Thermal energy meters — Part 5: Initial verification tests	Compteurs d'énergie thermique — Partie 5 : Essais de vérification initiaux		17.200.10
CSA C900.6:21	NE	2021/04/30	03	Thermal energy meters — Part 6: Installation, commissioning, operational monitoring and maintenance	Compteurs d'énergie thermique — Partie 6 : Installation, mise en service, surveillance et maintenance		17.200.10
CSA E62660-1:21	NE	2021/06/17	02	Secondary lithium-ion cells for the propulsion of electric road vehicles — Part 1: Performance testing	Éléments d'accumulateurs lithium-ion pour la propulsion des véhicules routiers électriques — Partie 1 : Essais de performance	62660-1 EDITION 2.0	29.220.20, 43.120
CSA IEC 61000-4-3:21	NE	2021/05/20	03	Electromagnetic compatibility (EMC) — Part 4-3: Testing and measurement techniques — Radiated, radio-frequency, electromagnetic field immunity test	Compatibilité électromagnétique (CEM) — Partie 4-3 : Techniques d'essai et de mesure — Essai d'immunité aux champs électromagnétiques rayonnés aux fréquences radioélectriques	IEC 61000-4-3:2006+AMD1:2007+AMD2:2010, IDT	33.100.20
CSA ISO 11607-1:21	NE	2021/05/07	02	Packaging for terminally sterilized medical devices — Part 1: Requirements for materials, sterile barrier systems and packaging systems	Emballages des dispositifs médicaux stérilisés au stade terminal — Partie 1 : Exigences relatives aux matériaux, aux systèmes de barrière stérile et aux systèmes d'emballage		11.080.30
CSA ISO 11607-2:21	NE	2021/05/11	02	Packaging for terminally sterilized medical devices — Part 2: Validation requirements for forming, sealing and assembly processes	Emballages des dispositifs médicaux stérilisés au stade terminal — Partie 2 : Exigences de validation pour les procédés de formage, scellage et assemblage	ISO 11607-2:2019, 2ND EDITION	11.080.30
CSA ISO 11737-2:21	NS	2021/05/05	01	Sterilization of health care products — Microbiological methods — Part 2: Tests of sterility performed in the definition, validation and maintenance of a sterilization process	Stérilisation des produits de santé — Méthodes microbiologiques — Partie 2 : Contrôles de stérilité pratiqués au moment de la définition, de la validation et de la maintenance d'un procédé de stérilisation	ISO 11737-2:2019, 3RD EDITION	07.100.10, 11.080.01
CSA ISO 14016:21	NS	2021/04/06	01	Environmental management — Guidelines on the assurance of environmental reports	Management environnemental — Lignes directrices sur l'assurance des informations figurant dans les rapports environnementaux	ISO 14016:2020	13.020.10
CSA ISO 15190:21	NE	2021/02/11	02	Medical laboratories — Requirements for safety	Laboratoires médicaux - Exigences de sécurité	ISO 15190:2020	11.100.01
CSA ISO 18134-2:21	NE	2021/02/17	02	Solid biofuels — Determination of moisture content — Oven dry method — Part 2: Total moisture — Simplified method	Biocombustibles solides — Dosage de la teneur en humidité — Méthode de séchage à l'étuve — Partie 2 : Humidité totale — Méthode simplifiée	ISO 18134-2:2017	27.190, 75.160.10
CSA ISO 18135:21	NS	2021/06/22	01	Solid Biofuels - Sampling	Biocarburants solides — Échantillonnage	18135-2017 EDITION 1	27.190, 75.160.40
CSA ISO 22367:21	NS	2021/06/21	01	Medical laboratories — Application of risk management to medical laboratories	Laboratoires de biologie médicale — Application de la gestion des risques aux laboratoires de biologie médicale	22367-20 ED1	11.100.01
CSA ISO 50004:21	NE	2021/01/04	02	Energy management systems — Guidance for the implementation, maintenance and improvement of an ISO 50001 energy management system	Systèmes de management de l'énergie — Lignes directrices pour la mise en oeuvre, la maintenance et l'amélioration d'un système de management de l'énergie de l'ISO 50001	ISO 50004:2020	27.015, 03.100.70
CSA ISO 8100-20:21	NS	2021/02/19	01	Lifts for the transport of persons and goods — Part 20: Global essential safety requirements (GESRs)	Ascenseurs pour le transport de personnes et de marchandises - Partie 20: Exigences mondiales essentielles de sécurité (GEAR)	ISO 8100-20:2018	91.140.90

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC  
 Projects Completed Since January 1, 2021 / Projets complétés depuis 1 janvier 2021

CSA Reference / Référence CSA	Action	Date Completed / Date d'achèvement	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	ICS Code / Code ICS
CSA ISO/IEC 10373-1:21	NE	2021/06/18	02	Cards and security devices for personal identification — Test methods — Part 1: General characteristics	Cartes et dispositifs de sécurité pour l'identification personnelle - Méthodes d'essai - Partie 1: Caractéristiques générales	ISO/IEC 10373-1:2020, IDT	35.240.15
CSA ISO/IEC 10373-6:21	NE	2021/02/09	04	Cards and security devices for personal identification — Test methods — Part 6: Contactless proximity objects	Cartes et dispositifs de sécurité pour l'identification personnelle - Méthodes d'essai - Partie 6: Objets sans contact de proximité	ISO/IEC 10373-6:2020, IDT	35.240.15
CSA ISO/IEC 10373-6B:21	PMT	2021/06/02	04	Cards and security devices for personal identification — Test methods — Part 6: Contactless proximity objects AMENDMENT 2: Enhancements for harmonization	Cartes et dispositifs de sécurité pour l'identification personnelle — Méthodes d'essai — Partie 6: Objets de proximité sans contact AMENDEMENT 2: Améliorations pour l'harmonisation	ISO/IEC 10373-6:2020/AMD2:2020, IDT	35.240.15
CSA ISO/IEC 10646:21	NE	2021/06/18	03	Information technology — Universal coded character set (UCS)	Technologies de l'information — Jeu universel de caractères codés (JUC)	ISO/IEC 10646:2020, IDT	35.040.10
CSA ISO/IEC 11770-5:21	NE	2021/06/18	02	Information security — Key management — Part 5: Group key management	Sécurité de l'information — Gestion des clés — Partie 5: Gestion des clés de groupe	ISO/IEC 11770-5:2020, IDT	35.030
CSA ISO/IEC 13888-1:21	NE	2021/02/09	04	Information security — Non-repudiation — Part 1: General	Sécurité de l'information - Non-répudiation - Partie 1: Généralités	ISO/IEC 13888-1:2020, IDT	35.030
CSA ISO/IEC 13888-3:21	NE	2021/02/09	03	Information security — Non-repudiation — Part 3: Mechanisms using asymmetric techniques	Sécurité de l'information - Non-répudiation - Partie 3: Mécanismes utilisant des techniques asymétriques	ISO/IEC 13888-3:2020, IDT	35.030
CSA ISO/IEC 14443-2:21	NE	2021/02/09	04	Cards and security devices for personal identification — Contactless proximity objects — Part 2: Radio frequency power and signal interface	Cartes et dispositifs de sécurité pour l'identification personnelle - Objets sans contact de proximité - Partie 2: Interface radiofréquence et des signaux de communication	ISO/IEC 14443-2:2020, IDT	35.240.15
CSA ISO/IEC 14443-3:19	PMT	2021/02/02	04	Cards and security devices for personal identification — Contactless proximity objects — Part 3: Initialization and anticollision AMENDMENT 2: Enhancements for harmonization	Cartes et dispositifs de sécurité pour l'identification personnelle - Objets sans contact de proximité - Partie 3: Initialisation et anticollision - AMENDEMENT 2: Améliorations pour harmonisation	ISO/IEC 14443-3:2018/AMD2:2020, IDT	35.240.15
CSA ISO/IEC 14443-4:19	PMT	2021/02/02	03	Cards and security devices for personal identification — Contactless proximity objects — Part 4: Transmission protocol AMENDMENT 2: Enhancements for harmonization	Cartes et dispositifs de sécurité pour l'identification personnelle - Objets sans contact de proximité - Partie 4: Protocole de transmission - AMENDEMENT 2: Améliorations pour harmonisation	ISO/IEC 14443-4:2018/AMD2:2020, IDT	35.240.15
CSA ISO/IEC 14496-22:20	PMT	2021/02/02	04	Information technology — Coding of audio-visual objects — Part 22: Open Font Format AMENDMENT 1: Color font technology and other updates	Technologies de l'information - Codage des objets audiovisuels - Partie 22: Format de police de caractères ouvert - Amendement 1: Technologie des polices colorées et autres mises à jour	ISO/IEC 14496-22:2019/AMD1:2020, IDT	35.040.40
CSA ISO/IEC 14651:21	NE	2021/06/18	06	Information technology — International string ordering and comparison — Method for comparing character strings and description of the common template tailorable ordering	Technologies de l'information — Classement international et comparaison de chaînes de caractères — Méthode de comparaison de chaînes de caractères et description du modèle commun et adaptable d'ordre de classement	ISO/IEC 14651:2020, IDT	35.040.10
CSA ISO/IEC 14882:21	NE	2021/06/18	05	Programming languages — C++	Langages de programmation - C++	ISO/IEC 14882:2020, IDT	35.060
CSA ISO/IEC 15459-1:21	NE	2021/02/11	03	Information technology — Automatic identification and data capture techniques — Unique identification — Part 1: Individual transport units	Technologies de l'information - Identification automatique et techniques de capture de données - Identification unique - Partie 1: Unités de transport individuel	ISO/IEC 15459-1:2014, IDT	35.040
CSA ISO/IEC 15459-3:21	NE	2021/02/11	02	Information technology — Automatic identification and data capture techniques — Unique identification — Part 3: Common rules	Technologies de l'information - Identification automatique et techniques de capture de données - Identification unique - Partie 3: Règles communes	ISO/IEC 15459-3:2014, IDT	35.040.50
CSA ISO/IEC 15938-6:21	NE	2021/02/09	02	Information technology — Multimedia content description interface — Part 6: Reference software	Technologies de l'information — Interface de description du contenu multimédia - Partie 6: Logiciel de référence	ISO/IEC 15938-6:2020, IDT	35.040.40



WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC  
 Projects Completed Since January 1, 2021 / Projets complétés depuis 1 janvier 2021

CSA Reference / Référence CSA	Action	Date Completed / Date d'achèvement	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	ICS Code / Code ICS
CSA ISO/IEC 15944-12:21	NS	2021/02/17	01	Information technology — Business operational view — Part 12: Privacy protection requirements (PPR) on information life cycle management (ILCM) and EDI of personal information (PI)	Technologies de l'information - Vue opérationnelle d'affaires - Partie 12: Exigences en matière de protection de la vie privée (PPR) relatives à la gestion du cycle de vie de l'information (ILCM) et de l'EDI des renseignements personnels (PI)	ISO/IEC 15944-12:2020, IDT	35.240.63
CSA ISO/IEC 15962:21	NE	2021/02/12	02	Information technology — Radio frequency identification (RFID) for item management — Data protocol: data encoding rules and logical memory functions	Technologies de l'information - Identification par radiofréquence (RFID) pour la gestion d'objets - Protocole de données: règles d'encodage des données et fonctions logiques de mémoire	ISO/IEC 15962:2013, IDT	35.040
CSA ISO/IEC 17203:21	NE	2021/02/18	02	Information technology — Open Virtualization Format (OVF) specification	Technologies de l'information - Spécification du format de virtualisation ouvert (OVF)	ISO/IEC 17203:2017, IDT	35.100.05
CSA ISO/IEC 18013-2:21	NE	2021/02/10	02	Personal identification — ISO-compliant driving licence — Part 2: Machine-readable technologies	Identification des personnes - Permis de conduire conforme à l'ISO - Partie 2: Technologies lisibles par une machine	ISO/IEC 18013-2:2020, IDT	35.240.15
CSA ISO/IEC 18032:21	NE	2021/06/25	02	Information security — Prime number generation	Sécurité de l'information - Génération de nombres premiers	ISO/IEC 18032:2020, IDT	35.040
CSA ISO/IEC 18046-3:21	NE	2021/02/12	02	Information technology — Radio frequency identification device performance test methods — Part 3: Test methods for tag performance	Technologies de l'information - Méthodes d'essai des performances du dispositif d'identification par radiofréquence - Partie 3: Méthodes d'essai des performances du tag	ISO/IEC 18046-3:2012, IDT	35.040
CSA ISO/IEC 18052:21	NE	2021/02/11	03	Information technology — Telecommunications and information exchange between systems — ASN.1 for Computer Supported Telecommunications Applications (CSTA) Phase III	Technologies de l'information — Téléinformatique — ASN.1 pour applications en télécommunications supportées par ordinateur (CSTA) en phase III	ISO/IEC 18052:2012, IDT	35.100.30
CSA ISO/IEC 18477-8:21	NE	2021/02/10	02	Information technology — Scalable compression and coding of continuous-tone still images — Part 8: Lossless and near-lossless coding	Technologies de l'information - Compression échelonnée et codage d'images plates en ton continu - Partie 8: Codage sans perte et quasi sans perte	ISO/IEC 18477-8:2020, IDT	35.040.30
CSA ISO/IEC 19763-3:21	NS	2021/06/23	01	Information technology — Metamodel framework for interoperability (MFI) — Part 3: Metamodel for ontology registration	Technologies de l'information - Cadre du métamodèle pour l'interopérabilité (MFI) - Partie 3: Métamodèle pour l'enregistrement de l'ontologie	ISO/IEC 19763-3:2020, IDT	35.040.50
CSA ISO/IEC 19772:21	NS	2021/06/23	01	Information security — Authenticated encryption	Sécurité de l'information - Chiffrement authentifié	ISO/IEC 19772:2020, IDT	35.030
CSA ISO/IEC 19785-1:21	NE	2021/02/17	02	Information technology — Common Biometric Exchange Formats Framework — Part 1: Data element specification	Technologies de l'information - Cadre de formats d'échange biométriques communs - Partie 1: Spécification des éléments de données	ISO/IEC 19785-1:2020, IDT	35.240.15
CSA ISO/IEC 19785-3:21	NE	2021/02/17	02	Information technology — Common Biometric Exchange Formats Framework — Part 3: Patron format specifications	Technologies de l'information - Cadre de formats d'échange biométriques communs - Partie 3: Spécifications de format d'utilisateur	ISO/IEC 19785-3:2020, IDT	35.240.15
CSA ISO/IEC 19989-1:21	NS	2021/06/23	01	Information security — Criteria and methodology for security evaluation of biometric systems — Part 1: Framework	Sécurité de l'information - Critères et méthodologie pour l'évaluation de la sécurité des systèmes biométriques - Partie 1: Cadre	ISO/IEC 19989-1:2020, IDT	35.030

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC  
 Projects Completed Since January 1, 2021 / Projets complétés depuis 1 janvier 2021

CSA Reference / Référence CSA	Action	Date Completed / Date d'achèvement	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	ICS Code / Code ICS
CSA ISO/IEC 19989-2:21	NS	2021/06/23	01	Information security — Criteria and methodology for security evaluation of biometric systems — Part 2: Biometric recognition performance	Sécurité de l'information - Critères et méthodologie pour l'évaluation de la sécurité des systèmes biométriques - Partie 2: Efficacité de reconnaissance biométrique	ISO/IEC 19989-2:2020, IDT	35.030
CSA ISO/IEC 19989-3:21	NS	2021/06/23	01	Information security — Criteria and methodology for security evaluation of biometric systems — Part 3: Presentation attack detection	Sécurité de l'information - Critères et méthodologie pour l'évaluation de la sécurité des systèmes biométriques - Partie 3: Détection d'attaque de présentation	ISO/IEC 19989-3:2020, IDT	35.030
CSA ISO/IEC 20000-2:20	PMT	2021/02/02	03	Information technology — Service management — Part 2: Guidance on the application of service management systems AMENDMENT 1	Technologies de l'information - Gestion des services - Partie 2: Directives relatives à l'application des systèmes de management des services - Amendment 1	ISO/IEC 20000-2:2019/AMD1:2020, IDT	35.020, 03.080.99
CSA ISO/IEC 20013:21	NS	2021/06/17	01	Information technology for learning, education and training — Reference framework of e-Portfolio information	Technologies de l'information pour l'apprentissage, l'éducation et la formation - Cadre de référence pour l'information des e-Portfolios	ISO/IEC 20013:2020, IDT	03.100.30, 35.240.90
CSA ISO/IEC 20547-4:21	NS	2021/06/17	01	Information technology — Big data reference architecture — Part 4: Security and privacy	Technologies de l'information - Architecture de référence des mégadonnées - Partie 4: Sécurité et confidentialité	ISO/IEC 20547-4:2020, IDT	35.020
CSA ISO/IEC 20897-1:21	NS	2021/06/17	01	Information security, cybersecurity and privacy protection — Physically unclonable functions — Part 1: Security requirements	Sécurité de l'information, cybersécurité et protection de la vie privée - Fonctions non clonables physiquement - Partie 1: Exigences de sécurité	ISO/IEC 20897-1:2020, IDT	35.030
CSA ISO/IEC 23003-4:21	NE	2021/02/11	02	Information technology — MPEG audio technologies — Part 4: Dynamic range control	Technologies de l'information - Technologies audio MPEG - Partie 4: Contrôle de gamme dynamique	ISO/IEC 23003-4:2020, IDT	35.040.40
CSA ISO/IEC 23005-1:21	NE	2021/02/11	02	Information technology — Media context and control — Part 1: Architecture	Technologies de l'information - Contexte et contrôle des médias - Partie 1: Architecture	ISO/IEC 23005-1:2020, IDT	35.040.40
CSA ISO/IEC 23005-7:21	NE	2021/02/11	02	Information technology — Media context and control — Part 7: Conformance and reference software	Technologies de l'information - Contrôle et contexte de supports - Partie 7: Conformité et logiciel de référence	ISO/IEC 23005-7:2019, IDT	35.040.40
CSA ISO/IEC 23008-2:21	NE	2021/02/11	03	Information technology — High efficiency coding and media delivery in heterogeneous environments — Part 2: High efficiency video coding	Technologies de l'information - Codage à haute efficacité et livraison des médias dans des environnements hétérogènes - Partie 2: Codage vidéo à haute efficacité	ISO/IEC 23008-2:2020, IDT	35.040.40
CSA ISO/IEC 23008-6:21	NE	2021/02/11	02	Information technology — High efficiency coding and media delivery in heterogeneous environments — Part 6: 3D audio reference software	Technologies de l'information - Codage à haut rendement et fourniture de supports dans les environnements hétérogènes - Partie 6: Logiciel de référence 3D Audio	ISO/IEC 23008-6:2020, IDT	35.040.40
CSA ISO/IEC 27014:21	NE	2021/06/25	02	Information security, cybersecurity and privacy protection — Governance of information security	Sécurité de l'information, cybersécurité et protection de la vie privée - Gouvernance de la sécurité de l'information	ISO/IEC 27014:2020, IDT	35.040

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC  
 Projects Completed Since January 1, 2021 / Projets complétés depuis 1 janvier 2021

CSA Reference / Référence CSA	Action	Date Completed / Date d'achèvement	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	ICS Code / Code ICS
CSA ISO/IEC 27035-3:21	NS	2021/06/17	01	Information technology — Information security incident management — Part 3: Guidelines for ICT incident response operations	Technologies de l'information - Gestion des incidents de sécurité de l'information - Partie 3: Lignes directrices relatives aux opérations de réponse aux incidents TIC	ISO/IEC 27035-3:2020, IDT	35.030
CSA ISO/IEC 27050-1:21	NE	2021/02/10	02	Information technology — Electronic discovery — Part 1: Overview and concepts	Technologies de l'information - Découverte électronique - Partie 1: Aperçu général et concepts	ISO/IEC 27050-1:2019, IDT	35.030
CSA ISO/IEC 29184:21	NS	2021/02/18	01	Information technology — Online privacy notices and consent	Technologies de l'information - Déclarations de confidentialité en ligne et les consentements	ISO/IEC 29184:2020, IDT	35.030
CSA ISO/IEC 30106-2:21	NE	2021/06/25	02	Information technology — Object oriented BioAPI — Part 2: Java implementation	Technologies de l'information - Objet orienté BioAPI - Partie 2: Mise en oeuvre Java	ISO/IEC 30106-2:2020, IDT	35.240.15
CSA ISO/IEC 30106-3:21	NE	2021/06/25	02	Information technology - Object oriented BioAPI - Part 3: C implementation	Technologies de l'information - Objet orienté BioAPI - Partie 3: Mise en oeuvre de C#	ISO/IEC 30106-3:2020, IDT	35.240.15
CSA ISO/IEC 30144:21	NS	2021/06/17	01	Internet of things (IOT) — Wireless sensor network system supporting electrical power substation	Internet des objets (IOT) - Système de réseau de capteurs sans fil prenant en charge la sous-station électrique	ISO/IEC 30144:2020, IDT	29.240, 35.110
CSA ISO/IEC 30145-3:21	NS	2021/02/18	01	Information technology — Smart City ICT reference framework — Part 3: Smart city engineering framework	Technologies de l'information - Cadre de référence TIC pour les villes intelligentes - Partie 3: Cadre pour l'ingénierie des villes intelligentes	ISO/IEC 30145-3:2020, IDT	13.020.20, 35.240.99
CSA ISO/IEC 30161-1:21	NS	2021/06/23	01	Internet of things (IoT) — Data exchange platform for IoT services — Part 1: General requirements and architecture	Internet des objets (IoT) - Plateforme d'échange de données pour les services IoT - Partie 1: Exigences générales et architecture	ISO/IEC 30161-1:2020, IDT	35.020
CSA ISO/IEC 38506:21	NS	2021/02/18	01	Information technology — Governance of IT — Application of ISO/IEC 38500 to the governance of IT enabled investments	Technologies de l'information - Gouvernance des technologies de l'information - Application de l'ISO/IEC 38500 à la gouvernance des investissements reposant sur les technologies de l'information	ISO/IEC 15944-12:2020, IDT	35.020
CSA ISO/IEC 7810:21	NE	2021/02/10	03	Identification cards — Physical characteristics	Cartes d'identification - Caractéristiques physiques	ISO/IEC 7810:2019, IDT	35.240.15
CSA ISO/IEC 7816-4:21	NE	2021/02/10	04	Identification cards — Integrated circuit cards — Part 4: Organization, security and commands for interchange	Cartes d'identification - Cartes à circuit intégré - Partie 4: Organisation, sécurité et commandes pour les échanges	ISO/IEC 7816-4:2020, IDT	35.240.15
CSA ISO/IEC 9594-1:21	NS	2021/06/11	01	Information technology — Open systems interconnection — Part 1: The Directory: Overview of concepts, models and services	Technologies de l'information - Interconnexion des systèmes ouverts - Partie 1: L'annuaire: vue d'ensemble des concepts, modèles et services	ISO/IEC 9594-1:2020, IDT	35.100.70
CSA ISO/IEC 9594-11:21	NS	2021/06/11	01	Information technology — Open systems interconnection directory — Part 11: Protocol specifications for secure operations	Technologies de l'information - Répertoire d'interconnexion de systèmes ouverts - Partie 11: Spécifications de protocole pour des opérations sécurisées	ISO/IEC 9594-11:2020, IDT	35.100.70
CSA ISO/IEC 9594-2:21	NS	2021/06/11	01	Information technology — Open systems interconnection — Part 2: The Directory: Models	Technologies de l'information - Interconnexion de systèmes ouverts - Partie 2: L'annuaire: modèles	ISO/IEC 9594-2:2020, IDT	35.100.70
CSA ISO/IEC 9594-3:21	NS	2021/06/11	01	Information technology — Open systems interconnection — Part 3: The Directory: Abstract service definition	Technologies de l'information - Interconnexion de systèmes ouverts - Partie 3: L'annuaire: définition du service abstrait	ISO/IEC 9594-3:2020, IDT	35.100.70
CSA ISO/IEC 9594-4:21	NS	2021/06/11	01	Information technology — Open systems interconnection — Part 4: The Directory: Procedures for distributed operation	Technologies de l'information - Interconnexion de systèmes ouverts - Partie 4: L'annuaire: procédures d'exploitation répartie	ISO/IEC 9594-4:2020, IDT	35.100.70
CSA ISO/IEC 9594-5:21	NS	2021/06/11	01	Information technology — Open systems interconnection — Part 5: The Directory: Protocol specifications	Technologies de l'information - Interconnexion de systèmes ouverts - Partie 5: L'annuaire: spécifications de protocole	ISO/IEC 9594-5:2020, IDT	35.100.70
CSA ISO/IEC 9594-6:21	NS	2021/06/16	01	Information technology — Open systems interconnection — Part 6: The Directory: Selected attribute types	Technologies de l'information - Interconnexion de systèmes ouverts - Partie 6: L'annuaire: types d'attributs sélectionnés	ISO/IEC 9594-6:2020, IDT	35.100.70
CSA ISO/IEC 9594-7:21	NS	2021/06/16	01	Information technology — Open systems interconnection — Part 7: The Directory: Selected object classes	Technologies de l'information - Interconnexion de systèmes ouverts - Partie 7: L'annuaire: classes d'objets sélectionnés	ISO/IEC 9594-7:2020, IDT	35.100.70
CSA ISO/IEC 9594-8:21	NS	2021/06/16	01	Information technology — Open systems interconnection — Part 8: The Directory: Public-key and attribute certificate frameworks	Technologies de l'information - Interconnexion de systèmes ouverts - Partie 8: L'annuaire: cadres de certificat de clé publique et d'attribut	ISO/IEC 9594-8:2020, IDT	35.100.70
CSA ISO/IEC 9594-9:21	NS	2021/06/16	01	Information technology — Open systems interconnection — Part 9: The Directory: Replication	Information technology - Open systems interconnection - Part 9: The Directory: Replication	ISO/IEC 9594-9:2020, IDT	35.100.70
CSA ISO/IEC TR 15944-14:21	NS	2021/06/23	01	Information technology — Business operational view — Part 14: Open-edi reference model and cloud computing architecture	Technologies de l'information - Vue opérationnelle de l'entreprise - Partie 14: Modèle de référence Open-edi et architecture de cloud computing	ISO/IEC TR 15944-14:2020, IDT	35.240.63

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC  
 Projects Completed Since January 1, 2021 / Projets complétés depuis 1 janvier 2021

CSA Reference / Référence CSA	Action	Date Completed / Date d'achèvement	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	ICS Code / Code ICS
CSA ISO/IEC TR 19075-9:21	NS	2021/06/23	01	Information technology database languages — Guidance for the use of database language SQL — Part 9: Online analytic processing (OLAP) capabilities	Information technology database languages - Guidance for the use of database language SQL - Part 9: Online analytic processing (OLAP) capabilities	ISO/IEC TR 19075-9:2020, IDT	35.060
CSA ISO/IEC TR 23843:21	NS	2021/06/23	01	Information technology for learning, education and training — Catalogue model for virtual, augmented and mixed reality content	Technologies de l'information pour l'apprentissage, l'éducation et la formation - Modèle de catalogue pour les contenus en réalité virtuelle, augmentée et mixte	ISO/IEC TR 23843:2020, IDT	35.240.90
CSA ISO/IEC TR 29119-11:21	NS	2021/06/24	01	Software and systems engineering — Software testing — Part 11: Guidelines on the testing of AI-based systems	Ingénierie du logiciel et des systèmes - Essais de logiciels - Partie 11: Lignes directrices sur les essais de systèmes basés sur l'IA	ISO/IEC TR 29119-11:2020, IDT	35.080
CSA ISO/IEC TS 29140:21	NS	2021/06/21	01	Information technology for learning, education and training — Nomadicity and mobile technologies	Technologies de l'information pour l'apprentissage, l'éducation et la formation - Nomadisme et technologies mobiles	ISO/IEC TS 29140:2020, IDT	35.240.90
CSA ISO/IEC/IEEE 12207-2:21	NS	2021/06/25	01	Systems and software engineering — Software life cycle processes — Part 2: Relation and mapping between ISO/IEC/IEEE 12207:2017 and ISO/IEC 12207:2008	Ingénierie des systèmes et du logiciel - Processus du cycle de vie du logiciel - Partie 2: Relation et correspondance entre l'ISO/IEC/IEEE 12207:2017 et l'ISO/IEC 12207:2008	ISO/IEC/IEEE 12207-2:2020, IDT	35.080
CSA ISO/IEC/IEEE 16085:21	NS	2021/06/25	01	Systems and software engineering — Life cycle processes — Risk management	Ingénierie des systèmes et du logiciel - Processus du cycle de vie - Gestion des risques	ISO/IEC/IEEE 16085:2021, IDT	35.080
CSA ISO/IEC/IEEE 24748-3:21	NS	2021/06/28	01	Systems and software engineering — Life cycle management — Part 3: Guidelines for the application of ISO/IEC/IEEE 12207 (software life cycle processes)	Ingénierie des systèmes et du logiciel - Gestion du cycle de vie - Partie 3: Lignes directrices pour l'application de l'ISO/IEC/IEEE 12207 (processus du cycle de vie du logiciel)	ISO/IEC/IEEE 24748-3:2020, IDT	35.080
CSA ISO/IEC/IEEE 8802-11:19	PMT	2021/02/02	01	Telecommunications and exchange between information technology systems — Requirements for local and metropolitan area networks — Part 11: Wireless LAN mediumaccess control (MAC) and physical layer (PHY) specifications AMENDMENT 5: Preassociation discovery	Télécommunications et échange entre systèmes informatiques - Exigences pour les réseaux locaux et métropolitains - Partie 11: Spécifications du contrôle d'accès du milieu sans fil (MAC) et de la couche physique (PHY) - Amendement 5: Découverte de pré-association	ISO/IEC/IEEE 8802-11:2018/AMD5:2020, IDT	35.110
CSA ISO/IEC/IEEE 8802-11:19	PMT	2021/02/02	01	Telecommunications and exchange between information technology systems — Requirements for local and metropolitan area networks — Part 11: Wireless LAN mediumaccess control (MAC) and physical layer (PHY) specifications AMENDMENT 4: Enhancements for	Télécommunications et échange entre systèmes informatiques - Exigences pour les réseaux locaux et métropolitains - Partie 11: Spécifications du contrôle d'accès du milieu sans fil (MAC) et de la couche physique (PHY) - AMENDEMENT 4: Améliorations pour l	ISO/IEC/IEEE 8802-11:2018/AMD4:2020, IDT	35.110
CSA ISO/IEC/IEEE 8802-11:19	PMT	2021/02/02	01	Telecommunications and exchange between information technology systems — Requirements for local and metropolitan area networks — Part 11: Wireless LAN mediumaccess control (MAC) and physical layer (PHY) specifications AMENDMENT 3: Enhancements for	Télécommunications et échange entre systèmes informatiques - Exigences pour les réseaux locaux et métropolitains - Partie 11: Spécifications du contrôle d'accès du milieu sans fil (MAC) et de la couche physique (PHY) - Amendement 3: Améliorations pour un très haut débit afin de prendre en charge les bandes de fréquences millimétriques chinoises (60 GHz et 45 GHz)	ISO/IEC/IEEE 8802-11:2018/AMD3:2020, IDT	35.110
CSA ISO/IEC/IEEE 8802-1AE:21	NE	2021/02/18	02	Telecommunications and exchange between information technology systems — Requirements for local and metropolitan area networks — Part 1AE: Media access control (MAC) security	Télécommunications et échange entre systèmes informatiques - Exigences pour les réseaux locaux et métropolitains - Partie 1AE: Sécurité du contrôle d'accès aux supports (MAC)	ISO/IEC/IEEE 8802-1AE:2020, IDT	35.110
CSA ISO/IEC/IEEE 8802-1Q:21	NE	2021/02/18	02	Telecommunications and exchange between information technology systems — Requirements for local and metropolitan area networks — Part 1Q: Bridges and bridged networks	Télécommunications et échange entre systèmes informatiques - Exigences pour les réseaux locaux et métropolitains - Partie 1Q: Ponts et réseaux pontés	ISO/IEC/IEEE 8802-1Q:2020, IDT	35.110
CSA ISO/TS 11137-4:21	NS	2021/05/05	01	Sterilization of health care products — Radiation — Part 4: Guidance on process control	Stérilisation des produits de santé - Rayonnement - Partie 4: Guide sur le contrôle des procédés	ISO/TS 11137-4:2020, 1ST EDITION	11.080.01
CSA M423-M87 (R2021)	REA	2021/02/24	02	Fire-resistant hydraulic fluids	FLUIDES HYDRAULIQUES DIFFICILEMENT INFLAMMABLES		75.120
CSA M427-M91 (R2021)	REA	2021/02/24	01	Fire-performance and antistatic requirements for ventilation materials	MATERIAUX POUR CONDUITS D'AERAGE DES MINES: CARACTERISTIQUES ANTISTATIQUES ET DE TENUE AU FEU		73.100.20

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC  
 Projects Completed Since January 1, 2021 / Projets complétés depuis 1 janvier 2021

CSA Reference / Référence CSA	Action	Date Completed / Date d'achèvement	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	ICS Code / Code ICS
CSA M430-90 (R2021)	REA	2021/02/24	01	Roof and rock bolts and accessories	ORGANES D'ANCRAGE ET ACCESSOIRES POUR PAROIS ROCHEUSES		73.100.10
CSA N1600:21	NE	2021/01/28	03	General requirements for nuclear emergency management programs	Exigences générales relatives aux programmes de gestion des urgences nucléaires		27.120.20
CSA N285.7:21	NE	2021/02/03	02	Periodic inspection of CANDU nuclear power plant balance of plant systems and components	Inspection périodique des systèmes et des composants complémentaires des centrales nucléaires CANDU		27.120.20
CSA N286.0.1:21	NE	2021/02/24	03	Commentary on N286-12, Management system requirements for nuclear facilities	Commentaire sur la N286-12, Exigences relatives au système de gestion des installations nucléaires		27.120.01
CSA N289.2:21	NE	2021/01/07	03	Ground motion determination for seismic qualification of nuclear power plants	Détermination des mouvements du sol pour la qualification parasismique des centrales nucléaires		17.160, 27.120.20
CSA N290.7:14 (R2021)	REA	2021/02/16	01	Cyber security for nuclear power plants and small reactor facilities	Cybersécurité pour les centrales nucléaires et les installations dotées de petits réacteurs		27.120.20
CSA P.4.1:21	NE	2021/06/24	04	Testing method for measuring fireplace efficiency	Méthode d'essai pour mesurer l'efficacité du foyer		91.080.30, 19.020
CSA R111:21	NS	2021/05/11	01	Solid waste sites in northern communities: From planning to post-closure	Déchets solides dans les collectivités du Nord: de la conception à la fermeture		93.030
CSA S500:21	NE	2021/03/05	02	Thermosiphon foundations for buildings in permafrost regions	Fondations à thermosiphon de bâtiments construits dans des régions pergélisolées		91.120.99
CSA S501:21	NE	2021/02/01	02	Moderating the effects of permafrost degradation on existing building foundations	Modérer les effets de la dégradation du pergélisol sur les fondations de bâtiments existants		91.040.01
CSA S502:21	NE	2021/05/14	02	Managing changing snow load risks for buildings in Canada's North	Gestion des risques liés aux charges de neige sur les infrastructures du Grand Nord canadien		91.040.01
CSA S826.1-01 (R2021)	REA	2021/01/19	01	FERRYBOAT BOARDING FACILITIES - DESIGN	EMBARCADERES POUR TRAVERSIERS : CONCEPTION		47.020
CSA S826.2-01 (R2021)	REA	2021/01/19	01	FERRYBOAT BOARDING FACILITIES - OPERATIONS (GUIDELINE)	EMBARCADERES POUR TRAVERSIERS : FONCTIONNEMENT (LIGNES DIRECTRICES)		47.020
CSA S826.3-01 (R2021)	REA	2021/01/19	01	FERRYBOAT BOARDING FACILITIES - INSPECTION	EMBARCADERES POUR TRAVERSIERS : INSPECTION		47.020
CSA S826.4-01 (R2021)	REA	2021/01/19	01	FERRYBOAT BOARDING FACILITIES - MAINTENANCE (GUIDELINE)	EMBARCADERES POUR TRAVERSIERS : ENTRETIEN (LIGNES DIRECTRICES)		47.020
CSA W186:21	NE	2021/03/31	04	Welding of reinforcing bars in reinforced concrete construction	Soudage des barres d'armature dans les constructions en béton armé		25.160.10
CSA W209:21	NS	2021/03/12	01	Biomass supply chain risk	Risque lié à la chaîne d'approvisionnement en biomasse		93.030
CSA Z1008.1:21	NS	2021/04/23	01	Implementation Guideline for CSA Z1008, Management of impairment in the workplace, with a focus on impairment due to substance use	Guide technique - gestion de l'affaiblissement des capacités au travail		13.100
CSA Z1008:21	NS	2021/04/23	01	Management of impairment in the workplace	Gestion de l'affaiblissement des capacités au travail		13.100
CSA Z11138-7:21	NS	2021/05/28	01	Sterilization of health care products — Biological indicators — Part 7: Guidance for the selection, use and interpretation of results	Stérilisation des produits de santé — Indicateurs biologiques — Partie 7 : Directives générales pour la sélection, l'utilisation et l'interprétation des résultats	ISO 11138-7:2019	11.080.01
CSA Z1650:21	NS	2021/01/14	01	Paramedic response to the opioid crisis: Education and training across the treatment and care continuum in out-of-hospital and community settings	Réponse paramédicale à la crise des opioïdes : éducation et formation à travers le processus de traitement et de soins en milieu extra-hospitalier et dans les communautés		11.020.10
CSA Z246.1:21	NE	2021/02/23	04	Security management for petroleum and natural gas industry systems	Gestion de la sûreté des installations liées à l'industrie du pétrole et du gaz naturel		71.020
CSA Z32:21	NE	2021/05/10	05	Electrical safety and essential electrical systems in health care facilities	Sécurité en matière d'électricité et réseaux électriques essentiels des établissements		11.020, 11.040
CSA Z462:21	NE	2021/01/04	05	Workplace electrical safety	Sécurité électrique au travail		13.280
CSA Z614:20	AMT	2021/06/24	06	Children's playground equipment and surfacing	Équipements d'aires de jeu et revêtements de protection		97.200.40
CSA/ANSI C22.2 NO. 19085-6:21	NS	2021/03/22	01	Woodworking machines — Safety — Part 6: Single spindle vertical moulding machines ("toupies")	Machines à bois — Sécurité — Partie 6 : Toupies monobroches à arbre vertical	ISO 19085-6:2017, MOD	13.110, 79.120.10
CSA/ANSI C22.2 NO. 19085-8:21	NS	2021/03/25	01	Woodworking machines — Safety — Part 8: Belt sanding and calibrating machines for straight workpieces	Machines à bois — Sécurité — Partie 8 : Machines de ponçage et de calibrage à bande pour pièces droites	ISO 19085-8:2017, MOD	13.110, 79.120.10
CSA/ANSI FC 1:21/CSA C22.2 NO. 62282-3-100:21	NS	2021/05/31	01	Fuel cell technologies — Part 3-100: Stationary fuel cell power systems — Safety	Technologies des piles à combustible — Partie 3-100 : Systèmes à piles à combustible stationnaires — Sécurité	IEC 62282-3-100:2019	27.070
CSA/ANSI HGV 2:21	NE	2021/01/22	02	Compressed hydrogen gas vehicle fuel containers			27.075
CSA/ANSI HGV 4.10:21	NE	2021/01/14	02	Standard for fittings for use in compressed gaseous hydrogen fuelling stations			23.040
CSA/ANSI HGV 4.4:21	NE	2021/06/25	02	Gaseous hydrogen — Fuelling stations — Valves	Hydrogène gazeux - Stations de ravitaillement - Vannes	ISO 19880-3:2019 MOD	43.060.40, 71.100.20

WTO/CSA Technical Work Program / Travaux techniques de CSA/OMC  
 Projects Completed Since January 1, 2021 / Projets complétés depuis 1 janvier 2021

CSA Reference / Référence CSA	Action	Date Completed / Date d'achèvement	ED	Title	Titre	International Base / Référence Internationale	ICS Code / Code ICS
CSA/ANSI NGV 1-2017 (R2021)	REA	2021/06/23	03	NGV 1 Compressed Natural Gas Vehicle (NGV) Fueling Connection Devices			75.060, 75.200
CSA/ANSI NGV 4.4:21	NE	2021/01/22	02	Breakaway devices for natural gas dispensing hoses and systems			75.200
CSA/ANSI NGV 4.8:21	NE	2021/06/15	03	Natural gas vehicle fuelling station compressor packages			43.040
CSA/ANSI PRD 1:20	AMT	2021/03/25	03	Pressure relief devices for natural gas vehicle (NGV) fuel containers			23.060.40
CSA/ANSI Z21.21:19/CSA 6.5:19,	AMT	2021/03/10	06	Automatic valves for gas appliances			23.060
CSA/ANSI Z21.47:21/CSA 2.3:21	NE	2021/05/31	08	Gas-fired central furnaces			91.140.10
CSA/ANSI Z21.90:19/CSA 6.24:19	AMT	2021/05/14	03	Gas convenience outlets and optional enclosures			75.200
N286.7-16 (R2021)	REA	2021/02/10	03	Quality assurance of analytical scientific and design computerprograms	Assurance de la qualité des programmes informatiques scientifiques, d'analyse et de conception		27.120.20, 03.120.10
N287.6-11 (R2021)	REA	2021/03/03	04	Pre-operational proof and leakage rate testing requirements for concrete containment structures for nuclear power plants	Exigences relatives aux essais préopératoires de pressurisation et de débit de fuite des enceintes de confinement en béton des centrales nucléaires		27.120.20
N288.5-11 (R2021)	REA	2021/04/26	01	Effluent monitoring programs at Class I nuclear facilities and uranium mines and mills	PROGRAMMES DE SURVEILLANCE DES EFFLUENTS AUX INSTALLATIONS NUCLÉAIRES DE CATÉGORIE I ET AUX MINES ET USINES DE CONCENTRATION D'URANIUM		27.120.99
N289.5-12	AMT	2021/06/24	02	Seismic instrumentation requirements for nuclear power plants and nuclear facilities	Exigences relatives à l'instrumentation sismique des centrales et installations nucléaires		17.160, 27.120.20
N290.16-16 (R2021)	REA	2021/03/11	01	Requirements for beyond design basis accidents	Exigences relatives aux accidents hors dimensionnement		27.120.99
N290.20:21	NS	2021/03/04	01	Aging management requirements for nuclear power plants	Exigences de gestion du vieillissement pour les centrales nucléaires		27.120
N290.3-16 (R2021)	REA	2021/02/16	02	Requirements for the containment system of nuclear power plants	Exigences applicables au système de confinement des centrales nucléaires		27.120
N292.1-16 (R2021)	REA	2021/03/03	01	Wet storage of irradiated fuel and other radioactive materials	Stockage en piscine du combustible irradié et autres matières radioactives		27.120.30
N292.5-11 (R2021)	REA	2021/03/03	01	Guideline for the exemption or clearance from regulatory control of materials that contain or potentially contain nuclear substances	Ligne directrice sur l'exemption ou la libération du contrôle réglementaire des matières contenant ou susceptibles de contenir des substances nucléaires		27.120.01
O325CSA O325:21	NE	2021/03/05	03	Construction sheathing	Revêtements intermédiaires de construction		79.060.01
R7003-16 (R2021)	REA	2021/02/18	01	Sustainability standard for household clothes washers			97.060
S269.1-16 (R2021)	REA	2021/02/18	02	Falsework and formwork	Ouvrages provisoires et coffrages		91.080, 91.080.40
S406-16 (R2021)	REA	2021/04/07	04	Specification of permanent wood foundations for housing and smallbuildings	Spécification visant les fondations permanentes en bois pour lesmaisons et petits bâtiments		93.020
Z2010-10 (R2021)	REA	2021/01/22	01	Requirements and guidance for organizers of sustainable events			13.020.10
Z240 MH SERIES-16 (R2021)	REA	2021/02/17	04	Manufactured homes	Maisons usinées		43.100
Z245.6-06 (R2021)	REA	2021/02/05	04	Coiled aluminum line pipe and accessories			23.040.15, 23.040.80
Z259.12-16 (R2021)	REA	2021/04/19	03	Connecting components for personal fall-arrest systems (PFAS)	Composants de raccordement pour les systèmes individuels d'arrête chute		13.340.99
Z259.2.2-17	AMT	2021/06/09	03	Self-retracting devices	Dispositifs autorétractables		13.340.01, 13.340.99
Z275.1-16 (R2021)	REA	2021/02/19	05	Hyperbaric facilities	Installations hyperbares		23.020.30
Z275.6-16 (R2021)	REA	2021/02/19	02	Unexploded explosive ordnance (UXO) munitions and police explosive diving	Opérations de plongée et opérations policières de plongée liées aux munitions explosives non explosées (UXO) et aux munitions		13.230
Z317.10:21	NE	2021/06/24	05	Handling of health care waste materials	Manipulation des déchets de soins de santé		11.020, 91.140, 91.060
Z320-11 (R2021)	REA	2021/02/18	01	Building Commissioning	MISE EN SERVICE DES BÂTIMENTS		91.010.30
Z62.3-11 (R2021)	REA	2021/03/16	04	Chain saw kickback	RECU DES SCIES À CHAÎNE		65.060.80

LEGEND	
Category	Description
NS	New Standard
NE	New Edition
SUP	Supplement
PMT	Amendment for Sale
AMT	Amendment not for Sale
END	Endorsement
REA	Reaffirmation
WDR	Withdrawal
INT	Interpretation
TR	Technical Report
GL	Guideline